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Karácsonyi üzenet 
(13.o.)   

  

Tiszta (fehér) lappal. ! 
Januártól kicsit megváltozott küllemmel, úgy is fogal: 

mazhatnánk: tiszta lappal lépünk olvasóink elé. Tiszta, még: 

hozzá tiszta fehér lappal. A hagyományos sárga újságunktól 

el kell búcsúznunk, mivel .... nondhatnánk azt, hogy az Önök 

jobb kiszolgálása vezérel bennünket elsősorban - s ez is igaz 

- mi mégis úgy fogalmazunk: az egyre jobban ránk(is) ne- 

hezedő gazdasági szorítások okozzák legfőképpen, hogyjanu- 

ártól az olcsóbb fehér papírt kell választanunk. Fehér lesz az 

ik 

majd - a fotók minősége várhatóan javul. Tehát - mint minden 

  

újság alapszíne, ezen viszont - reméljük, Önök is észrevesz 

másban -ebbenis lesz valami jó. Csakhogy lesz "rosszabb" is, 

mégpedig a Siófoki Hírek ára. Amelyet legutóbb négy éve, 

1993. január 1-jén emeltünk (akkor 17.50-ről 19.50-re). 

Azóta minden évben felmerült a gondolat, de minden évben 

más-más módszerekkel igyekeztünk kigazdálkodni a költsé- 
geink rohamos emelkedését. Ma egyéb lehetőségeink végére 

értünk, s nem tehetünk mást: január 9-től (jövő évi első 
újságunktól) egy-egy lapszámunk 40 forintért lesz kapható. 

Mi is a 40 forint? "Jobb helyen" még két gombóc fagyit sem 

lehet - sajnos - ma már érte kapni. Mi mégis sajnáljuk, hogy 

erre a lépésre kellett szánnunk magunkat. Sajnáljuk, s egyben 

reménykedünk: a város és környékének eseményeit figyelem- 

mel kísérő kedves olvasóink talán megértenek bennünket, s 

továbbra is megmaradnak rendszeres olvasóinknak. Csak 

annyit ígérhetünk: megpróbálunk újra több éven"át"nem 

emelni majd a lap árát. Talán sikerül. 

Gyarmati László   
    

Adótanácsadó 
(8.o.) 

  

  

Somogyország szépe 
Sajnos, a siófoki lányoknak nem sikerült királynői státust 

szerezniük a Kaposváron, december 7-én megréndezett S0- 
mogyország Szépe választáson, de a zsúfolásig megtelt ka- 

posvári sportcsarnok közönsége azért így is nagyon jól szóra- 

kozott, Mégazokis, akik Siófokról ruccantak lea megyeszék- 

helyre (így például fotósunk, aki nem csupán masináját 
kattogtatta, hanem egy rövid kis írásos beszámolótis készített 

az eseményről, mely lapunk 9. oldalán olvasható). 
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Megjött a Mikulás... 

$1kt 

  

... § a Nők a Balatonért egyesület szervezésében a DBKK-ban 

háromszor is "megvendégelte" a város gyermekeit. Aztán a 

Beszédes József DSE rendezésében utcai futóversenyen is 

  

résztvett.    
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    Kellemes karácsonyi ünnepeket . 
és békés, boldog új évet kíván 

a lap olvasóinak a 
Siófoki Önkormányzat, 

valamint a Siófoki Hírek Szerkesztősége 

        
  

  . rémálmok 

szállodája 
(5. 0.) 

Edzőcsere kosaraséknál 
Három új 

szakvezető vette 

át a siófoki 

Balatel VIS SC 

NB [I-es kosár- 

labdacsapatirá- 

nyítását. Közü- 

lük Cseresznyés 

Ferencmár évek 

óta a csapat mel- 

lett dolgozott, a 

két másik szak- 

ember viszont 

Oroszországban 

tanulta - és mű- 

velte magas fo- 

kon-a kosárlab- 

dát. Bővebben 

minderről a 15. 

oldalon.  
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Megtörtént az időközi képviselőválasztás, amely Siófokon 

igen eltérő fogadtatásra talált. Az emberek nagy része nem a 

végeredményről alakított ki véleményt, hanem inkább a válasz- 

tás során - eddig még - sosem tapasztalt negatív kampányról. 

Siófok város képviselő-testülete is megjelentetett ezzel kapcso- 

latban egy közleményt. 

Lapunk "kiegészítésként" valamennyi képviselő személyes 

véleményére is kíváncsi volt. 
  

Siófok Város Képviselő-testületének 

tagjai az 1996. november 23-án tartott 

időközi választás kampányával kapcso- 

latban az alábbi véleményt teszik köz- 
zé: 

A képviselő-testületet megdöbbentet- 

ték a legutóbbi helyhatósági választások 
egyes történései, 

Volt olyan jelölt, aki törvénybe ütköző 

módon tett választási ígéretet, volt olyan, 
aki partnerközvetítésre alkalmasnak vél- 
te a kampányt, volt olyan, aki sértő mó- 

don rágalmazta önkormányzatunkat, 

A fentiekkel kapcsolatban néhány tényt 
szeretnénk közölni. 

7 "A siófőki önkormányzat ebben az év- 

ben több, mint 1 milliárd forintot költött 
fejlesztésekre, út, iskola, óvoda, kórház- 

felújításra. Több, mint 200 millió forintot 
fordított közvilágításra, szemétszállítás- 

ra, virágosításra. Nemhiába nyertük el a 

virágos városok versenyének fődíját. 

A város ebben az évben több, mint 100 

millió forintot juttatotta szociális felada- 
tok megoldására. 

Sok száz rászoruló polgárt támogatott 

étkezési hozzájárulással, segélyezett egy- 
szeri, vagy rendszeres juttatással, vállalta 

át közüzemi díjainak fizetését, segített 

kamatmentes kölcsönnel lakásépítésében. 

Ugyanakkor mivel fontosnak tartjuk, 
hogy egy idegenforgalomból élő város 

rendezett külkapcsolatokkal rendelkez- 
zék, ezért ebben az évben 5 millió forintot 
fordítottunk diákok, tanárok utazására, 

külföldi delegációk fogadására, külkap- 
csolatokat építő képviselők költségeinek 

megtérítésére. 
A város polgárainak tájékoztatása ér- 

dekében az alábbi tényeket tudjuk még 

közölni: 7 
A város képviselő-testülete 1/1996, (I. 

25.) sz. önkormányzati rendeletet alko- 

tott, amely szerint képviselő vagy közeli 

hozzátartozója vállalkozói ajánlatát az 
önkormányzat nem fogadhatja el. Ez alól 
az Etikai Bizottság adhat felmentést. Az 
Etikai bizottság döntése nyilvános. Ilyen 
felmentést képviselő, vagy közeli hozzá- 

tartozója még nem kért és nem kapott. 
Sem képviselő, sem közeli hozzátartozója 

nem vállalkozott az önkormányzatnál és 
így nem vett fel munkadíjat sem. 

Minden ezzel ellentétes állítás rágal- 
mazás. 

A közbeszerzési törvénynél szigorúbb 
helyi rendelet, az 5 millió forint alatti 

2. 
28 

latkérési kötelezettséget. Az önkormány-   beszerzések esetében is tartalmaz aján- 

Tisztelt Siófoki Állampolgárok! 
zat a rendeletet minden esetben betartot- 

ta. 

Minden ezzel ellentétes állítás rágal- 

mazás. 
A pályázatok és megbízások elbírálá- 

sánál kizárólag a meghirdetett szempon- 

tok kerültek figyelembe vételre (minőség, 

ár, szakszerűség). 
Minden ezzel ellentétes állítás rágal- 

mazás. 

Tisztelt Polgárok! 
Mieddigis minden tőlünk telhetőt meg- 

tettünk azért, hogy a város ügyeit tisztes- 

ségesen, becsületesen intézzük, a vissza- 

élések lehetőségét kizárjuk. Ebben mind 
egymást, mind a Polgármesteri Hivatalt 

is ellenőrizzük. Ennek köszönhetően az 

Állami Számvevőszék, a Somogy Megyei 

Közigazgatási Hivatal és más hatóságok 

ellenőrzéseik során soha nem találtak még 
visszaélésre utaló jeleket sem. 

Bármikor bátran állunk bármilyen vizs- 

gálat elé, de nem vagyunk hajlandóak szó 
nélkül eltűrni alantas rágalmazásounkat. 

Fentiek miatt megillet bennünket a 
büntetőjog védelme is. Aki a demokrati- 

kusan választott testületet rágalmazza, az 

magukat a választópolgárokat rágalmaz- 

za. 
Mi úgy érezzük, hogy az ügyben az 

ítélet már megszületett, s ezt a legilletéke- 

sebbek, a város polgárai, Önök hozták 
meg, amikor 8 jelölt közül azt az egyet 

tisztelték meg bizalmukkal, aki jelenleg is 

a képviselő-testület tagja, A rágalmazás 
ügye ezzel odakerült, ahova való: a helyi 
közélet szemétkosarába és ott is marad. 

. a 

Tisztelt Polgárok! 
Mi nem Amerikábóljöttünk, mestersé- 

günk címere sem a szexipar, Mi hosszú 

ideje ítt élünk és itt is fogunk maradni. 
Munkánk során alapvető fontosságú a 
tisztesség, s egymás kölcsönös megbecsü- 

lése, a marakodásoktól mentes helyi 
közélet. Eredményeinkre büszkék va- 

gyunk, de nem várunk köszönetet vagy 

hálát, egyedül bizalmat, s tnivel úgy érez- 

zük, ez továbbra is megvan, a felháborító 

rágalom-kampányra nem kívánunk 

visszatérni semmilyen formában. 

Siófok, 1996. december 2. 

Siófok Város 
Képviselő-testülete .     

Dr. Balázs Árpád: 
Mindenképpen örvende- 

tesnek tartom azt a tényt, 

hogy egy tisztességes kam- 
pányt folytató jelölt nyert. 
Külön érdekesség, hogy a 

jelölt már - listáról - koráb- 

ban is a testület tagja volt. 
Ez a választás is megmutat- 

ta, hogy van annyi bizalmi 
tőkéje a képviselőtestü- 
letnek, hogy az emberek 

nagyrésze ne "üljön fel" egy 
ellene folytatott, jól megter- 

vezett és anyagilag is je- 

lentős mértékben finanszíro- 
zott ellenkampánynak, ami- 

lyent egyes jelöltek folytat- 

tak. Tanulságul szolgált a 
pártok számára az is, hogy 
náluk már kialakult egy bi- 
zonyos választási erkölcsi 

színvonal, amely alkalmi tár- 
sulásoknál és független je- 
lölteknél még nem minden 
esetben mondható el. 

Szakonyi Géza: 

Nem igazán kísértem fi- 

gyelemmel a választási kam- 

pányt, így nem alakult ki ha- 

tározott véleményem a do- 

logról. 
Somogyi Gyula: Félelme- 

tes és döbbenetes, hogy egyes 

jelöltek kampánya szinte nem 

volt más, mint közéleti kút- 

mérgezés. Szerencsére Sió- 

fok kisváros, ahol majd min- 
dent tudnak egymásról az em- 

berek, így ismerik a közélet- 
ben szereplők életét, munká- 

ját, tevékenységét. Eddig ez 
volta mérce. Vajon tudnak-e 

mindent a sárdobálókról, az 
önmagukataz erkölcs, a "tisz 

tesség bajnokainak" kine- 
vezők előéletéről? 

Dr. Tóth Ákos: 
Az SZDSZ az előjelek 

alapján tartott attól, hogy ne- 

gatív kampányra is sor kerül- 
het majd, éppen ezért jelöl- 

tünk, Hiri Sándor által pro- 

pagált szórólapokon elmond- 
tuk erről a véleményünket. 
Sajnos, mégis bekövetkezett 

a mocskolódás. Annak vi- 

szont nagyon örülök, hogy 

végül mégis "Geli bácsi" 
nyert, s nem pedig a negatív 

kampány diadalmaskodott. 
Dr. Gruber Attila: 
Nagy figyelemmel kísér- 

tem a tévében és a Siófoki 
Hírekben a jelöltek bemutat- 

kozásait. Sajnos voltak olyan 
- amerikai típusú - kampány- 
fogások, amelyekkel egyál- 

talán nem tudok azonosulni. 

Nemcsak azért, mert valót- 

lanságokat állítanak, hanem 

maga a stílus sem a váro- 
sunkhoz méltó. 

Dr. Bozsik József: "Elfo- 
gultságot" jelentek, mivel 

pártom színeiben egy kisgaz- 
da jutott a testületbe... 

mét A 
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Prohászka István: 
Nagyon felháborított a 

mocskolódással próbálkozó 
jelölt kampánya, s - ha nem 

épp eztakarná kiprovokálni - 
megérdemelné, hogy rágal- 
mazásért be legyen perelve... 

Dr. Farkas Sándor: 

Az a véleményem, hogy 
így nem szabad politizálni. 
Erre a városra eddig sem az 

volt a jellemző, hogy gyűlöl- 
ködtek az emberek egymás 

között. A testület politikai 

szempontból különféle em- 
berekből áll, de az elvszerű 
vitákon kívül gyűlölködés 
soha sem volt, korrupciót én 

nem tapasztaltam, s a leg- 
messzebbmenőkig tiltako- 
zom az ellen, hogy ilyennel 

gyanúsítsanak. 

Vincze János: 
Úgy tűnik, egy kicsit a 

képviselői státus felérté- 
kelődött, hiszen nagyon s0- 

kan akartak bekerülni a tes- 
tületbe, s ez jó dolog, hiszen 

korábban még a szervezetek 
is nehezen találtak jelölteket. 
A mostani pályázók hangvé- 
tele azonban helyenként nem 
ütötte meg az európai szintet. 
Aztviszont sajnálatosnak tar- 

tom, hogy ezek bizonyos sza- 
vazó körökben még jelentős 

támogatásra is találtak. 

Dr. Kynsburg Béla: 
Örülök az eredménynek, a 

választások során a jelöltek 

viselkedésével azonban ko- 
rántsem vagyok elégedett. 

Különösen egyikőjük tévesz- 

tette össze a szabadságot a 

szabadossággal, s a szólássza- 

badságot a becsületsértéssel. 

Dr. Hatvani Miklós: 

Az eredményt tudomásul 

veszem, persze jobban örül- 

tem volna, ha a három párt 

jelöltje győz. Egyike voltam 
a választás után a pártok által 

közzétett nyilatkozat aláírói- 
nak, ott a véleményünket 

megfogalmaztuk, s ehhez tar- 

tom magam ma is. Egyálta- 
lán nem tartom üdvözítőnek 

egyes jelöltek kampányát, 

sajnos azonban ezzel is na- 
gyon sok embert meg tudtak 

téveszteni, s véleményem 
szerint így is túl sok szavaza- 

tot kaptak. 
Nagy Sándor: 

Szerintem nagyon kevesen 

mentek el szavazni, s a baráti 

és rokoni kapcsolatok dön- 
tötték el a sorrendet. A kam- 

pányt egyébként nem kísér- 
tem figyelemmel, csak utó- 
lag értesültem egyes jelöltek 

viselkedéséről. 
Dr. Lassu Gyula: 

A választás eredménye bi- 

zonyítja azt, hogy egy ilyen 
zártnak mondható közössé- 
gen belül az ismert sze- 

mélyiségeknek van csélyük. 
Ezt bizonyítja az eredmény 

is. 
Major István: 
Engem meglepett a nagy- 

fokú érdektelenség, hogy 

csak ennyien mentek el sza- 
vazni. Itt is bebizonyosodott 

az, hogy ha egy pártnak van 
komoly szavazó tábora, ak- 

kor nyerni tud. Számomra 
döbbenetes volt viszont az a 
stílus, ahogyan egyesek nép- 
szerűséget, voksokat akartak 

szerezni. Most is kiderült, 
hogy ez nem járható út, s re- 

méljük, két év múlva a vá- 
lasztások idején sem lesz az. 

Dr. Fábián Károly: 
A szavazatszámláló bizott- 

ság tagjaként és képviselőként 
is úgy látom, hogy az embe- 

rek jelentős része érdektelen 
maradt, akik viszont elmen- 

tek szavazni, azok nagyrésze 
a szélsőséges helyett a kiszá- 

mítható, reális programmal 
fellépőket támogatta. 

Barkóczy Gellért: 
Én úgy gondolom, hogy 

megdolgoztunk a sikerért, s 

ezúttal is köszönöm a vá- 
lasztópolgáraimnak, hogy 

rám és a kisgazda pártra sza- 

vaztak. 
Gyarmati László: 
Nem hiszem, hogy előre 

vezet a gyűlöletszítás, a rá- 

galmazás, a mocskolódás. 
Nagyon boldogtalan lehet, s 

őszintén sajnálom azt, aki- 

nek csak ennyire futja ... 

  

Az új képviselő: Oláh Lajos 
A siófoki időközi képvi- 

selőválasztáson győztes Bar- 

kóczy Gellért helyett - aki 

eddig az FKgP listás kép- 
viselője volt a testületben - a 

párt listájáról Oláh Lajos ke- 
rült a képviselői székbe. Oláh 
Lajos 36 éves, nős, két kislá- 

nya van. Több, mint három 
évtizedecél Siófokon, húsz éve 

akereskedelemben és vendég- 

látásban dolgozik. Jelenlegi 

munkahelye a Sirén Saniter 
Fürdőszobaszalon szerelvény 
részlege. Kercskedelmi szak- 

középiskolát 1980-ban, fel- 
sőfokú raktározásit 1983-ban 

végzett, boltvezetői képesítést 
1986-ban szerzett.   

Négy éve tagja az FKgP. 

nek, s két éve a siófoki szerve- 

zet titkára. Eskütételére vár- 

hatóan a december 19-i képvi- 
selő-testületi ülésen kerül sor.
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A késő esti órákig elhúzó- 
dó novemberi testületi ülé- 

sen26 napirendi pontról tár- 

gyaltak a képviselők. Első 

nekirugaszkodásban, az ön- 

kormányzat jövő évi költ- 
ségvetési koncepcióját tár- 
gyalták a városatyák, me- 

lyet alapos bizottsági mun- 

ka előzött meg. 
Dr. Balázs Árpád polgár- 

mester a testületi ülést követő 
sajtótájékoztatón kijelentette, 

hogy sok magyarországi tele- 
püléssel ellentétben Siófok 

városának nem lesznek műkö- 

dési gondjai a következő esz- 

tendőben sem. Sőt, fejlesztés- 

re is sor kerül. Igaz az intéz- 

mények beérkezett fejlesztési 
igényei - bár teljesen reálisak 

- (1 milliárd 800 millió Ft), 

nem állnak arányban az ön- 
kormányzat anyagi lehetősé- 
geivel. - Jó, ha az igények fe- 

lét teljesíteni tudjuk - mondta 
a polgármester. 

Dr. Horváthné dr. Márkus 
Ildikó jegyző takarékosságra 

és önmérsékletre intette a tes- 

tületet, hiszen az idei évben 
elkezdett és a jövő évre áthú- 

zódó beruházások (a Kórház 

Rendelőintézet és a Városhá- 

Za felújítása, Balatonkilitin és 

Balatonszabadi-Fürdőtelepen 

elkezdett szennyvízcsatorna 
építése) is jelentősen apaszt- 

ják az 1997. évi költségvetést. 

Ezt a nyomós érvet figyelem- 
be vévea képviselők a fejlesz- 

tési igények visszaszorítása 

mellett döntöttek. Mérlegel- 

ték a nagyobb horderejű beru- 

házásokat és felújításokat, 

hogy a februári végleges dön- 
téskor, követve a koncepció 
irányvonalát, márcsak a szám- 

adatokkal bíbelődjenek. A 
jövő évi költségvetés vár- 
hatóreális értéke 4 milliárd Ft 

lesz. 
De a város már 1998-ra is 

dondolt. A képviselő-testület 
ezért úgy döntött, hogy létre- 
hozegy 500 millió Ft-os pénz- 

ügyi tartalékot, mellyel min- 

den eshetőségre felkészülve, 

bebiztosítja "98-as működését 

is. 

Az 1997-es költségvetési 

koncepció elfogadása után az 

idei pótköltségvetést is tüze- 

tesen átnézte a testület. Elfo- 

gyott az idei céltámogatás, de 
jólalakulta város adóbevétele 
az utóbbi hónapokban (115 

millió Ft-tal több a befolytadó 
összege az idén, mint a terve- 
zett), így az adóbevételekből 
11 millió Ft-ot be tudtak vonni 

a pótköltségvetésbe. 

Nincs adóemelés 
Jó hírminden adófizető sió- 

foki polgárnak, hogy jövőre 

nem kell több adót fizetnie 

senkinek sem a városban. A 

helyi adók emeléséről ezután 
minden év első felében dönte- 

nek majd a képviselők. 

A több évre szóló bérleti 

szerződések felülvizsgálata- 

kor szóba került az autópar- 
kolók bérbeadása és a jövő évi 
parkolási díj is. 1997-ben 75 

Ft-ról 100 Ft-ra emelkedik a 
személygépkocsik óránkénti 
parkolási díja, de változatlan 
áron (1.500 Ft-ért) szerezhe- 

tik be a szezonális parkolási 
bérletüket a siófoki lakosok. 

Font kerül az ire? 
Terítékre került, ki tudja 

már hanyadszor, a Városi Ze- 

neiskola ügye is, hiszen 1998- 

ig gondoskodni kell az iskola 
végleges elhelyezéséről. Több 

önkormányzati tulajdonban 
lévő épület is szóba került, 

illetve az, hogy visszaköltöz- 

zön-e az eredeti Mártírok ut- 

cai házba, vagy -átépítések 
után- esetleg a Batthány utcai 

óvodába, vagy a Széchenyi 
utcai kisegítő iskola átalakí- 
tott épületébe. Természetesen 

az is fölmerült, hogy a város 
építsen egy teljesen új zeneta- 
nodát, mégpedig a Dél-bala- 

toni Kulturális Központ észa- 

ki oldalán található parkoló 
helyére, szerves egységet al- 
kotva a művelődési központ- 

tal. A legutóbbi ötlet, kétség 

kívül a legdrágább is, nyerte 

meg a városatyák tetszését, a 

SIÓBAU Kft. Építész Irodá- 
jának előterjesztésében. 

-Vajon megéri-e a beruhá- 

Zás?-vitatkoztak a képviselők. 

Dr. Tóth Ákos alpolgármester 

szerint a parkoló, mint belvá- 

rosi telek, kóstálhat úgy 30-35 

millió Ft-ot is. Lemondjon 
erről a bevételről a város? Dr. 

Bozsik József a pénzügyi bi- 
zottság elnöke a drágán meg- 

épült zeneiskola további költ- 
séges fenntartásától féltette a 
"98-ban megválasztandó új 
testületet. Barkóczy Gellért 
azonban a város polgárosodá- 

sának egyik fontos eredmé- 

nyének tekintette a felépülő 
iskolát. 

Konkrét döntést az építke- 

zés elindításáról, költségeiről 

és ütemezéséről a jövő évi 

költségvetés tárgyalásakor 

hoznak majd a képviselők. 

Oreg gondok 
Siófok város új Gondozási 

Központjának elhelyezését és 
egy új lakásépítési program 

beindításának a lehetőségét 
tovább vizsgálja az önkor- 

mányzat. A Gondozási Köz- 

pontot illetően a testület úgy 

döntött, hogy a hivatal készít- 

tessen a központ vezetőjével a 

jelenlegi előterjesztésnél szű- 

kebb, csak a kötelező önkor- 

mányzati feladatok megoldá- 

sára szorítkozó szakmai prog- 

ramot, majd ennek alapján az 

elhelyezés kérdése ismételten 

kerüljön napirendre. 

Az új lakásépítési progra- 
mot általános értelemben tá- 

mogatja a testület, de elenged- 
hetetlennek tartja a további- 

akban egy átfogó lakásgaz- 
dálkodási program kidolgozá- 
sát. 

Referencia 

konyha 
A Somogyi József Általá- 

nos Iskola által üzemeltetett 

Asztalos János utcai főző- 
konyha épületeéletveszélyes- 

sé vált. A testület ezért úgy 

határozott, hogy a jelenlegi - 
kis alapterületű - főzőkonyhát 
lebontatja és a helyére építet 

egy 300 adagos melegítőkony- 

hát, az étel beszállítására pe- 
dig nyílt pályázatot hirdet. A 

nyertes külső vállalkozóval 

szerződést köt az önkormány- 
zat. A többi oktatási intézmény 

főzőkonyhájának vállalkozás- 
ba adását a Kiliti iskolánál 
szerzett gyakorlati tapasztala- 

tok alapján fogja a hivatalegy 
év múlva újratárgyalni. 

d 
.. e. 2 

A "Biztonságos Siófok 
Fürdővárosért" cselekvési 
programot még 1996. május 
21-én elfogadta a testület, 

mely tartalmazta a kamera- 

rendszer fejlesztését, a figye- 
lőhely bővítését, figyelősze- 

mélyzet beállítását és a meg- 

lévő rendszer működtetést. 
Az 1995-ben felállított forgó 

kamera mellé az idén 3 darab 
fix-kamerát telepítettek. (Az 
egyik a Mártírok útján a sza- 
badtéri mozival szemben, 

kettő pedig a nagystrand fő- 

bejáratának közelében, így a 
Petőfi sétány jelentős része is 

belátható.) 

A kameraszám bővülése a 

központ fejlesztését is igé- 
nyelte. Jelenleg a központ- 

ban 2 színes monitoron egy- 

szerre kísérhette  figyelem- 

mel a megfigyelőszemélyzet 

a meglévő négy kamera ké- 
pét. Az önkormányzat 1996. 
évi költségvetésében 9 millió 

Ft-ot biztosított a közbizton- 
ság javítására, ebből 7 milliót 
fejlesztésre, 2 milliót műkö- 

désre. A polgármester a tes- 

tületi ülésen megköszönte a 

város nevében a helyi és az 

idevezényelt rendőrök mun- 
káját, de felhívta mindenki 

figyelmét arra, hogy nics ok a 

lazításra. Bár Siófokon az el- 

követett bűncselekmények 

száma csökkent, a felderítés 

javult, az országos tendencia 

mást mutat. A testület meg- 

hallgatta és egyhangúlag el- 

fogadta a Siófoki Rendőrka- 

pitányság részéről dr. Frank- 
berger Ferenc rendőrkapi- 
tánynak és Árvai István Köz- 
terület-felügyelet vezetőnek 

a cselekvési program teljesí- 
téséről szóló beszámolóját. 

Orömlányokról 
Előrelépésnek számít az is, 

tudtuk meg a testületi ülésen, 

hogy a közerkölcsöt sértő sze- 

mélyekkel szemben gyorsított 
eljárással intézkedtek a sza- 
bálysértési ügyintézők az idén. 

Dolgukat meglehetősen nehe- 
zítettea Somogy Megyei Köz- 

igazgatási Hivatal álláspont- 
ja: miszerint "A hölgyek köz- 

területen rövid szoknyában, 

nadrágban vagy testhez símuló 

ruhában, kivágott blúzban, 

vagy fürdőruha felsőrészben, 

erősen kifestve, magassarkú 

cipőben várakoznak és férfia- 
kat szólítanak le" - nem érté- 

kelhető közerkölcs megsérté- 
sének, a mai felfogás szerint 

ez nem kihívó viselkedés. A 
szabálysértési megállapí- 

táshoz be kell bizonyítani, 

hogy a "széplányok" olyan 
szeméremsértő mozdulatokat 
is tesznek/tettek, amelyek al- 

kalmasak mások jó ízlésének 
és erkölcsi érzésének sértésé- 

re. 

Vihar után 
A tiltotthelyen parkoló, vá- 

rakozó gépkocsik elszállítása 
az előző évek gyakorlatának 

megfelelően történt. A koráb- 
bi pályázat eredménye alap- 

ján a szerződést ismét a Lola 

Bt-vel kötötte meg a hivatal. 

A bt. az érvényben lévő szer- 

ződés alapján az 1996-os év- 

ben gépjárművek elszállításá- 
ból és a kerékbilincs alkalma- 

zásából befolyt összegből 
975.000 Ft-ot utalt át az ön- 

kormányzat kasszájába. A 
Rendőrkapitányság Közleke- 

dési Osztályától kapott tájé- 
koztatás szerint a nyár folya- 
mán körülbelül 1.100 gépko- 
csit szállítottak el és 645 eset- 

ben alkalmazták a kerékbilin- 
cset. 

A testület megtárgyalta az 

Aranykagyló Nemzetközi 
Folklórfesztivál koncepcióját, 
melyben hosszútávra felvázol- 

ta annak körvonalait. Döntött 

arról, hogy minden július első 
keddjén kezdődik a program, 
melyen 10 meghívott és a sió- 

foki vendéglátó csoport vesz 
részt (ebből 6-7 külföldi, a töb- 

bi hazai együttes). Célul tűzte 

ki a város a fesztivál - hazai és 
külföldi - szakmai megismer- 

tetését és elismertetését is. 

Ennek egyik legfontosabb fó- 

ruma a Fesztiválvárosok Szö-   

vetségéhez való csatlakozás 

lenne. Ezzel nemcsak költsé- 
get takarít meg Siófok, hanem 

a szövetség tagjaiként több 

szakmai és turisztikai kiad- 
ványban is megjelenhet. A 

folklórfesztiváloknál hagyo- 

mány a programmal együtt 

tartottszakmai tanácskozásis. 

Ez a költségeket nem emeli 

jelentősen, viszont szakmai 

körökben ismertté teszi a ren- 

dezvényt, rangot ad a feszti- 

válnak. 
A testület elfogadta a VI. 

fesztivál programtervét, de 
annak költségeit túlzottnak 

találta. A további módosítá- 
sokban a költségcsökkentés 
mellett a bevételek emelésére 

is nagyobb gondot kell fordí- 
tani. Vizbor 

   

  

  

Lions-halászlé 
Jótékonysági akciót 

szervez december 14-én a. 
. Siófoki Lions Club. A vá- 
sárcsarnoknál, a volt Híd 
vendéglőnél bográcsban 
főtt halászlével I várják a 
siófokiakat és a karácso- 
"nyivásárlásbanmegfáradt 
környékbelieket Ugyanitt 
rögtönzött kiállításon mu- 
tatják be a nemzetközi 
ritatív szervezet életét. A 

. Lions, azaz: "Oroszlánok" 

" klubja a halászlé árából és 
adományokból befolyt 
összeget a Siófoki Család- 
segítő Központ segítségé- 
vel a rászoruló idős embe- 
rek TEVEt ve elk jötte 

ja. 

  

    

     

      
Orvostovábbképzés 

  

Belgyógyászok, sebészek, gyer- dekében. Eddig a betegeknek egy: 

  

mekgyógyászok és rejet tés ré- egy kivizsgálásra Pécsre.vagy Szé: 
szére szerveztek ábbké é k fehérvár iuk mamár 

vember 29-én Siófokon, a Hotel minderre Siófokon is lehetőség van. 

Janusban, melynek témája a májbe- " A belgyógyászati osztályon minden 

tegség volt. feltétel adott: a legmodernebb eszkö- 

-Ma már ennek a betegségneka zökkel, a legújabb gyógyszerekkel 

komplex kivizsgálása komoly team igyekeznek az orvosok meggyógyi- 

munkát igényel - mondta prof. dr. tani a májbetegségben szenvedő pá- 

Beró Tamás osztályvezető főorvos.- cienseket. Az alkohol okozta májká- 
Ezaszimpozionegyjófőrumakülön- . rosodásiskomoly erőpróbaeléállítja 

böző szakterületen dolgozó kollégák  azorvosokat. Erre felkellkészülniea 
szakmai eszmecseréjéhez. hazai kórházaknak is, hiszen az egy 

Fontos a helyszín is, tudjammeg főre eső alkoholf Ma- 

a professzortól, mert a siófokikórház gyarországelőkelőhelyenáll. Ezintő 
óriási erőfeszítéseket tett a májbeteg- jel mindenki számára. 
ségek kivizsgálása és gyógyítása ér- -Vizbor- 
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Internet a Balatel-től III. 
Az utóbbi hetekben Siófokon 

ís egyre több szó esik az In- 

ternetről, köszönhetően annak, 

hogy mára már városunkból is 

könnyen hozzáférhetünk az "vi- 

lághálóhoz?". A továbbiakban 

háromrészes beszélgetést közlünk 

Kóbor Attilával, a Balatel Rt. in- 

formatikai igazgatójával, abból 

az alkalomból, hogy októberben 

az eddig elsősorban "telefonos?- 

ként ismert részvénytársaság ís 

beindítota Internet szolgáltatá- 

sát. 

-A sorozat harmadik, befejező 

részében az Internet legtöbbet em- 

legetett szolgáltatásáról, a World 

Wide Webről beszélgetünk. Mit ta- 

kar a világháló megnevezés? 

-A megnevezés nagyon találó. 

Elsősorban arra utal, hogy miköz- 

ben a WWW-et használjuk, egyik 

számítógépről a másikra ugorva 

pillanatok alatt bejárjuk, behálóz- 

zuk a világot. 

Az Intemetenazegyes számító- 

gépeket, eszközöket az úgyneve- 

zettIP címek alapján lehet azonosí- 

tani. Ezek a címek nehezen meg- 

jegyezhető, sok jegyű számsorok. 

A könnyebb eligazodás segítésére 

a gépeknek, illetve a gépek 
különböző adatterületeinek úgyne- 

vezett domain neveket adtak, amik 
hozzá vannak rendelve az IP cí- 

mekhez. Ezek a nevek könnyen 

megjegyezhetőek, biztosanminden- 

ki látott már a műholdas tévéadók 

reklámjaiban(pl.www .sony.com), 

vagy éppen az egyik magyar hír- 

műsorban(www.objektív.hu) ilyen 

címet. A cégek, vagy éppen a hír- 

műsorok ilyen módön hirdetik 

internetes "területeiket", A domain 

név ismeretében az IP cím nélkül is 

könnyen megtalálhatjuk a minket 

érdeklő anyagokat. 

- Mit jelentenek az egyes szavak 

a névben? 

  

- Visszafelé haladva az utolsó 

szó általában az országra utal. Ez 

alólkivétel az USA, ahola rengeteg 

név miatt eleve felhasználási terü- 

letre utal az utolsó szó is, például a 

nagyon gyakran használt "com" ál- 

talában az üzleti élet szereplőit je- 

lenti. Az utolsó előtti szó általában 

a név birtokosára utal (pl.: matav. 

Hu., vagy balatel. Hu.) A www 

kifejezés a név elején azt jelenti, 

hogy ezegy World Wide Web terü- 

let címe az Interneten. 

- Adott esetben több száz címet 

így is nehéz megjegyezni. 

- Nincs is rá szükség. Elmon- 

dom, hogyan történik egy jellemző 

Internet szörfözés. A felhasználó 

rálép egy általa jól ismert WWW 

címre. Ott egy olyan, úgynevezett 

HTML dokumentumba jut, ami ál- 

talában egy nagyon látványos, szö- 

veggel, képekkel, mozgó animáci- 

ókkal, nyomógombokkal, stb. el- 

készített oldalakból áll. 

A szövegeket böngészve gyak- 

ran találhatók olyan szavak, amik 

aláhúzással, vagy színezéssel ki- 

emelkednek a szövegből. Ezekhez 

a szakvakhoz általában egy másik 

WWW dokumentum Internet címe 

van csatolva, ahol részletesen esik 
szó arról a témáról, amit az eredeti 

lapon esetleg csak megemlítettek. 

"Rákattintva"akiemeltszóraarend- 
szer azonnal átvisz minket a másik 

dokumentum lapjaira, ami akáregy 

másik gépen is lehet egy másik 

földrészen. Így lehet ugrálni egyik 

gépről a másikra, anélkül hogy ál- 

landóan címeket írnánk be. 

Fontos tudni még, hogy rendel- 

kezésre állnak a WWW-en olyan 

keresőrendszerek, ahol az oldalak 

témája szerintkereshetünk. Ittmeg- 

adva egy szót, vagy szókapcsola- 

tot, a rendszer kilistázza azokat az 

oldalalakat, az egész világról, ame- 

lyekben ezta szótmegtalálta. Kivá- 

lasztva valamelyik találatot, termé- 

szetesen azonnal az adott oldalt tar- 

talmazó számítógépre jutok anél- 

kül, hogy a címét tudtam, vagy 

begépeltem volna. 

- Mi található egy ilyen doku- 

mentumban? 

- Minden amit az oldal készítője 

jónak látott feltenni aszámítógépé- 

re. A nagyobb cégekről, intéz- 

ményekről rengeteg információt 

kaphatunk, szövegben, képben, 

hangban. Egyrészt, mivel új médi- 

umról van szó, új típusú informáci- 

ók jelennek megazlínterneten, más- 

részt a már korábban minket 

körülvevő dolgok kapnak egy új 

elérési közeget a hálózat segítségé- 

vel (újságok, folyóiratok, rádió, 

üzleti katalógusok, stb.) 

Talán nem tűnik olyan fontos- 

nak, hogy a magyar napilapokat az 

Interneten keresztül olvassuk, de 

ha belegondolunk, hogy ugyanezt 

teheti mondjuk egy Ausztráliában 

élő magyar is, talán már látszik az 

Internet jelentősége. Vagy például 

egy magyar orvos egy telefonvonal 

segítégével a friss amerikai szakla- 

pokat is olvashatja, a kereskedő az 

egész világon figyelheti a konku- 

rencia árait, stb. 

Mindenkinek érdemeskipróbál- 

ni a VWW-et az olvasóteremben, 

nem hiszem, hogy van olyan téma, 

ami ne szerepelne az Interneten. 

Az alábbiakban feltett kérdé- 

sekre helyesen válaszolók között 

egy darab modemetés 5 órás ingye- 

nes Internet-hozzáféréseket sorso- 

lunk ki. A válaszokat 1996. decem- 

ber 31-ig a következő címre kell 

küldeni: Balatel Rt. Siófok, Somo- 

gyi-Bacsó u. 4. Kérdések: 

1. Mit lehet küldeni egy e- 

mailben? 

2. Mire jó a domain név? 

3. Hol van a Balatel Internet- 

olvasóterme? 

  

Különdíj a főzeléknek 
A III. Hunguest Service 

Kupa döntőjétnovember27-28- 
án tartották a siófoki Ezüstpart 

Hotelban Ezüstpart. A harma- 
dik éve megrendezésre kerülő 

  

gasztronómiai verseny kedd esti 
megnyitóján egy vándorkiállí- 

tás várta a csapattagokat és a 
meghívott vendégeket: a Ke- 

reskedelmi és Vendéglátóipari 
Múzeum étlap és menülap kiál- 

lítása, mely Gundel Imre nevé- 

hez fűződik. Gundel Károly 
vendéglős és szakíró tizenhar- 
madik, legkisebb gyermeke volt 
Imre, aki a múzeumban dolgo- 
zott. Nagy szakértelemmel állí- 
totta össze ezeket a dokumentu- 
mokat, melyet a múzeum meg- 

őrzött az utókor számára. 
Másnap reggel kezdetét vet- 

te a két napos verseny, ahol tíz 
csapat mérte össze tudását étel- 
készítésben, terítésben és fel- 

szolgálásban egyaránt. A szer- 

vezők és a zsűri elnöke is csak 
elismeréssel tudott szólni a csa- 

patok munkájáról, felkészültsé- 
géről. Örömmel állapították 

meg, hogy 

még a gaszt- 

ronómiai 

verseny me- 
nüsorából 
sem  hiá- 
nyoztak az 

eredeti ma- 
gyarételek: a 

barátfüleés a 
főzelék sem. 
Talán éppen 

ezt kívánta ösztönözni a Lontai 

Egon Gasztronómiai Társaság 

különdíjával a zsűri, melyet a 

Hotel Flóra szakácsainak ado- 

mányozott a legjobb főzelék el- 

készítéséért. 

A mosta- 

ni kupa fődí- 
ját a Hotel 

Répce nyer- 

te, II. helyen 

a hévízi Ho- 

tel Helios 
végzett, a 

III. helyet a 

Hotel Ózon 
kapta Mát- 
raházáról. A 
fődíjak mel- 

lett több különdíj is"gazdára ta- 

lált. A Kközönségdíjat a Hotel 
Ezüstpart érdemelte ki, de a leg- 

látványosabb asztalért és a hoz- 
zá illő ételsorért Hackmann kü- 
löndíjat is kapott a siófoki csa- 

pat. A legjobb hideg előételért 
Lovászlstván a Hotel Ezüstpart 
szakácsa érdemelte ki a Vendég 

újság egyik különdíját. A higié- 
niai szempontokat legjobban be- 
tartották a Hunguest Balaton 

Kft. csapatai, melyért ők is kü- 
löndíjat kaptak. A sok különdíj 

kárpótolta a tavalyi győztes csa- 

patot, az idei év házigazdáit, a 
Hotel Ezüstpartot. De egy-egy 

ilyen megmérettetésen nem el- 

sősorban a szakácsok, felszol- 

gálók, teremfőnökök vagy cuk- 

rászok a nyertesek, hanem mi, a 

vendégek. Vizbor 
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szezonra már újra használható lesz. 
  

Kisebb botrány után erősödik a kamara? 
A közelmúltban több saj- 

tóban is szárnyra kapott a 

hír, hogy a Somogyi Keres- 

kedelmi és Iparkamara ve- 

zetőségének berkeiben sze- 

mélyi ellentétek, vélemény- 

különbségek keletkeztek. A 

torzsalkodások ellenére a- 
zonban minden jel azt mu- 

tatja: a kamara egyre erő- 

södik, s létjogosultságát is 

egyre kevesebben kérdő- 

jelezik meg. 

Annakidején nem kis ellen- 

érzést váltott ki vállalkozói 
körökben, hogy a kamarai tag- 

ságot minden vállalkozónak 

kötelezővé tették. A tagság te- 

hát jóllehet kötelező, sokan még 

a mai napig sem regisztráltatták 

magukat, nem fizették be a tag- 

díjat, s nem is igen értik, miért 

van szükség a kamarára? 

Nemrégiben Horváth Lajos 

ügyvezető alelnök az egyik ka- 

marai ülésen kijelentette: az 

ügyvezetés megújítása után az 

elnökség úgy ítéli meg: elég 

volt a türelmi időből, s ezentúl 

hathatósabb eszközökhöz kell 
folyamodniuk azért, hogy min- 

den működő vállalkozó regiszt- 

ráltassa magát a kamaránál. 

Ellenkező esetben élnek joga- 

ikkal, s kezdeményezik a cég- 
bíróságnál a be nemjelentkezett 

vállalkozások felszámolását. Ez 

annál is inkább fontos, mivel 
ugyanezzel a módszerrel har- 

colhatnak a fekete, illetve "szür- 

ke" gazdaság ellen is. 
Somogyban jelenleg össze- 

sen 4.880 cég és 11.972 egyéni 

vállalkozó tagja a kamarának. 

Ez óriási erő, hisz a gazdasági 

élet túlnyomó részét felöleli. A 
kamara szerepe a jövőben - 
mindebből következően - jelen- 

tősen felértékelődik. 
Hogy mivel foglalkozik ez a 

szervezet, amely a hazai gaz- 

daság önkormányzatát jelenti? 

Miként a települések önkor- 

mányzatai a településekért, a 

kamarák a gazdasági élet szerep- 
lőiért jöttek létre, s azok belső 
önkormányzatátés általános ér- 

dekképviseletét látják el. A me- 
gyei szervezetenként működő 

kamarák vezetését, irányítását 

a vállalkozók közül választott 

tisztségviselők látják el. A ka- 
mara szolgáltatásainak körébe 

tartozik többek között a gaz- 

dasági partnerek keresése itt- 
hon és külföldön, üzleti válla- 

Ikozók megismertetése egy- 

mással, szakmai továbbkép- 

zések. A kamara tagjai száz cí- 

mig ingyenesen juthatnak 

céginformációkhoz is. A tervek 

szerint hamarosan a kamara joga 

lesz azegyéni vállalkozások be. 

jegyzése, ellenőrzése, sőt az en- 
gedélyek bevonása is! 

Végezetül egy Somogyra vo- 

natkozó, érdekes adat: míg az 

elmúlt időszakban Kaposvártér- 

ségében jelentősen nőtt, Mar- 

cali és Nagyatád környékén 

csökkent, Siófokon viszont (mi- 

ként összességében a megyé- 

ben is) változatlan maradt a vál- 

lalkozások száma. Külön siófo- 
ki érdekesség, hogy a kiskeres- 

kedelmi egyéni vállalkozások 

száma az év folyamán 1300-zal 

csökkent, míg a hasonló jellegű 

társas vállalkozások (bt., kft.) 

száma 240-nel nőtt. Mindez azt 
jelenti, hogya kiskereskedelem- 

ben különösen megfigyelhető a 

tőke koncentrálódása. A Siófok 
környékiek a kamarával kapc- 

solatban a siófoki irodában 

kaphatnak — bővebb — in- 

formációkat: 
Fő u. 204-210. 
T.: 84/316-641. 

  

  

Az idősebb olvasók bizo- 

nyára emlékeznek a szlogenre: 

cipőt a cipőboltból. Ezt a blőd 

szöveget az 50-es években rek- 
lámozták, mintha máshol is le- 

hetett volna cipőt kapni. Nos, 

akkor egyféle egyencipő volt 
kapható, marha erős és marha 

ronda barna bőrtalpú cipő 120 

forint körüli áron.... 
ATv nagyhatalom, - min- 

denki nézi - a kereskedelem 

hamar rájött itt kell reklámoz- 
ni, persze lehet az írott médiá- 

ban, sőt a falakon is. Így van ez 
a Sió Tv-nél is. A legizgalma- 
sabb krimi közben beugrik a 
kép, egy szőke spiné, aki elda- 

lolja, hogy ő szeretné bejárni a 
földet. Teszi ezt többször is, 

hosszú hónapokon át, reklá- 

mozva azzal egy bankot, mely 

nélkül nem tudná bejárni a zeg- 

zugokat. Ha meglátom, önkén- 

telenül tör ki belőlem a sóhaj: 
dögölj meg, mindenzeg-zugod- 

A jó bornak nem kell... 

  

dal együtt. Nem vagyok rek- 

lámpszichológus, csak néző, de 

a rossz reklám pontosan el- 

lenkező hatású. 
Más. A siófoki étterem előtt 

még novemerben is láttam a 

megállító táblát, ahol az aján- 
lott ételeket németül hirdették, 

pedig az utolsó német turista jó 

kéthónapja elment. Egyébként 
nyilvánvaló, hogy a legtöbb 
idelátogató turista a német 

nyelvterületről érkezik, engem 
azért egy kicsit bosszant, hogy 

rólunk magyarokról a tulaj fel 

semtételezi, hogy ebédelni sze- 

retnénk. Nem szeretném, ha 

valaki sovén magyarkodásnak 

vélné gondolataim, de ha ma- 

gunkat, nyelvünket, mi magunk 

nem becsüljük, milyen jogon 

várjuk el határainkon túl, az ott 

élő magyar közösségekben a 

kétnyelvű feliratokat, ha mi itt- 

hon önként lemondunk róla. 
Dr. 0. V. 

Új vezérkar a 
fürdőegyletben 

Alapszabálymódosí- 

tással és új vezetőség 

megválasztásával "mú- 

latta az időt" novem- 

ber 29-én este a Siófoki 

Fürdőegylet. Dr. Ko- 

vács Péter elnök lemon- 

dott eddig vállalt tiszt- 

ségéről, miután a tag- 

ság megszavazta a kor- 

szerűsített alapsza- 

. bályt. A tisztújító köz- 

gyűlés végül Verhás At- 

tilát választotta meg el- 

nöknek. Dr. Kovács Pé- 

ter az alelnöki tisztsé- 

get vállalta, s elnökségi 

tag lett: Lits Mária, Fü- 

töp László, Csavariné 

Peresa Rózsa ésKohelka 

László.    
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Tovább erősödött a 

Balatoni Szövetség     

Lassan beérik a regionális 

gondolkodás gyümölcse 
- A Balatoni Szövetség - a 

tóparti települések önkormány- 

zatainak szövetsége - egy újabb 

évet tudhat maga mögött. Mi- 

ként értékelhető az 1996-os 

esztendő, milyen feladatokat 

sikerült, avagy nem sikerült 

megoldania a szövetségnek ? - 

kérdeztük dr. Balázs Árpádot, 

a szövetség elnökét. 

- Az 1996-os év a Balatoni 

Fejlesztési Tanács és a területfe- 

jlesztési törvény lázában telt el, 

alapvetően ez határozta meg a 

mi tevékenységünket is. Az év 

első felében azon dolgoztunk, 

hogy olyan területfejlesztési tör- 

vény jöjjön létre, amely megfe- 

lel a Balaton érdekeinek. Öröm- 

mel konstatálhatjuk, hogy kife- 

jezetten a mi erőfeszítéseink 

eredményeként a törvénybe 

bekerült a Balatoni Fejlesztési 

Tanács, mint feltétlenül, kö- 

telezően megalakítandó sz- 

ervezet. Az év második fele en- 

nek a tanácsnak a felállítása je- 

gyében telt el, amelyet azonban 

eddig mégsem sikerült létrehoz- 
ni. Úgy gondolom, hogy épp a 
Balatoni Szövetség az a szerve- 

zet, amely a legtöbbet teszi e cél 

érdekében. Hiszen a kamarák, az 

állami és az önkormányzati ol- 

dal alkotja majd a tanácsot. A 

kamarákat mi kértük fel, hogy 

mielőbb történjék meg a delegá- 

lás, az önkormányzati oldal is 

elkészült, az állami oldalra vá- 

runk csak, hogy összehívja az 

alakuló ülést. 

- Várható, hogy még az idén 

megalakul a Balatoni Fejleszté- 

si Tanács? 

- Igen, mindenképpen meg 

kell alakulnia, hiszen ellenkező 

esetben mulasztásos törvénysér- 

tést követnének el. Természete- 

sen vannak nézetkülönbségek, s 

fellángolt a székhelyvita is. Az 

én véleményem szerint: ame- 

nnyiben a korábbi Regionális Ta- 

nács balatonfüredi székhelyén 

meglévő apparátus és adatbázis 

átmenthető, akkor mindenkép- 

pen ez lenne a legalkalmasabb az 

új szervezet székhelyéül. AZIKM 

viszont valószínű, hogy nem kí- 

vánja ezt a székházat a tanács 

rendelkezésére bocsátani. Ebben 

az esetben meg kell vizsgálni, 

hogy hol lennea legalkalmasabb? 

Nem a városok és települések 

egyéni érdekeit kellene nézni, 

hanem azt, hogy hol lehet a 

leghatékonyabban dolgozni a Ba- 

latonért, hol lehet a feltételeket a 

legjobban biztosítani? Biztos va- 

gyok benne, hogy ha kell, Keszt- 

hely, Füred és Siófok minden- 

képpen tudna megfelelő elhelye- 

zést biztosítani, csupán az a kér- 

dés, hogy melyik tud jobbat? 

- A fentieken túl mivel foglal- 

kozott még a szövetség? 

- Örömmel mondhatom, hogy 
hosszas huzavona után végre a 

szövetségnek és a három tóparti 

megyének közösen sikerült meg- 

egyeznie, december elején meg- 

alakítottuk a Balatoni Marketing 

Közhasznú Társaságot, vagyis a 

Balatont, mint egységes idegen- 

forgalmi terméket reklámozó 

szervezetet, amelynek a szövet- 

ségünk is alapító tagja lesz. A 

másik nagy előrelépés, hogy idén 

írtuk alá a Balaton régió és a 

francia Loire régió közötti 

együttműködési szerződést. A 

franciák anyagi támogatásával és 

a szövetség áldozatvállalásával 

az együttműködést koordináló 

irodát állítunk fel, hiszen már 

annyi intézményi és gazdasági 

kapcsolat alakult ki a két régió 

között, hogy ezeket az egyes 

megyei hivatalok nem tudják egy 

kézben tartani. Ehhez hasonló 

iroda a Loire-vidéken létezik, de 

nekünk regionális szervezetünk 

még nincs, s ezért hozzuk létre 

mi a Balatoni Szövetségen belül 

ezt az irodát. A székhely a szö- 

vetség siófoki irodájába kerül. 

Úgy gondolom, ha létrejön a ré- 

gió adminisztratív szervezete, 

akkor ez áttelepíthető lesz majd 

oda. Összefoglalva az eddigie- 

ket: úgy vélem, a regionális gon- 

dolkodás igazából ebben az év- 

ben kezdett első eredményeket 

hozni, s nagyon örülök annak, 
hogy a Balatoni Szövetség en- 

nek egyrészt kovásza, másrészt 

motorja is. 

- Hogyan alakult a szövetség 

tagjainak létszáma az év során? 

- A Balaton-parti települések 

már száz százalékban tagjai a 

szövetségnek, a háttértelepü- 

léseknél is nőtt a belépők száma, 

s külön öröm számunkra, hogy 

azegész Kis-balatoni térség csat- 

lakozott hozzánk. Rajtuk kívül a 

három megye is tagja a szövet- 

ségnek, így elértük azt a szerve- 

zettséget, amikor már komoly te- 

kintéllyel rendelkezünk. Éreztük 

is a súlyunk növekedését akkor, 

amikor a Parlament, vagy a Kor- 

mány felé jeleztük gondjainkat, 

elképzeléseinket. Például a mo- 

torcsónak-ügyben fellángolt vi- 

tában kimondottan hasznosnak 

bizonyult, hogy mi valamennyi 

önkormányzat nevében tudtunk 

nyilatkozni. Félő volt az is, hogy 

például a MAHART és a Hal- 

gazdaság esetében egy elsietett 

privatizációra kerül sor. Azzal, 

hogy leültünk a privatizációs 

szervezettel, úgy tűnik, egy sok- 

kal megalapozottabb előkészítés 

várható 

- Mi az On véleménye a nem- 

régiben "kirobbant" új balatoni 

elképzelésről, amely egy hatal- 

mas gazdasági egység kiala- 

kítását körvonalazza a Balaton 

térségi vállalatok, nagyvállal- 

kozások bevonásával? 

- Ismerem a Fejti György által 

vázoltelképzelést, mivel őmegke- 

resett ezügyben. A tervezet két- 

ségtelenül tartalmaz pozitív ele- 

meket, de tartalmaz idejétmúlt in- 

formációkat is. Az mindenkép- 

pen pozitív elemnek tűnik, hogy 

a Balatonnal foglalkozó szerve- 

zeteket valamifajta csoportosulás- 

bapróbálja szervezni. Aztnagyon 

nehéz lenne megítélni, hogy a 

pozitív és negatív oldalak közül 

melyik a döntőbb. A tervet a 

Balatoni Szövetség elnöksége is 

megtárgyalja. vitassuk. 
Gy.   

Egykor az álmok netovábbja, 

ma rémálmok szállodája     
Komor kuvasz csahol bő- 

szen, s rázza láncait az elha- 

gyatottnak tűnő kerítés egy zu- 

gában. A Balaton felől lenge- 

dezőszellő valahol a harmadik 
emeleten kitört üvegű ablak 

keretét rázza, scsapkodjaidőn- 

ként a lecsupaszított falhoz. 
Békevan. Csend. Aztán megint 
ugat a kutya. 

Anyolcvanasévekelejénmég 
azálmoknetovábbja volt bejutni 
Siófokon, az Aranyparton a 43- 
as ÁÉV teraszosan megépített, 

csodás üdülőjébe. 

- Ez volt a városban az első 

igazán reprezentáns, látványos 

építmény, a "szocializmus egyik 

nagy vívmánya" - mondja Vil- 

langó József .-Én voltam az első 

alkalmazott, akit 1979. március 
1-én felvettek az üdülőbe étte- 

, konyhavezetőnek. A 43- 

as Építőipari Vállalat Budapest 
legnagyobb lakásépítéssel fog- 

lalkozó cége volt, ők építették 
többek között az óbudai, újpalo- 

tai és kelenföldi lakótelepeket is. 

Miután vállalati üdülőként in- 

rem- 

dultunk, mintegy ötezer dolgozó 

részére nyújtottunk pihenési le- 

hetőséget, turnusonként egyszer- 

re a 128 szobában 330 vendég- 

nek. Az üdülőben volt étterem, 
presszó, borozó, tanácskozó te- 

rem, s már akkor télen-nyáron 
üzemeltünk, három csillagos 

szállodákhoz hasonló színvona- 
lon. 1980-tól mi voltunk az első 
olyan üdülő Siófokon, amely 
hazai és külföldi - nem vállalati 

dolgozó - vendégeket is foga- 

dott. Több mintötvenemberdol- 

gozott itt, s a város is profitált a 

szállodából, hiszen akkoriban 

gyakoriak voltak nálunk a 

legkülönfélébb városi bálok, 

nagyrendezvények. 

A szálloda lépcsőzetes, tera- 

szos megoldása miatt jónéhány 

képeslapra, kiadványra is felke- 

rült, s méltán volt rá büszke szin- 
te az egész város... mígnem az 

utóbbi évek "forradalmi válto- 
zásainak" következtében - s ezt 
már csak pletykaszinten hallot- 

tuk mi is - el nem kezdték "pri- 

vatizálni". Ez abból állt, hogy 

jr 
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valamikor a 80-as évek végén, a 

90-esévek elején "valakik" meg- 

vették. Állítólag igencsak kevés 

összegért. Aztán a tulajdonosok 
"felújították", mégpedig úgy, 

hogy szétszedték és eladták a 

berendezést... a felújítással meg- 

bízott cég pedig egy idő után - 

mivel nem fizettek nekik - vette 
a kalapját... aztán kutyás őrző- 
védők védték, majd arossznyel- 

vek szerint csövesek tanyája lett, 

és denevérszálló... Ma csupán 

egy dolog bizonyos: többéveott 

áll kivert ablakszemeivel, letört 
korlátaival, kibicsaklottajtajaival 

az Aranyparton, a Siófoki Szál- 

lodasor közepén. A város egyik 

legnagyobb szégyene. Hogy 

mindezértki a felelős, nehéz len- 
ne megmondani. 

Csak azt tudjuk: csend van az 
épület körül, s legfeljebb időn- 

ként a kutya ugat... 
Gyarmati László



A Budapest díszpol- 
gára cím átvétele he- 

lyett Siófokra jött író- 
olvasó találkozóra Fa- 

ludy György Kossuth- 

díjas költő a XX. szá- 
zadi magyar költészet 
nagy egyénisége, aki 

kétszeri emigrálás után 

költözött haza. Kevés 
magyar költőnek jutott 

aza megkülönböztetés, 

hogy magyar nyelven 

írt műveit hol elítélte, 

hol elégette, hol elko- 
bozta, hol pedig zúzdá- 

ba küldte a hivatalos 
kultúrpolitika. 

A költővel a Janus 
Hotelban tartott író-ol- 
vasó találkozó előtt be- 

szélgettünk: 
- Kedves Gyurka bá- 

tyám! Siófok egyik fon- 

tos állomása életednek, 

s számodra mind a mai 

napig számos emléket idéz. 
- Itt nyaraltunk 1914-től 

1918-ig minden nyáron. Apám 

akkor katona volt. A Batthyá- 

"YU7-bérttaktúnik, ahotapám 
a frontról egyszer meg is láto- 

gatott bennünket. Aztán ké- 
sőbb is Siófokra kerültem Vi- 

téz Miklósné panziójába, ami- 
kor Karinthy Frigyes is ittnya- 

ralt. Nem tudok úgy Karinthy- 
ra visszaemlékezni, hogy 

egyik történetről ne jusson 
eszembe egy másik Karinthy- 
történet. Így arra az epizódra 

gondolok, amikor egy bará- 
tommal laktunk itt, Goda Gá- 

bor íróval, aki nemrég halt 

meg. Vitézné nagyon vigyá- 

zottarra, hogy azember nőt ne 

hozzon föl a szállodai szobá- 
ba. Főleg művészek: írók, szí- 
nészek jártak ide nyár elejétől 

nyár végéig. Az épület emele- 
tes, 12 szobás épület volt. 

Vitéznészobája a lépcsőfeljáró 
mellett, és remek füle volt al- 

vás közben is. Goda barátom 

megismerkedett egy lánnyal a 

siófoki éjszakában és szeretett 
volna kettesben lenni vele. 

Lentazudvaron voltazétkező, 

s egy biliárdasztal állt az ol- 
dalsó részen, ahová nem látott 

oda Vitézné sem. Gábor azt 
mondta: - Gyurikám! Kérlek, 

dobjál le nekem óvatosan az 
ablakból egy párnát meg egy 

takarót. Ugyanis én nem me- 
rek följönni, mert azt meghal- 

laná Vitézné, inkább a biliárd- 

asztalon szórakozok majd a 

lánnyal. Így is történt. Minden 
sikerült, Gábor följött, a lány 

elment. Reggel lementünk reg- 

gelizni. Karinthy is jött a fele- 

ségével, Arankával és azt 

mondja Godának: "Láttam a 

dákóját fiatalember!" Ez a   

mondás is legnagyobb humo- 

ristánk ötletességét és szelle- 
mességét dicséri, amelyen 

mindenki jót nevetett. 
A későbbiévek során 1946- 

ban Kéthly Anna megkért en- 

gem a Szociáldemokrata Párt 

részéről, hogy költözzek Sió- 

fokra, eg romvillába nyolc- 

van fiatallal, köztük Egri 
Györggyel és másokkal, s tart- 
sak nékik előadást. - Kérdez- 

tem Kéthlytől, hogy miről? - 

Amiről akar, én nem adhatok 

tanácsot magának. Kéthly 

Annus nagyszerű ember volt 
mindenben. És kérlek, akkor 

én itt Siófokon egy hónapon 

keresztül előadásokat tartot- 
tam. Néha jött egy teherautó- 

nyi élelmiszer - Annus küldet- 

te - néha nem. Ha nem volt mit 
ennünk, akkor kimentünk az 

elhagyott földekre és kukori- 

cát törtünk azt sütöttük meg. 

Egy reggel fölkeltenek, hogy 
baj van, jöjjek. A villa előtt 

egy tankszerű óriási autó állt 

és benne Vas Zoltán miniszter 

ült, aki próbálta rábeszélni 
éppena fiatalokat, hogy lépje- 

nek át a Kommunista Pártba. 

Én későnkelő vagyok. Vas 
Zoltán hátamögéálltam, s utá- 

na leültem melléje és azt 

mondtam: - Micsoda dolog ez, 

hogy a hátam mögött, az én 

beleegyezésemnélkül próbál- 

ja elcsábítani a fiatalokat - ha- 
talmi szempontból erősebb ezt 
én jól tudtam már akkor. Vas 

bamba képpel rámnézett, mert 

nagyon meglepte ez. Akkor 

mondtam neki, engedje meg, 

hogy elkísérjem az autójához. 

Ez 1946-bantörtént Siófokon. 

Később, amikor Vas Zoltán 

Torontóba jött látogatóba és 

ezt megemlítettem neki, lát- 

    

  

Siófoki emlékek 

Faludy Györgytől 
tam, hogy nagyon 
haragszik, hogy 

én erre emlékez- 
tettem és ő annak 
idején, hogy visel- 

kedett. Nem egé- 
szen illendő eljá- 

rás volt akkor, de 

minden kommu- 

nista azt hitte, 

hogyövéazegész 

ország és a világ 

is. Így Siófok is. 
- Milyen terve- 

id vannak? 

- Amikor egy- 
szer Vas István- 

nal beszélgettem, 

s kérdeztem - mi- 

lyen verseket írt 
az utóbbi időben, 

aztválaszolta: "Is- 
ten adta, Isten el- 

vette." Vagyis 
semmit sem írt. Ez 
azonban nem tör- 

vényszerű, én azzal vigaszta- 
lódom, hogy az Oreszteiát 
Aiszkhülosz 80 esztendős ko- 

rában írta, vagyis nem szük- 
ségszerű, hogy azemberöreg- 

ségére meghülyüljön. Írni még 

tudok, naponta 40-45 sort. 

Most írok nyolcvanhat verset, 
amelyeknek a címe egy-egy 
évszám: 1940, 1982, 1997... 

Már most sorra jelennek meg 
a Somogyban, a Tiszatájban, 

a Kortársban és másutt. Ebben 
a 86 hosszú versben megírom 

nagyrészt azt, hogy mi történt 

a társadalommal, a világgal, 

amelyik körülvesz, de azt is, 

hogy mit láttam ebben a 86 

esztendőben és hozzáteszem, 

a magam sorsát is 

Remélema jövő évi könyv- 

napra elkészül. 

- Melyik karácsonyodra 

emlékszel vissza szívesen? 

- Na, ez nagyon nehéz kér- 

dés. Talán azt mondanám ér- 

dekes módon - számomra ré- 
mes az, hogyaz 1950-es kará- 
csonyra emlékszem - Recsk... 

A reménység azért ott volt 
mindig, nem bennem, hanem 

a szavaimban. Én azt gondol- 

tam Sztálin sokáig fog élni, s 
minket végül legéppuskáznak, 

mint ahogy ez tervbe is volt 

véve. Ennek ellenére optimis- 

ta voltam és a barátaim megta- 

nulják, mint ahogy sokan meg 

is tanulták verseimet, amiket 
ott írtam. Hittem abban, hogy 

a meszesgödörből legalább 
egy valaki ki fog bújni és elvi- 

szi az országnak. Akkor ott 
azt hangoztattam, hogy Sztá- 
lin hamar meg fog halni és mi 

kiszabadulunk. 
Szóval mindig volt egy bi- 

zonyos kötelességérzetem, 

hogy a sajátpesszimizmusom- 

mal szemben a társaimnak 

egyfajta optimizmust hangoz- 

tassak. Reggel valahányszor 

fölkeltünk és ott álltunk az ud- 

varon, körém csoportosultak 

és kérték - Gyurka, mondj va- 

lami jót, nem baj, ha nem is 

igaz! Szóval így telt Recsken 

a karácsony, a bizakodás és a 

jövőbelátás. Most, tehát itt ál- 

lunk az akkor látott "jö- 
vőben"... 

Matyikó Sebestyén József 
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Varga Domokos 
agyermekkönyvtárban 
Varga Domokos íróval ta- 

lálkoztak december 3-ána sió- 
foki gyerekek. A könyvtár zsú- 

folásig megtelt az érdeklő- 

dőkkel. Sokan közülük már 
több könyvét is olvasták az 

írónak és így örömmel várták 
a személyes találkozást. 

A Vak Bottyán iskola har- 

madikosai hétköznapi munká- 

juk során is használják Varga 

Domokos és Lázár Ervin által 
közösen összeállított olvasó- 

könyvet. Azíró rendkívül sok- 
oldalú tehetségéttükrözi, hogy 

gyermekeknek írt könyvei 
közt megtalálható ifjúsági re- 

gény, természettudományi, 
történelmi, művelődéstör- 

téneti, földrajzi, honismereti 

témájú ismeretterjesztő mű 

egyaránt. 

Művei tartalmukat és nyel- 
vezetüket tekintve a nagyobb 

és a kisebb gyermekeknek is 
egyaránt jól érthető, élvezetes 

olvasmányt jelentenek. Leg- 

ismertebb munkái, amelyek jól 

hasznosíthatók az iskolai tan- 
anyag elsajátításában is: a tör- 

ténelmi témájú Mogyeriektől 

Mohácsig, Emlékezzünk ré- 

giekről és az Ég és Föld, illet- 
ve folytatása a Rejtelmes vi- 
lág, amelyek természettudo- 

mánnyal foglalkoznak. 

Az író 74 évét meghazud- 

toló frissességgel, nyitottság- 
gal, jókedvvel vette fel a kap- 

csolatot a népes gyereksereg- 
gel. Sok derűvel, a gyerekek 

gondolatvilágát, érdeklődését 

jól ismerve mesélt gyermek- 
koráról, életéről és családjá- 

ról, írói pályájáról, könyveiről, 

utána pedig válaszolt a renge- 

teg kérdésre. Nagyon gyorsan 

megtalálta a megfelelő han- 
got a gyerekekkel, akik kíván- 
csian hallgatták történeteit, 

válaszait. 

A kellemes hangulatú be- 

szélgetésből bizonyára min- 

denki megőrzött egy kis sze- 
mélyes emléket útravalóul. 

Biztosak vagyunk benne, hogy 
ez a találkozás arra fogja ösz- 
tönözni a gyerekeket, hogy az 

írónak minél több könyvével 

ismerkedjenek mega jövőben. 
Kovács Klára 

könyvtáros 

  r 

tes.   és 

Forró Jazz 

   
Szinte már "haza" érkezik időnként Siófokra, a Dél- 

balatoni Kulturális Központba a Hot Jazz Band. Leg- 
utóbb november 29-én adott "forró koncertet" azegyüt- 

  

  J 
  

Végigmegyek a városon. 

Újra megszépült, itthon va- 

gyok. Kiabálnom kellene, Nem 

tehetem, arcizmom se rándul, 

Átmegyek a zebrán, meseau- 

tók áradata kápráztat el. Ő 
szembe jön velem. Döbbene- 

tes a változás. Megöregedett, 

pedig fiatalabb, mint én. Gaz- 

dag, sikeres házassága nem 

hozott eredményeket. Nem 
tudni miért, egyedül van. To- 

vább sétálok. Azzal vígaszta- 

lom magam: énis mindig egye- 

dül vagyok. Gondolataimból 

egykori osztálytársam mosoly- 

gó arca zökkent ki, Puszival 
köszöntjük egymást. Megtu- 

dom: válságban van az élete. 

Férje beteg, leszázalékolták, 

anyagi helyzete kilátástalan. 

Bármilyen munkátelvállalna, 

de nincs. Kutatva nézem, nem 

változott semmit. Szép, ked- 

ves, igazi jó feleség típus, aki 
aggódik a családjáért. És re- 
ménykedik. 

Tovább sétálgatok. Pezseg 

az élet, csendesen szemlélem a 
járókelőket. Isten tudja hon- 

nan, deviharozvaelőkerülegy 

újabb jól ismert arc, Haja zsí- 

ros, ápolatlan. Alkohol, ciga- 

rettaszag érződik rajta. Tele 

van arannyal, Sajnálom, mert 
gazdag, mégis rosszul él. Far- 

kasszemetnézünk. Tőlene vár- 

jon senkisemmit, Ő az a típus, 

aki mások verejtékén gazda- 
godottmeg. A beszélgetés után 

beül a drága autójába és el- 
hajt. Nem cserélnék vele. 

A vízpartra már egyedül 

érek, gondolataim továbbpe- 

regnek. Nézem a háborgó Ba- 

latont és elgondolkodom ar- 

ról, miért is írta Moldova a 

könyvét, hogy ellopták a Bala- 

tont. Nem értek vele egyet. A 

víz, a levegő, az erdő minden- 

kié, nem tudják ellopni. Tény, 

hogy tönkretették a vizet. Nem 

lopás ez, kegyetlen katasztró- 

fa. Mint annak idején a cser- 

  
nobili katasztrófa. Mindig 

eszembejut, mennyi áldozatot 

szedett ez a felelőtlen emberi 

mulasztás. Ez a szomorúság 

számomra elviselhetetlen, 

mert én nem tehetek semmi, 

Ahogy kisgyermek koromban 

sem tehettem semmit, amikor 
az osztály rettegett az orosz 
tanártól, mert akkora nyakle- 

veseket adott, hogy fölért egy 
kisebb agyrázkódással. Vak- 

merő és kegyetlen rossz vol- 

tam, vakmerőségemben aztán 

egy alkalommal szóvá tettem: 

én nem értem az oroszt. Nem 

csináltam meg a leckém, szín 

egyeseimhez kaptam még 

egyet és egy óriási nyaklevest. 

Utána kiállított a dobogóra. 

Az osztályban síri csend lett. 

Mindenki rettegett, én pedig 

mit tehettem? Álltam, a nyak- 

levestől zúgott a fejem. A szü- 

netben aztán engem ünnepelt 

minenki, megosztották velem 

kis elemózsiájukat, 

Ma is szeretnék felállni és 

elmondani - ha nem is a ta- 

nárnak -, hogy ne engedjük az 
idegenek garázdálkodását. 
Sokan szemet vetettek orszá- 

gunkra, hiszen szellemi érté- 

keink felbecsülhetetlenek, 

földrajzi fekvésünk kitűnő. 
Tudom, nem vagyok egyedül, 

vannak nemes gondolkodású, 

jó érzésű emberek, akik fe- 

lelősnek érzik magukat az új 

korért. Ugyanakkor szomorú 

vagyok, mert a szegénység, a 

betegség égig ér, és nem tehe- 

tek semmit. 
Miért vannak önző, rossz- 

indulatú emberek? Nem ka- 

pokválaszt. Mesebeli kis egér- 
nek érzem magam. Óriási kört 

rajzolok a homokba, kavicsot 

teszek bele és nézem a jövőt! 

Hatalmas hullám nagy len- 

dülettel csap föl a partra, el- 

mossa a kört, a kavicsokat 

magával sodorja... 

Bogdán Anna
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A csend szigetén 
Ülünk a Teátrum Kávéházban, 

félhomályban, a "csend szigetén". 

Közben " A csend országát" hall- 

  

gatjuk, Kövi Szabolcs ifjú zenemű- 

vész koncertjét. Hallatlan a figye- 

lem, a közönség pisszenés nélkül, 

megigézetten csodálja a műveket. 

bent bennünket a rengeteg elsza- 

lasztott pillanatra, amelyek elzúg- 

nak mellettünk a hétköznapokban. 

Rádöbbent arra, hogy olykor a 

tízpercnyi csönd a legfontosabb, 

hogy a madarak csicsergése, a 

bálna éneke, vagy épp az erdő 

  

Könnyebb komolyzene? Vagy in- 

kább komolyabb könnyűzene? Ki 

tudja, amikor maga a szerző- 

előadó sem tudja behatárolni mű- 

faját? E sorok írója leginkább Mike 

Oldfieldre, a világhírű zenészvir- 

tuózra és zeneszerzőre emlékezik, 

aki egymaga játszotta (s azóta is 

játssza) fel lemezeire a különféle 

dallamokat, a legkülönfélébb hang- 

szereken, hogy aztán az egész egy 

egységes zeneművé formálódjon 

a fekete bakelit-korongon (ma már 

CD-n). Annakidején a világon az 

első ilyen lemezt Oldfield jelen- 

tette meg, Tubular Bells (Cső. 

formájú csengők ) címen. Az ef- 

fajta zenei világ valahol nagyon 

rokon a Pink Floyd, a Yes, az 

Eloy, a Barclay James Harvest 

együttesek, vagy például Vangelis 

hangzásvilágával. 

Szerteárad a muzsika a terem- 

ben, átitatják a hallgatók egész 

lényét az egykori "udvari-zenére" 

(is) emlékeztető dallamfordulatok, 

aköltészetre, emberiértékekrehan- 

goltfigyelem, a természetés ember 

kapcsolatára épülő gondolattar- 

tomány: a csend országa. 

Ülünk a kávéházban, végre el- 

merülhetünk önmagunkban, s egy 

egész koncertnyi időt tölthetünk a 

lazítással, a szépség élményének 

élvezésével. Csupa olyan "fölösle- 

ges" dologgal, amilyenekre éle- 

tünk száguldó perceiben sosem 

marad elég időnk. Pihentet, s egy- 

ben felkavar ez a muzsika. Rádöb- 

  

hangjai is okozhatnak bennünk 

lelki "lebegést", életörömmel való 

újbóli feltöltődést. Szinte érezzük 

a lágy símogatást, mintha álmaink 

kedvese érintene bennünket, s 
   

csókkalédesítenééjsza- 

kánkat. Aztán "felébredünk", hogy: 

nincs tovább... 

Nincs tovább? De igen: az él- 

mény elkísér bennünket a kegyet- 

len sötétségben, hazáig. 

Otthon pedig elővehetjük - már 

akinek van - Kövi Szabolcs ötönál- 

ló kazettája k bármelyi 

meghallgatjuk újra a mu: 

narancs 

  

   
        

    

Hogy újra eltűnőödhessünk: vajon 

mi dolgunk is van a világon? 

Kövi Szabolcs koncertjére 

1996. december 4-én este került 

sor a Dél-balatoni Kulturális Köz- 

pont Teátrum Kávéházában. A 

huszonnégy éves zeneművész így 

vall önmagáról: 

- Veszprémbenszülettem, s ma 

is ott élek, jóllehet a zeneiskola és 

zenei szakközépiskola elvégzése 

után két évig Grazban jártam ze- 

neművészeti főiskolára. Idő előtt 

tértem haza, mert úgy éreztem: 

meg kell találnom önmagamat. 

Volt egy kis pénzem, stúdió- 

ber vásároltam, szin- 

tetizátort, és saját magam készí- 

tem a kazettáimat. Eddig öt önál- 

ló kazettám jelent meg, valamint 

kettőn közreműködök. A tervek 

szerint jövőre lát napvilágot két 

CD-m is. 

Gyarmati László 

Kabos Gyula hazatért 

  

Kabos Gyulát-a30-asévek 

kiváló színészét - november 

30-án a Farkasréti temetőben 

helyezték immár örök nyuga- 

lomra. Ötvenöt évig egy New 
York melletti temetőben pi- 

hent, és most végre hazatért. 

A temetésen a Siófoki Város- 

védő és Szépítő Egyesület is 

képviseltette magát, hiszen 
Kabos Gyula "siófoki" is volt. 
Már csak az idősebbek emlé- 

keznek rá, hogy hosszú éve- 
ken át mindig Siófokon nya- 
ralt, a Szigliget utcában, a 

balatonújhelyi stranddal 

szemben. A házon ma is meg- 
található az az emléktábla, 

amit a siófoki nyaralásokra 

emlékezve helyeztek el tisz- 

telői. A művész nyughelye a 

Farkasréti temető főbejára- 

tától mintegy 100 méterre van, 

Bilicsi Tivadar sírjának köze- 

lében. Bilicsi éppen 40 évvel 

később, 1981-ben hunyt el, 

emlékezetem szerint Siófo- 

kon. 

Siófokhoz sok művész 
kötődött. Érdemes lenne az 

emlékeket számbavenni ad- 

dig, amíg még az emlékezők 
élnek. Például Feleki Kamill 

is visszatérő vendégívolt Sió- 
fokon, és életrajzában meg- 

emlékezik a Hozbor vendég- 

lőről, ami ma is vendéglő - 

Csárdás néven - a Fő utca és a 

Kinizsi utca sarkán. Ám be- 
szélhetnénk Somlay Artúrról 
vagy Görbe Jánosról is. Az 

utóbbi - úgy a negyvenes évek 

végén - közösen lépett fel egy 

éppen itt időző vándor szín- 

társulattal a Hozbor kerthe- 

lyiségében kialakított színpa- 
don. 

Szmodis Lóránt   

Siófoki Hírek 

Minden magyar olvasó 

tudja: ha egyszer Moldova 

György "beindul", abból 
érdekes, izgalmas tényfel- 

táró, valóságábrázoló ri- 

portkötet kerekedik. Nincs 
ez másként most sem, hogy 

megjelent legújabb könyve: 
"A Balaton elrablása". 

Moldova - hogy stíluso- 

sak legyünk, hiszen decem- 
ber 6-án előbb a Balatoni 

Halászati Rt. központjában, 

majd a Kóma könyvesbolt- 

ban is találkozott olvasóival 
- ezúttal is a "zavarosban ha- 

lászott". Nem volt neki ne- 
héz, hisz aki kiismeri magát 

ma a magyarországi valóság- 
ban, s legfőképpen a balato- 

ni, balatonkörnyéki valóság- 

ban, az - vizuálisan szólva - 

"festi" magát. 

A halászati cég dísztermé- 

ben, halászfestmények árnyé- 

kában teltház előtt tartott él- 

ménybeszámolót az író halás- 

zoknak, térségbeli polgár- 

mestereknek, újságíróknak, 

érdeklődőknek. Itt tudhattuk 
meg, hogy az anyaggyűjtés 
mintegy másfél évig tartott, s 

eredetileg fotókat is szeret- 

tek volna közölni illusz- 
trációnak, de végül mégsem 

sikerült olyan képeket készí- 

teni, amelyek megfeleltek 

volna 

- A riportot nem a riporter 
írja, hanem a riportalany - 

hangsúlyozta Moldova, s ez 
alapján állítja: szerencséje 
volt a balatoni könyvvel kap- 

csolatban, hiszen számtalan 

  

Gyermekjátékok cím- 
mel regionális konferen- 

ciát rendeztek Kaposvá- 
ron a Csokonai Vitéz Mi- 

hály Tanítóképző Fő- 
iskolán, mellyel Somogy 

megye két nagy néprajz- 

tudósának - Gönczi Fe- 
rencnek és Együd Árpád- 

nak állítottak emléket. 

Közös kutatási területük 

a gyermekélet és gyer- 
mekjáték volt. 

Együd Árpád most len- 
ne 75 éves. Emlékét és 

hagyatékát elfelejteni 

nem lehet. Munkássága 

szinte valamennyi kor- 

osztályt megérintette. 

Ezért is volt oly nagy az 

érdeklődés az 1996. no- 

vember 25-i emlékkonfe- 

rencián, mellyel másod- 

magammal vehettem 
részt. 

Büszke voltam váro- 
sunk egykori tanárára, a 

Kálmán Imre Emlékház 
vezetőjére, aki pályáján 
hamar a méltó helyre ke- 

rült. Mindenkin segített, 

  

  

  

EZ 

  

MOLDOVA 
GYÖRGY 
A Balaton elrablása 

Moldova újra "belenyúlt" 
- Az ilyen 

riportfelvéte- 

lek alkalmá- 
val engem 

leginkább az 
emberi sor- 

sok ráznak 

meg - mond- 
ta "az 7 iró 

majd tovább 
fűzte gondo- 

latait: -Alap- 
vetően van- 

nak győzte- 

sekés vannak 

nyertesek. A 

győztesek a 

győzelemért 
harcolnak, a 

nyertesek a 

nyeremé- 
nyért... s ez a 
Balaton tér- 

   
  

  

   

              

   

    

   

    

   

olyan segítőkész 

emberre akadt, 

akik tudásukkal, 

életsorsukkal, in- 

formációikkal 

hallatlan nagy is- 
meretek birtokába 

juttatták. A sok és 
érdekes anyagból 

aztán neki már 
"csak" ki kellett 

válogatni a legér- 

dekesebbeket, és 

azokat"csak"meg 
kellett írni, 

aki csak hozzáfordult. Én 
is akkor kerültem vele 

kapcsolatba, amikor el- 

határoztam, hogy szak- 

dolgozatom témájául a 

somogyi népi mondóká- 

kat és a korabeli gyer- 

mekjátékokat választom. 

Lenyűgözött segíteni a- 

karása. Eredeti hangfor- 

rásból hallgathattam visz- 

sza tekercseit, amit meg- 
szállottan, energiát nem 

kímélve gyűjtött és dol- 

gozott fel éjjel-nappal. A 

szakdolgozathoz csatolt 
hagyományőrző hang- 

szalag a soproni óvó- 

nőképző ma is féltve 

őrzött kincse. 

November 25-e sokat 

adott több száz pedagó- 

gusnak. Lélekmelengető 

előadásokat hallottunk a 

népi gyermekjátékokról, 

ami napjainkban egyre 
inkább feledésbe merült, 
Az idősebb korosztály 
nevében mondhatom, 

hogy még mi is úgy ját- 
szottunk, mint szüleink, 

azok pedig úgy, mint 
dédszüleink. Ma is a csa- 
lád szerepe lenne a ha- 
gyomány átadása, tudo- 

mányosan megalapozott 

módszerekkel. 

Megerősítést kaptunk, 

hogy a pedagógus szemé- 
lyisége milyen fontos. 
Személyes példamutatá- 

sa, életszemlélete, látás- 

módja a legmodernebb 

eszközöknél is fonto- 
sabb. Hiszen a mai gyer- 

mekek gyermekkor nél- 

kül nőnek fel. A felnőttek 

világában élnek és azo- 

kat utánozzák (videózás, 

számítógépezés). Több, 

mint fél évszázaddal ez- 

előtt hangzottak el a 

következő szavak: "A 

néphagyományt a mű- 

veltség alapjává kell ten- 

ni. Nem becsüljük meg 
azt, amit kaptunk. A nép- 
hagyomány tart meg ben- 

nünket magyarnak." 
A mai gyerekek nem 

ismerik, de talán nem is 

hallottak a "Nemzetesdi   

ségében is így igaz. A tó kör- 
nyékén érezhetően másféle 

felfogású emberekélnek, mint 
az ország más tájain. A tria- 

noni békekötés után az atény, 

hogy nekünk a Balaton ma- 

radt a "tengerünk", amely 

egyben talán a legnagyobb 

nemzeti értékünk, a tó környé- 

ki emberekben különösen 
felerősítette a magyarságtu- 

datot. Meggyőződésem, hogy 
az egész országban ezen a 
tájon a legerősebb a nemzeti 

érzés - annak ellenére, hogy 

ez a táj fogadja Budapest után 

a legnagyobb külföldi töme- 

geket. 
Miről szól maga a 

könyv, "A Balaton elrab- 

lása"? Hát arról, amit a 

cím is sugall! 

Gyarmati László 

bige, Komámasszony, hol 

az olló? című játékokról, 

vagy éppen arról, hogyan 
kell kergetni a vaskari- 

kát, stb. 
Arra azonban büszkék 

vagyunk, hogy óvodása- 

ink gyakran használják 

tárgykészítő-játékok a- 

lapjául pl. a csutaszárat, 
kukoricacsutkát, csuhét, 

gyékényt, nádat, puhafá- 
kat, rongyot, családi ki- 
rándulásaik alkalmával 
gyűjtött érdekes formájú 

ágakat, színes bogyókat, 

terméseket. 

Ez már egy kis csíra az 
újraéledő hagyatékból, 

amit az Együd-Gönczi 

emlékkiállításon láthat- 

tunk a "somogyi gyer- 

mekélet - gyermekjáték- 

ok" keretében. 
Meghajtott fővel és 

nagy tisztelettel emlékez- 
zünk a Siófok városért is 
sokat tevő néprajztudós- 
ra, Együd Árpádra. 

Széll Istvánné 
óvodapedagógus
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Mint köztudott, 1996. ja- 

nuárjától már magánszemély- 

ként is vásárolhatnak magyar- 

országi ingatlanokat külföldi 

állampolgárok. Ezzel kap 

latban kerestük meg a Köz- 

igazgatási Hivatal kaposvári 

székhelyén Schlégi László ta- 

nácsost, aki Somogy megyé- 

ben az első- és másodfokú el- 

járások egy részét intézi, ezen 

belül a külföldiek ingatlan- 

szerzésének engedélyeztetése 

tartozik hozzá. 

- Hány ügyben hozott eddig 

határozatot a hivatal, s mennyit 

utasítottak el? 

-A külföldiek ingatlanszerzé- 

sével k latb berig 
több, mint 600 ügyben jártunk el, 

melyből a határozatok száma meg- 

haladja a 400-at. Elutasítottunk 

mintegy 20 kérelmet, melynek leg- 

nagyobb része olyan ingatlan, ami 

nem minősült belterületnek, tehát 

termőföldet próbáltak különféle 

trükkökkel külföldiek megvásárol- 
ni. 

- Melyek azok a legjellegzete- 

sebbhibák, amelyeketa kérelmezők 

elkövetnek? 

- Nem váltják át forintra a valu- 

tát, valamint nem nyújtják be a 

külföldi állampolgár honosságát 

igazoló iratot hiteltérdemlően. 

- Elegendő-e, haa külföldi vevő 

elhelyeziészároljaa külföldi fizető 

eszközt valamelyik pénzintézetnél? 

- Nem. A külföldiek ingat- 

lanszerzéséről szóló kormányren- 

deletegyértelműenkimondja, hogy 

a vételár fedezetéül szolgáló kül- 

földi fizető eszközt forintra kell 

  

Siófoki Hírek 
  

  
átváltani. Az átváltás banki igazo- 

lását a kérelemhez csatolni kell. 

- Az elbírálás általában objek- 

tív vagy személyes megítélés alap- 

ján történik? 

- Objektív. Természetesen lé- 

teznek bizonyos ügyek, ahol mér- 

legelés tárgyát képezi az engedély 

megadása. Vannak esetek, amikor 

az engedélyt meg kell adni. Van, 

amikor megadható, és van amikor 

a kérelmet mindenképpen el kell 

utasítani. 

- Többségében milyen 

ségűek vásárolnak hazánk terüle- 

tén ingatlant? 

- A kérelmezők 50 "4-a német, 

25 99-a osztrák, a fennmaradó 25 

94 Európa és Észak-Amerika 18 
országából tevődik össze. De vá- 

sároltak már ingatlant Dél-A friká- 

ból is. Érdekes, hogy Dél-Ameri- 
ka országaiból még nem érkezett 

kérelem. 

- Románok, szerbek, csehek, 

szlovákok vásárolhatnak-e ingat- 

lant hazánkban? 

- Azon országok polgárai, me- 

lyekkel nem áll fenn viszonosság, 

csak abban az esetben kaphatnak 

engedélyt, ha Magyarországon kí- 

vánnak letelepedni, és bevándor- 

lási engedélyt kérnek. 

- Somogy megyének mely része 

a legnépszerűbb a külföldiek köré- 

ben? 

- A benyújtott kérelmek 80 96- 

a Balaton-parti településeken és az 

azt övező 20 km-es sávon belüli 

községekbenlévőingatlanokrairá- 

nyulnak. Ezenkívül elég jelentős 

számban vásárolnak belső-somo- 

gyi, nagy területtel rendelkező pa- 

rasztházakat. Az utóbbi időben 

megélénkült a kereslet a melegvi- 

zes üdülőhelyek iránt, mint példá- 

ul Igal, Csokonyavisonta. A kül- 

földiek legnagyobb részben üdü- 

lőingatlanokat vásárolnak. 1995. 

december 31-ig érvényben lévő 

jogszabályok alapján bizonyos te- 

rületeken a Pénzintézeti Központ - 

az előző engedélyező hatóság - 

nem engedélyezte az ingatlanvá- 

sárlást, így a külföldiek az általuk 

alapított gazdasági társaságok szá- 

mára vásárolták meg az ingatlano- 

kat. Mivel 1996. januárjától ezek a 

korlátozó jogszabályok módosul- 

tak, lehetőségük nyílott magán- 

személyként is magyarországi in- 

gatlanokat venni, így egyre több 

társaság kéri a megszüntetését, va- 

gyonukat felosztják, magántulaj- 

donba veszik a már egyszer meg- 

vásárolt ingatlanokat. 

- Milyen összegben vásárolnak 

külföldiek ingatlant? 

- Háromszázezer és tizennyolc 

millió forint között mozognak az 

árak attól függően, hogy hol fek- 

szik az ingatlan. 

-Tud-e Ön arról, hogy az egyes 
örzemányzátok bizonyos anyagi 

járulást kérnek különbö 

alapítványok javára annak fejé- 

  

. . Adótanácsadó ötletek 
ik 

]   

Az utóbbi TARDOS SA] sorra 
jelentek meg azok a törvény- 

módosítások, melyek az 1997- 

től érvényes adóelőírásokat 

tartalmazzák. Általában el- 

mondható, hogy ezek szigo- 

rodtak, kevesebb módot ad- 

nak a fizetés elkerülésére, il- 

letve mértékének csökkenté- 
sére. Akad azonban néhány 
olyan lehetőség, ami még 

1996-ban legálisan használha- 
tó és ezzel pénzt, fáradságot 

takaríthatunk meg. Ezekről 

adunk ízelítőt dr. Punyi István 
segítségével. 

1. A társaságiadó előlegét 
december20-ig ki kell egészí- 

teni, legalább a várhatóan 
fizetendő 90 94-ára (kivétel: 

egyszeres könyvvezetésre kö- 

telezettek), mert különben 20 

99-os mulasztási bírságot kell 
fizetni. Ez vonatkozik a helyi 

iparűzési és kommunális adó- 
ra is. 

2. December31-igbekell 
jelenteni az APEH-hez, ha az 

adóalany általános forgalmi 
adó tekintetében alanyi adó- 
mentességet választ. Ezt ak- 

kor teheti meg, ha 1996-os, 

illetve 997-es várható árbevé- 

tele nem haladja meg a 
2.000.000 Ft-ot. Célszerű a 

választás akkor, ha az egyéb- 

ként visszaigényelhető adó 

alacsony. Ezzel a döntéssel a 
versenyképesség fokozható 
(alacsonyabb ár!). 

3. Célszerű a behajthatat- 
lan követeléseket még ez év- 

ben leírni és december 31-ig 
benyújtani a kérelmet az 

  

APEH-hez, TROGY enzédélvezi ; 
ze az ezekre jutó Áfa-vissza- 

igénylést, mert ez a lehetőség 
197-től megszűnik. 

4. 1996-ban költségként 

számolható el az egyéni vál- 

lalkozó által beszerzett saját 
tulajdonú, kizárólag üzemi célt 

szolgáló gép, berendezés, fel- 
szerelés teljes beszerzési ára, 

míg "97-ben csak értékcsök- 
kenésérvényesíthető. Ezértér- 

demes még az idén ezeket 
megvenni. Ha nincs elegendő 

pénz, marad a lízing vagy rész- 

letre vásárlás, ami elsősorban 

az eladó érdeke, mert "96-os 

birtokba adásnál csak a fize- 
téskor Áfá-zik, "97-től egy 
összegben. 

5. A használtcikk keres- 
kedők, felvásárlók az év vé- 

géig választhatják a különbö- 

Zet szerinti adózást, ahol az 

Á faalapja az árrés (előzetesen 
felszámított adó nem vonható 

le!). 

6. Különösen bonyolult 

számítás lesz a továbbértéke- 
sítésre szánt év végi zárókész- 
letre jutó fogyasztási adó-té- 

tel növekményének megálla- 

pítása és az Áfa-ként való be- 

fizetése. 

7. 1997-tőltételesátalány- 

adózás választható: fodrász, 

kozmetikus (100 ezer Ft), 

fizető-vendéglátó (szobánként 

24 ezer Ft). Ez a jövedelem- 

adót (SZJA) és az Áfá-t is tar- 
talmazza. Áfa tekintetében 
ugyanazok a szabályok, mint 

azalanyi adómentességnél (2. 

pont). Mezőgazdasági kis- 

FTEzTKéTŐ és egyéni vállalkozó 
átalányadózást választhat 

SZJA vonatkozásában, ha 

megfelel az előírásoknak. A 
választást az 1996-os adóbe- 

vallásban kell jelezni. 

8. AZSZJA adóelőleg szá- 

mításkorinkább kevesebb vár- 
ható költségetkell jelezni, mert 
a tévedés 12 96 különadó fize- 

tésével jár együtt. 

9. Különleges figyelmet 
érdemel a cégautók forgalmá- 

nak és adózásának változása 
(átalányadózók pl. nem fize- 

tik!). 

10. Ha valaki el akarja adni 

az önkormányzattól vásárolt 
lakását még "96-ban tegye 

meg, mert "97-től szervezési 

értékként csak a tényleges vé- 
telár számít, nem a becsült ér- 

ték, így nő az adóteher. 

11. Lehetőleg el kell szá- 

molni az áthozott vesztesége- 
ket, mert "97-től ez csak ke- 

mény feltételek mellett tehető 
meg. 

12. Hamarosan várhatóak a 
mezőgazdasági őstermelők 

igazolványváltására és a kész- 

pénzfizetés korlátozására vo- 

natkozó kormányrendeletek. 

Az utóbbi megsértését mind- 

egyik adótörvény szankcionál- 

ja. 

13. Érdemes még "96-ban 
önellenőrzést végezni, mert 

97-től szigorodnak ennek a 

feltételei. 

Javasoljuk, hogy az adó- 

fizetők tanulmányozzák a 

részletes szabályokat, illetve 

forduljanak szakemberhez.   

Német roham Somogyban 
ben, hogy a külföldi vásárlónak 

megadják az engedélyt? 

- Hallottam róla. Ez tör- 

vénysértő, mert ilyen feltételt nem 

szabhatnak az önkormányzat hoz- 

zájárulásához. 

- Mi történik akkor ha az ön- 

kormányzat nem adja meg a szük- 

séges engedélyt? 

- Abban az esetben, ha a 

kérelmező nem kap hozzájárulá 

az önkormányzattól, a kérelmet el 

kell utasítanunk. 

Ferenczi Gabriella 

(A cikk az /ngatlanPiac című 

újságban megjelént írás rövidített 

változata.) 

Ingyenes képzés 
szobakiadóknak 
Ingyenes kommunikációs 

képzést szervez szobakiadók 

részére, német nyelvből a Sió- 

foki Fürdőegylet, a Német- 

magyar, valamint az Osztrák- 

Magyar Baráti Társaság. A 

résztvevők a legszükségesebb 

szakkifejezéseket, helyzetgya- 
korlatokat sajátíthatják elan- 

nak érdekében, hogy német 

nyelvű vendégeiket jobban ki- 

szolgálhassák. A kommuniká- 

ciós gyakorlatok Nemes Zol- 

tánidegenvezetőjóvoltából ja- 

nuártól márciusig tartanak. 

Bővebbinformáció a315-488- 
as telefonszámon kérhető, je- 

lentkezési határidő: 1996. de- 
cember 31. 

Ismét a 

Víztoronyban a 

Tourinform 
Visszaköltözik - most már 

állandó helyére - a Vízto- 
ronyba a Tourinform iroda. 

December 16-tól a felújított, 

fűtési rendszerrel is ellátott 

ipariműemléképületben vár- 

ják a városba látogatókat és 
persze a helybélieket is. 

  

  

A Siófoki Rendőrkapi- 

tányság illetékességi terüle- 

tén mostanában viszonylagos 

csend honol. Mindössze 15 

személyt állítottak elő az el- 

múlt hetekben a kapitánysá- 

gon, közülük 5 főt közerkölcs 

megsértéséért, 6 személyt 1o- 

pás és rablás bűntettének ala- 

pos gyanúja miatt, 2 főt elfo- 
gató paranccsal, 2 személyt 

pedig gépkocsilopás alapos 

gyanúja miatt. 

Ebben a néhány hétben alkal- 

mi és betöréses lopás 38 esetben 

volt, 3 személygépkocsit, 10 ke- 

rékpárt, egy motorkerékpárt lop- 

takel ismeretlentettesek, 3 kerék- 

párt megrongáltak, egy autót fel- 

törtek. Sikkasztást, csalást 4 eset- 

ben követtek el. 
Ki k jő ték 71! 

karácsony előtt az őrizetlenül 

hagyott nyaralókban fellelhető 

műszaki cikkek és a lépcsőházak- 

ban tárolt Mountain Bike típusú 

kerékpárok is. Az ismeretlen tet- 

tesek így közel 7 millió Ft-os kárt 
okoztak tettükkel a tulajdonosok- 

nak. Balatonszárszón, a Mikszáth 

u. 33. szám alatti panzióból elvitt 

1996. decernber I-II, 

ÁlI(t) a bál berényben 
Nagysikerű bált rendeztek 

- immár második alkalommal 

- a nagyberényi általános isko- 

lában, december 7-én. A jó- 

tékonysági esemény bevételén 

a szervezők a rászoruló helyi 

iskolások téli sportolási le- 

hetőségét biztosítják. 

Az idei bálon a helybéliek 

mellett igen sok siófoki válla- 

Ikozó is résztvett. Mint az egyik 

főszervezőtől, Szász Gábornétól 
dtuk, a legtöbb segi 

az iskola a siófoki székhelyű 

Akva Plast Kft.-től kapta. Tar- 

ján Mihályépítésvezetőelmond- 

ta, hogy a segítség nem véletlen, 

hiszen nemcsak ő lakik Nagy- 

berényben családjával, hanem a 

dolgozóik egy jelentős része is, s 

az iskolai alapítványi bállal, va- 

lamint az alapítvány támogatá- 

sával olyan gyerekek is eljuthat- 

nak síelni, akiknek egyébként 

semmi esélyük sem lenne rá. 

A bál egy csendesebb pilla- 

natábansikerült néhány szót vál- 

tani a falu polgármesterével, 

Szentpéteri Lászlóval is, aki a 

"mulatás" ellenére sem volt tel- 

jesen "mulatós" hangulatban. 

Azon kesergett, hogy Nagyberény 

17 millió forintot bukott a gáz 
részvények elosztásán. Igazság- 

talannak tartja, hogy a részvénye- 

ket nem hozzájárulás-arányosan, 

hanem lakosság-arányosan oszt- 

ják szét. Így mindössze 5-6 millió 
forintra számíthatnak, s ez egy 

összesen ötven milliós évi költ- 
ségvetésű települést különösen 

hátrányos helyzetbe hoz. Elgon- 

dolkodtató, hogy országos szin- 

ten csak Somogy megye zárta 

veszteséggel ezt az ügyet. A me- 

gyében mintegy 80 település sze- 

rette volna, haa hozzájárulás alap- 

ján hozzák meg a rendeletet, hi- 

szen a lakosság Berényben is je- 

lentős mértékben járult hozzá a 

gázprogramhoz, emellett az ön- 

kormányzat még 10 millió köl- 

csönt 34 százalékos kamatteher 

mellet is kénytelen volt igénybe 

venni. A polgármester szerint a 

"bál" még nem ért véget, hiszen a 

kistelepüléseknek az Alkotmány- 

bírósághoz kell fordulniuk igaz- 

ságuk elismertetéséért. 

- gyarmati - 

  

  Erősít az Áfész ] 
  

  
-Egyesüljön-e a tabi áfész a 

siófokival? - merült fel a kérdés 

néhány újság hasábjain az elmúlt 

napokban. Dr. Csugány Ibolyá- 
tól, a Siófok és vidéke Áfész elnö- 
kétől megkérdeztem, mennyi alap- 

ja van a felröppent hírnek? Az 

elnöknő elmondta, hogy Tab 2.400 

fős és Siófok 2.200 fős szövetkeze- 

ti tagsága valóban kinyilvánítot- 

ta egyesülési szándékát. De konk- 

rét lépésekre csak a jövő tavaszi 

részközgyűlésen kerül sor. Az 

egyesülés beolvadás formájában 

történik, vagyis a Tab és vidéke 

Áfész beolvad a siófokiba. A jog- 

utód siófoki cég örömmel teljesíti 

a tagság akaratát, hiszen együtt, 

erősebb lábakon állva versenyké- 
pesebbek lesznek a multinacionú- 

lis cégekkel szemben és a szövet- 

kezeti kereskedelem is fennmarad 
a területen. Igaz a név nem tük- 

rözné egyenlőre a beolvadást, de 

egy ötletes fantázianévvel talán 

ez is megoldódna, véli az elnök- 

nő. 

A népes szövetkezeti tábort 

tagsági kártyák bevezetésével is 

segíteni kívánják. A kártya tulaj- 

donosai 3 százalékos kedvez- 

ményre lesznek jogosultak 1997. 

január 1-jétől minden hagyomá- 

nyosan üzemelő Áfész boltban, 

illetve a Sió Áruház ABC osztá- 
lyán. Véem 

  

Hóesésre várnak 
November végén máregy kicsit 

kimutatta foga fehérjét a tél. A hó- 

esés elgondolkodtatott mindenkit, 

vajon felkészültünk a télre? Tüze- 

lő, meleg csizma, kabát.... Az autó- 

sok is aggódva figyelték a csúszós, 

havas utakat. Vajon a Siókom Rt. 

kellőképpen felkészült az idei tél- 

re? 

-Most sokkal jobban, mint az 

előző esztendőben - állítja Nagy 

János kommunális üzemvezető. 

Körülbelül 10 millió Ft-ot költöt- 
tünk új gép beszerzésére, így minő- 

ségi változás várható a hóel- 

takarításban Siófokon. Beszerez- 

tük aszükséges sózóanyagokatis, a 

homokot, ipari sót és a salakot, 

melyekkel külön-külön vagy ke- 

verve kezeljük a téli utakat. 

Mostmár csak arra várunk, hogy 4- 

5 cm-es legyen a hótakaró vastag- 

sága az utakon, mert akkor a hóto- 

lókkal ís kivonulhatunk. A közte- 

rületek járdáit szintén a Siókom 

takarítja, de a lakóknak, közületek- 

nek maguknak kell megbírkózni a 

hólapátolással. Erre egyébként ön- 

kormányzati rendeletiskötelezmin- 

denkit. Vv.M. 

Kék krónika 
TV, videó és aranyékszer ára 

meghaladja a 2 millió Ft-ot. Sió- 

fokon, a Beszédes utca 18. számú 

nyaralóból 150.000 Ft értékű, 

Zamárdi-felsőn, a Fecske u. 1. sz. 

alatti nyaralóból pedig 106.000 

Ft értékű műszaki cikket tulajdo- 

nítottak el az ismeretlen tettesek. 

Érdekes módját választották a 

behatolásnak azok az idegenek 

akik a Siófok, Fő u. 166. szám 

alatti Mis Markett üzletben jár- 

tak. Tetőbontással hatoltak be az 

üzletbe, ahonnan 250.000 Ft ér- 

tékűdohányárutés ruhaneműt vit- 

tek el. 

A szezon elmúltával is szemet 

szúr az "ügyeskezű" tolvajoknak 

azértékes autó. Siófokon, a Hotel 

Janus parkolójából vitték el a tet- 

tesek az RI 969 rendszámú 

metálzöld AUDI 80-as típusú sze- 

mélygépkocsit, melynek értéke 4 

millió Ft. 

Rajtavesztek 
P.Z. és T.J. debreceni lakosok 

ber 17-én a hajnali órák- 

ban Balatonszárszón jártak. A 

MÁV Utasellátó előtti parkoló- 
ból "kölcsön vettek" egy 1200-as 
Lada gépkocsit, melynek értéke 

100.000 Ft. Az elkövetőket, aki- 
ket a debreceni városi bíróság is 

körözött, azóta már elfogta arend- 

őrség. vi
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A fogászati ellátás változásai 

    

Több, mint másfél éve meg- 

szűnt a teljes körűen ingyenes fog- 

orvosi ellátás és a beavatkozások 

többségéérta betegnek fizetni kell. 

A társadalombiztosítás elsősorban 

megelőző jellegű és a sürgősségi 

beavatkozásokat téríti, de tekintet- 

tel van bizonyos korcsoportokra 

(fiatalok, nyugdíjasok), állapotokra 

(terhesség). A beteg számára téri- 

tésköteles ellátások (pl. fogtömés, 

korona készítés, stb.) díjai fogá- 

szatonként változók, ezért érde- 

mes az árak után érdeklődni vagy 

a rendelőben kifüggesztett díjsza- 

bás alapján tájékozódni. 

Siófokon jelenleg a magán fog- 

orvosokon kívül öt olyan fogor- 

vos dolgozik, aki a kórház alkal- 

mazottja és meghatározott beavat- 

kozási körben térítésmentes ellá- 

tást nyújt. Jelenleg a települési 

önkormányzatoknak az általuk 

fenntartott fogorvosi szolgálato- 

kon keresztül saját lakosságuk 

egészségügyi alapellátásáról kell 

gondoskodni az Egészségbiztosí- 

tási Pénztárral kötött szerződésük 

alapján. Ez azt jelenti, hogy az 

említett fogorvosok ellátási köte- 

lezettséggel csak siófoki lakoso- 

kat látnak el. A környékbeli, vagy 

távolabbi illetékességű biztosított 

betegeket sürgősségi alapon térí- 

tésmentesen kezelik, munkájukat 

az Egészségbiíztosítási Pénztár felé 

elszámolhatják. A nemsürgős ese- 

tek ellátásában mérlegelési lehe- 

tőségük van. 

Siófokon 10 felnőtt háziorvosi 

körzet működik. A fogorvosok 2- 

2 háziorvosi körzet lakosságát lát- 

ják el az önkormányzattal kötött 

területi ellátási szerződés alapján. 

A körzetbeosztás az alábbiak sze- 

rint alakult: 

1. számú felnőtt fogorvosi: 

Dr. Erős Judit 

Ellátási területe az I. és X. sz. 

felnőtt háziorvosi ellátási terület- 

tel azonos. 

2. számú felnőtt fogorvosi: 

Dr. Mohácsy Magdolna 

Ellátási területe a II., III. és IV. 

sz. felnőtt ellátási területtel azonos. 

3. számú felnőtt fogorvosi: 

Dr. Neszmélyi László 

Ellátási területe az V., és VI. sz. 

felnőtt háziorvosi ellátási terület- 

tel azonos. 

4. számú felnőtt fogorvosi: 

Dr. Farkas Gábor 

Ellátási területe a VII., VIII. és 

IX. sz. felnőtt háziorvosi ellátási 

területtel azonos. 

Gyermek, ifjúsági fogorvosi 

körzet: Dr. Hamar Lóránt 

Ellátási területe a város egé- 

sze, a szervezett oktatásban része- 

sülő 18 éven aluliak.   

Megjegyzendő, hogy a fogor- 

vosi körzetből más fogorvosi kör- 

zetbe való átjelentkezés lehetősé- 

gét jogszabály nem rendezi. Kér- 

déses az is, hogy városon belül, 

körzeten kívüli fogorvos felkérése 

esetén a biztosított személy ellátá- 

sa térítéses vagy térítésmentes. A 

fogorvosi ellátást szabályozó ren- 

delet fogászati ügyelet kötelező 

megszervezésére a megyeszékhe- 

lyet jelöli ki. 

A siófoki fogorvosok nem biz- 

tosítási alapon, saját rendelőjük- 

ben megszervezték a fogászati 

ügyeletet, melyet sürgős esetben a 

lakosság igénybe vehet. Az aktuá- 

lis ügyelet helyéről, az ügyeletes 

orvos nevéről Siófok város köz- 

ponti háziorvosi ügyeleti szolgá- 

latánál lehet érdeklődni. (Siófok, 

Rendelőintézet: Tel.: 84/310- 

150) 

A jövő évtől kezdődően a fog- 

orvosok munkaviszonya a Kór- 

Siófoki Hírek 
  

A siófoki Dél balatoni Kulturális Központ decemberi 
programja: 

12-én, 19 órakor Sztárok a Teátrum Kávéház színpadán 
Balázs Péter és Tahi Tóth László 

zenés estje 

14-én, 18 órakor A Szakajtó, a Pityegő gyermek 

táncegyüttesek, valamint a Balaton 

táncegyüttes évadzáró karácsonyi műsora 
a színházteremben 

A balatonföldvári Bajor Gizi Közösségi Ház 

decemberi programjai; 
14-én, 19 órakorÁdventi koncert a római 

katolikus templomban 

16-án, 10 órakor Gyermekszínházi előadások 

"A róka és a héja" 

16 órakor Nyugdíjas találkozó 

17-én, 17 órakorZeneiskolások karácsonyi koncertje 

  

December 
12-13. 19 óra 

14. 17 és 19 óra 

15. 19 óra 

16. 19 óra 

19-20. 19 óra 

21. 17 és 19 óra 

22-23. 19 óra 

[// an 

Mozíműsor 
Flipper - amerikai film 
Főszereplő: Elijah Wood, Paul Hogan 
Menekülés az éjszakába 

- amerikai dráma 
Főszereplők: Jack Nicholson, 

Angelica Huston 

Menekülés az éjszakába 
Kábelbarát - amerikai film 

Főszereplő: Jim Carrey, 

Matthew Broderick 
Majd megdöglik érte - amerikai film 
Főszereplők: Nicole Kidman, Matt Dillon 

A hűtlenség ára - amerikai film 

Főszereplők: Cher, Ryan ONeal 
A halál napja - amerikai akció-thriller 
Főszereplő: Ralph Fiennes, 
Angela Bassett 

31-én   
  ház-rendelői 1r űnik, 

de korábbi helyükön vállalkozó- 

ként működnek. Minden fogorvos 

számára külön fogászati rendelő 

kialakítása van folyamatban. Ad- 

dig a rendelések aziskolafogászati 

rendelőben folynak. 

Az átalakítás következtében 

tovább javulnak a fogászati ellátás 

feltételei és újabb lépés történik a 

szakellátás reformjában. 

Dr. Varga Ferenc 

orvos-igazgató 

Szép lányok 

özöne 
A gépkocsikkal zsúfolásig 

megtelt autóparkolók is jelezték, 

hogy igen nagy az érdeklődés a 

Somogyország Szépe 1996 szép- 

ségverseny iránt, amelyet a S0- 

mogyi Krónika hetilap szervezett 

meg a megye fővárosában. Húsz 

somogyi széplány mutatkozott 

be a Kaposvári Sportcsarnok kö- 

zönsége előtt. A siófoki színeket 

hárman képviselték: a 20 éves 

Hencz Gabriella, a21 éves Hengli 

Szilviaésa24 éves Stotz Claudia. 

A műsort a Flamingó tánc- 

együttes nyitotta meg, majdBekes 

József, a Somogyi Krónika fő- 

szerkesztője mondott köszöntőt. 

A zsűri bemutatása után bemutat- 

koztak a lányok is, méghozzá 

előbb estélyi, majd fürdőruhában. 

E kétfordulós "küzdelem" után 

döntött a zsűri arról: ki lesz a 

döntőbe jutott 12 lány? Sajnos 

Hencz Gabi ekkor már kiesett, s 

így ő nem léphetett fel a követke- 

ző körben. A zsűri tanakodása és 

A SIOTOUR TÉLI AJÁNLATAI 

  

  
A Siotour sítúrák megszervezését vállalja egyéni 

foglalkozások alapján Szlovénia, Ausztria, Olaszor- 
szág, Franciaország, valamint Svájc kellemes éghajlatú 
természeti szépségeiről híres tájaira. ] 

Elhelyezés apartmanokban vagy szállodai szobák- 
ban egyaránt lehetséges. A szállások többnyire a sípá- 
lyák közelében találhatók. 

Síbérletek vásárlásához - újdonságként - a síbonok 
bevezetésével 5-20 970 közötti kedvezményt tudunk 
biztosítani kedves utasainknak. 
Akciós ajánlat a szálláshelyeken a 6-ot fizet 7-et kap. 

A családi és gyermek különleges kedvezményeket is 

ajánljuk figyelmükbe, valamint az üdülési boom akci- 
ót, ahol a szállás ára magába foglalja a síbérletek árát és 
a sportlétesítmények használatát is. 

Balatoni lapok összefogása 

Hét új taggal bővült a Ba- 

laton-környéki Lapok Szö- 
vetsége december 7-én, 

amikoris Siófokon tartotta 
újabb közgyűlését az idén 

júliusban megalakult szak- 
mai tömörülés. A tó környé- 

kén (északon és délen egya- 

ránt) megjelenő helyi lapok 

a lányok átöltözéseinek szünetei- 

benaz Ámokfutók együttes, majd 

Auguszt Bárió, később "Kató 

néni", azaz: Ihos József humoris- 

ta lépett színpadra. 

Nem sokkal éjfél előtt szüle- 

tett meg a végeredmény: a király - 

női címet a 20 éves Pápai Csilla 

szerezte meg, udvarhölgyei :Gás- 

pár Melinda és Kriszbacher Júlia 

lettek. A Siotour különdíját: "Aki- 

vel a legtöbben randevúznának" 

címmelsStotz Claudianyerte, míg 

a legjobb színpadi mozgásért 

Hengli Szilvia kapott külön jutal- 

mat. Kasza József 

gtítbót kN KKK Te AG HÉBTÁLÉÁRAÁRZR ETŐ 

[ESETT TELT — 
AKLERÉSÉJANÉÁZÉSÉN E LG KKE ÉSE ODK HE 

Szilveszteri Bál 

Kiállítás: A 100 éves Balatonföldvár tárgyi emlékei 

  

     
és újságírók alakította szer- 
vezet legfontosabb célja a 

nemzetközi szinten és orszá- 
gosan is egyre nagyobb je- 
lentőséggel bíró helyi és re- 

gionális újságok összefogá- 
sa, a térség információáram- 

lásának gördülékenyebbé té- 

tele, alapok szakmai színvo- 

nalának emelése. A koráb- 

ban megválasztott elnök és 

titkár (Gyarmati László, a 

Siófoki Hírek főszerkesztő- 
je és Pattantyús Á. Miklós, az 

Ábrahámhegyi Hírmondó 

szerkesztője) mellé három új 
tagot is választottak az el- 
nökségbe: Buday Miklóst, a 

Szemesi Miújság kiadóját, 
Varga Lászlót, a Fonyódi 

Fórum szerkesztőjét és Ta- 

ródi Flink Kornélt, a ba- 

latonkenesei és több kör- 

nyékbeli települési újság 
szerkesztőjét-kiadóját. 

eedétattttsázett 

26-27. 19óra — Ha ölni kell - amerikai film 

29-30. 19 óra 
két 

Főszereplők: Matthew McConaughey, 

Sandra Bullock 
28. I7és 19óra A bölcsek kövére - amerikai filmvígjáték 

Főszereplő Eddie Murphy 

A bölcsek kövére -amerikai film   
  

Adásnapok: 

hétfő, szerda, péntek: 

19 órától 24 óráig (Siófoki 

Krónika 19,15-19,35-ig) 

vasárnap: 19-23 óráig 

(két film)     

        

            

MNA 1 SOZ köóz 

CITY RÁDIÓ 
(ft elert Pál 

8600 Siófok, Somogyi B. u. 4. 
PE ESt Lyka tant] 

Tel./fax: (84) 319-089 

    
  

Svéd kozmetikai termékek for- 
galmazásához szorgalmas mun- 
katársakat keresünk. Tel: 84/348- 
102 
Új tatai natúr hódfarkú 1200 db 
normál, 34 db kúpcserép és 3 db új 
hőszigetelt 60x60-as ablak eladó. 
Érd: 84/314-326 17 óra után 
Négyrészesszekrénysor, I db há- 
romajtós szekrény, 1 db 170 I-es 
hűtőszekrény eladó. Nagy János, 
B.szárszó, Petőfi u. 3. 
Siófokon, a Klapka Gy. u. végén 
500 n.öl kert, szőlő, pince, présház 
teljes berendezéssel eladó. Tel: 84/ 
316-673. 
Balatonföldváron 200 n.öles sa- 
roktelek az Erzsébet utcában 

kéátezi 

tes házzal eladó. Tel: 0661/1129- 

  

nek is megfelel, ipari áram van 
Siófok, Eötvös u. 38. 
Eladó Ságváron az Ady E. utca- 
ban régiparasztház. Érd: 84/381- 
28 

B.szabadi faluban 250 n.öles épi- 
tési telek, osztrák tervvel, építési 

engedéllyel, készlábazattal, könnyi- 
tési lehetőséggel eladó. Érd: 314. 
991 (egész nap). 
Zalakaroson 503 m2 térmérté- 
kű, közművesített ingatlan, 

szőlőtelepítéssel, üdülőövezetben 
eladó. Tel: 84/314-363 
Vennék jó állapotban lévő kisebb 
magnót. Tel: 84/356-061 
Lakásomon gyermekfelügyele- 

tet vállalok. Tel: 368-846 
Üdülőgondnok állást vállalok 
Zamárdi területén. Tel: 84/347-408 

  

Hosszú sötétbarnanercbundaáron Zamárdibangyermekfelügyele- 
alul eladó. Tel: 322-960 tet vállalok. Tel: 347-408 
Siófok a Birs utcában 400 Jó állapotban lévő 1500-as Polski 
négyszögöl összközműves telek- — Fiat 1998. októberi érvényes mű- 
megosztva is - eladó. Tel: 314-745 
Albérleti szoba Foki-hegyen ki- 
adó diáknak is. Tel: 312-776. 
Vennék használt, jó állapotban 
lévő Ford Fiesta 1,1 benzines, 
vagy Fiat Uno gépkocsit, érvé- 
nyes műszakival. Tel: 84/312-943. 
Kiadó 38 m2-es raktár, műhely- 

szakival eladó. Érd: 84/316-497, 
egész nap. 
Horgászati cikkek kiárusítása, 

Siófok, Szépvölgyi u.35. Tel:316- 
718 
Balatonszéplakon az Akácfa utca 

24-es ikerház fele eladó. Érd: Vajai 
Sándorné, tel: 316-514 

  

  

Ingyenes lakossági apróhirdetés 

Jelentkezés és bővebb információ: 

Siótour Főiroda 

8600 Siófok 

Szabadság tér 6. 

Tel: 84/310-900 

Fax: 84/310-009     

(A hirdetésszövege IS szónál nelegyen több. Beküldendő 

  Szöveg: 
a szerkesztőség címére; Siófok, Batthyány u. 1.) 

  

  

  

  

  

  Név: 

      
  

    
  

 



  
Tarr Lajos akvarellje. (A művész nyugdíjas pedagógus, Törekiben él. Az 

1996-os év igen mozgalmas volt számára: képeit kiállították Veszprémben, a 

Gizella napokon, majd önálló tárlatot rendezett a Helyőrségi Művelődési Ház- 

ban, aztán 20 darab akvarelljét mutatták be Mexikóban. A nyár folyamán a 

siófoki Napfény szálló alatt működő galériában állított ki. December 5-én nyílt 

kiállítása Kaposváron, a Somogy Megyei Könyvtárban. Január 24-től pedig a 

  

siófoki Kulturális Központ galériáján láthatjuk majd képeit. 

Siófoki Hírek 

KIS ANTOLÓGIA 

  
Ludaics István Márk 

Szorongás 

Már csak néha rabolhatok egy veledlétet. 

Magamba táplállak - ettől remélek, s félek 

egy másik esetlegességet. 

Mondd - miért izzok, ha nem kapok valóságot? 

Valót élénkítve te adod az álmot 
tagadva az önös világot. 

  

  

   
    

Csend lesz, mindenki gon- 
dolataiba merül. 

A kandallóba újabb hasábok 
kerülnek. 

- És az első zergebak, Gyula 
bácsi? 

-A felavatás elsőnek elejtett 
vadra a vadászember életében 
olyan ünnepélyes esemény, 

amire mindig szívesen gondol 

vissza. A viszonyok úgy hozták 
magukkal, hogy csupán három 

esetben kerültem felavatási 

szertartásra, Mind a három eset- 
ben nagyvadnál, Medvénél, far- 

kasnál nem volt jelen olyan sze- 

mély, aki jogos lett volna a fel- 

avatásra. 
Zergevadásszá Kinsky gróf 

avatott fel. Hajtóvadászaton 
vettünk részt. Berhida felett a 
hatalmas Bureszku kerületet 
meghajtva. Meredek lejtőn ka- 

paszkodtunk fel a lőállásokhoz. 
Kinsky kb. 20 méterrel feljebb 

helyezkedett el, én lejjebb, az 

erdő szélénél. Jól odaláttam 
hozzá. Mielőtt letelepedett vol- 

na, gallyakat vágott, s azokkal 

körülbástyázta, álcázta magát. 
Amikor elkészült, cak a feje 

látszott ki. 

1 Dr. Viczián Antal 

. Régi történetek - els 
i (Vadcsapákon Somogyban, 1996.) d 

Órám szerint a hajtás már 
megindulhatott. Csak zergére 

számíthatunk. Medvére nem 

volt kilátás, őz számára pedig 

túl sziklás volt a terep. Elmúlt 

egy óra, nem történt körülöt- 

tünk semmi. A nagy csendben 

egyedül a Lapusnik vizének 

egyhangú morajlása hallatszott 

fel a mélységből. Időnként át- 

néztem a majoreszkóhoz. Mint- 

ha lesüllyed volna fészkében. 

Az imént még kiemelkedő 

fejéből csupán a kalapját lát- 

tam, az is mindinkább előre- 

konyult. Az az érzésem támadt, 

hogy elszundított. Félóra múl- 

va a helyzet nem változott. Mot 

már biztosra vettem, hogy el- 

aludt. Lőállásával szemben ki- 
lépettegy zerge a tisztásra, majd 

követte a második, harmadik, 

utánuk szökelltek a többiek. 
Tőlük valamivel feljebb egy 

másik, kisebb falka jelent meg. 

Erős bakok is akadtak közöt- 
tük. 

Az öreg mélyen aludt. Szí- 

vesen segítettem volna rajta, 

de nem volt lehetőség. Kár, 

hogy Todorányt elküldte maga 

mellől, az most oldalba bökné. 

t 

  

árgult lapok 
Három erősebb bakot állapí- 
tottam meg. Az egyik igen vas- 

tag, valószínűleg gyantás kam- 

pójú, kiváló példány. A zergék 

lassú lépésekkel sorjában át- 
haladtak a lőállás előtti tisztá- 
son, és beváltottak a sötétlő 

szálerdőbe. 

Minthogy közeledett a haj- 

tás vége, a magam környéké- 

nek szemmel tartására fektet- 

tema súlyt. Kétellentétes irányt 

kellett figyelnem, mindegyik- 

nél nehézségekkel számolva. 

Ha felettem jön a vad, meredek 

lejtőn elég körülményes jobb 
oldalra átfordulni és úgy lőni. 

Ha alattam az erdőből lép ki, 

azonnal lőnöm kell, mielőtt még 
a lehúzódó légáramlásba kerül- 

ne. Szerencsére a zerge távoli 

Zaj elől lassú lépésekkel meg- 

megállva szokott kitérni. Kis- 

vártatva mintha a hajtók jelzé- 
seit hallanám. Ha van a köz- 

tünk lévő erdőben, itt az ideje, 

hogy kilépjen. Valami mozgó 

árny jelent meg bent a szál- 

erdőben, és lefelé tartott a lejtőn. 

Izgatottan figyeltem. Hamaro- 

san megjelent egy nagy testű 

magányos zerge. Az erdő- 

szegély mentén ugrásokkal tá- 
volodott tőlem. Szabad szem- 

mel is megállapítottam, hogy 
szélesen terpesztett kampói kö- 

zepes bakra utalnak. Kész vol- 

tam a lövésre. Fegyverem cél- 

gömbje váll-lapját kísérte... 

Ugrásra készült, aztán a tisztás- 

raért. Balra fordulva teljes nagy- 

ságban elém került, s felém te- 
kintve megállt. A távolság alig 

80 lépés lehetett. A kép elbű- 
völő volt. Széles váll-lapját szo- 

bor merevséggel tartotta felém 

Kedvezőbb helyzetet nem is 

kívánhattam. Csak a gyorsított 

ravaszt kellett megérintenem... 

A lövés visszhangzott a hegy- 

oldalak között. A zerge lero- 

gyott, bal első lába megbicsak- 
lott, hátsó lábaival kirúgott, az- 

tán hemperedve lefelé a lejtőn 
valami bokorban megakadt. 
Vergődése egyre gyengült, majd 
mozdulatlanul helyben maradt. 

Az átélt izgalmak melegsé- 

ge áradt szét bennem. Megvan 

az első zergebakom! A majo- 

reszkó senkit sem engedett a 
bak közelébe. Botot, vesszőt 

nem fogott a kezébe, hanem 
vadászkésével finoman, az ün- 

nepélyes alkalomhoz illően 
ütött fel zergevadásszá. Hóna- 

pokkal később az övéhez ha- 

sonló vadászkéssel lepett meg. 
... Elhamvadnak a hasábok a 
kandallóban, későre jár az idő. 
Holnapra is gondolnunk kell. 

  

(Nemes Zoltán Siójuton él. Karikatúráival számos országos és nemzetközi díjat nyert.) Finom tyúkhúsleves 

Első ként keresünk   

      - Csak a kezemet figyelje, őrmester! 

A szolgálati szabályzat értelmében a 
jobbról érkező gránátokat elegáns 

fonákkal passzoljuk vissza... 

a Rózsi, de nem vehetném egyelőre 

inkább csak koncesszióba?         

egy húsos tyúkot. 

Becserkésszük, megfogdossuk, 

elhalmozzuk becéző szavakkal. 

Ettől elalél, amitgyorsan kihaszná- 

lunk, éshirtelenegy fazékbatesszük, 
zöldségféléket adunk hozzá, és 

annyi hideg vizet, hogy ellepje az 

állatot. Ettől észhez tér és kínjában 
addig erőlködik, míg sok levetnem 

ereszt. 

Az így nyert, és a zöldségekkel 

jólátfőzött levest eszterlánci cérna- 

metélttel tálaljuk. 

A kihasznált tyúkot regeneráló- 

dáscímén visszaengedjük a barom- 

fiudvarba, de ezek után már soha 

nem fog bízni bennünk. 

Pulykával töltött gesztenye 

Kimegyünk a gesztenyés ud- 

varra, és gesztenyetömőből kivá- 

lasztunk - a család nagyságától 

függően - egy, kettő, esetleg három 

szem előzőleg már tömésre fogott 
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Az ünnepnapokon lelassul körülöttünk az idő, több időnk van szemlélődni, talán aztis észrevesszük, 

ami mellett korábban sietve elmentünk. Jut idő olvasásra, sok-sok el nem olvasott szakmai folyóirat, 

egy-egy irodalmi lap átböngészésére. Egy kisvárosi újságis kell, hogy olykor számbavegye, megmutas- 

sa: itt is élnek gondolkodó, önmagukat kifejezni tudó, alkotó emberek - nemcsak a nagyvárosokban - 

akiknek gondolatait műveiken keresztül érdemes megismerni. 

  

Matyikó Sebestyén József 

Szórt szavak fövenyén 

Hihetünk holtig ácsorogva?! 
Feneklett földünk iszapja vér. 

KOMP, Szántód partjainál - 
deszkára feszített denevér! 

E tájnak csőszei a kocsmák. 

Rosseb-ország sziszegve szólít: 
Zimmer frei!... rákos-éjszakák 

szállása torkunk, csak átkozódik! 

Csillagos palástja halott bozótnak - 

nép-söprő dézsmák őrlő kópiái; 

vándorolnak bennem ország s hatalom 

égre vert piros hieroglifái! 

Farkas Jánosné 

Késő ősszel, napsütésben 

A délutáni nap unottan, rozsdaszín-mosollyal 

bújik meg a csupasz, barnára száradt ágakon, 

egy-két zizzenő levél még szégyenlős grimasszal 

súgna valami fontosat, - 

aztán mint egy mellőzött szegény rokon 

sértődötten a földre hull. 

A sok aranyló levél, mint poncsó egy mexikói lányok, 

tarka szőttesű, - terrakottán és barnán, a vállon,- 

ráterülnek egy későn nyíló százszorszépre, 

virágát magukénak vallják, gyengéden betakarják 

remélve, hogy a korai télben egy késői ölelésre 

lesz még idő suttogó széptevésre... 

Egy piros bogyóit széltől is óvó bokorrózsa, 

irigyen pislant át rozsdaett kerítésen, 

ahol fekete földkupac-bundában, téli takaróban, 

hat tő tearózsa - celofán-fátylas kalapjában 

karcsú törzsén ringatózik, 

hivalkodik bájologva. 

A nap, így késő ősszel, délután - szinte mérges, 

mint féltékeny-szívű öregedő szerető, 

ki lelke mélyén tüzesebb ölelést adna, 

ám néki haszna már abból sem lenne - 

mert a nyár talán mint durcás bakfislány, 
egy új, sokatígérő találkára menne... 

  

Megmossuk, megfőzzük, majd 

a belsőségeket eltávolítjuk. 
A pulykát megfőzzük, ügyelve 

arra, hogy elhunyt állaton kísérle- 

tezzünk, mert ellenkező esetben til- 
takozni fogazállatvédőknél. A szo- 

kásos módon összekeverjük min- 

denféle fűszerrel, kicentrifugázott 

zsemlével. Beletöltjük azüres gesz- 

tenyék hasüregébeés a bőrük alá. A 

gesztenyéket filézett csíkokra vá- 

gott szalonkával tűzdeljük. 
Nagyon lassan kisütjük. 

Ha a töltelék nem elégséges, az 

esetleges maradék gesztenyékbe 

visszatöltjük a belsőséget, ami, ha 

kiveszünk belőlük, igenízletes püré 

készítésére használhatunk. 

Fogyókúrázók részére aján- 

lom a Hideg fogastekercset 
Trinázetekezáletlta sétán 

9 aalegi 

sabb. 

A 

Szakítsuk ki a falból a fogast. 

Öltözzünk fel, menjünk ki a kert- 
be, az udvarra vagy az utcára és 
a hónunk alá szorított fogast tet- 
szőleges irányba tekergessük ad- 
dig, míg nagyon hideg nem lesz. 

Hazaérve egy csöppnyi for- 

ralt bor fogyasztása megenge- 

dett. 

Karácsonyi beigli 

Bármelyik. erre szakosodott üz- 

letben végy elfogyasztható mennyi- 

ségű beiglit. 
Szeleteld fel és kínáld folyama- 

tosan. 
Ha elfogy jó, ha nem, itt se 

vásárolj többet. 

A maradék felhasználható a 

levesfőzéshez befogott tyúk kien- 

gesztelésére is. 

Móczár István
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Gyöngyösi Zoltán 

A vitatkozók 
Akartuk bár, de nem lettünk barátok, 

hiába ültünk sokszor e teremben. 

A dohány füstje a kezedre mállott 
s az ég fúgái szóltak kinn rekedten. 

Könyékre dőltél s azt magyaráztad, 
hogy a kétértelműséget szereted. 
Nekem merész volt e magyarázat: 

a "van"-t kerestem s nem a "lehet"-et. 

Szétváltunk, ám én töprengtem s magamban 
beláttam: igen, mégis igazad van. 
Bizonyíték kell? Nézd e mondatot: 
"Kit megbántottak, eljöhetne újra." 

Hiányos nem? Vonatkoztasd magunkra: 

te vagy talán, s lehet, hogy én vagyok. 

DI di jr KLÁR n ENRLSéb 

kiket (Gé őA ieveleken átszökő 

TANA S az avar matt 

HE ata gyógyít. / 

4 rt [Rasta kJ rő 

águk lusta 

gondolatokkal töltik 

fel az embert, 

de érezni hagynak.még--, 

egy darabot a Szépbőlk 

  

Bogár István 

A Játékos 
Barna arcom betakarta a homályt. 

Tegnap lekvárral zabáltam homárt, 
s rájöttem: 

mögöttem múlik el életem, 

a tegnaptól eddig hiába féltem, 

mert jön a szörnyű holnap, 

hiszem magam holtnak, vagy halottnak. 

Kedvem szegi az üres pénztárcám, 

fejem hordom körbe egy tálcán: 

jól esne disznóval a fácán. 

Megszántom évszakra tavasszal magam. 

Felváltom heggyel ősszel a tavam. 

Lábujjhegyen csúszok domboldalon. 

Köldököm szuúrum pálcára, s hagyom 

elfutni előlem kocka labdám, 

ott hagynám agyam, á, hogyan hagyhatnám, 

hiszen szükségem van arra a lapátra, 

akasszak akasztót a lódenkabátra? 

Na jó. Újra hagyom abba. 

Nehogy ész nélkül gondolj a holnapra.   

Siófoki Hírek 11 

  

ÚJKORI POKOLJÁRÁS ÉS TEMETETLEN ÁLMOK 
Mottó: § 

Újkori pokoljárás - 

nincs tavasz, nincs virágzás: 

emberi hang - egyetlen, 

sok álom temetetlen - - " 

(Mint középkori máglyán) 

Dobosi László interjúja Garai István költővel 

  

  December közepén, Advent harmadik vasárnapjának délutánján keres- 
tem fel budapesti otthonában Garai Istvánt, aki a siófoki gimnázium tanári 

karának egyik érdekes egyénisége volt. Tizenhárom évig állt diákjai előtt 
(1964-1977), de ezúttal nem pedagógiai kérdésekről beszélgetünk, inkább 
irodalmi munkásságról faggatom őt. 

- Hogyan adja egyáltalán valaki a fejét arra, hogy az eszmék porondján 

küzdjön, a szó erejével hasson? 
-A lelki érzékenység birtokában a serdülő fiatalembert nem csak a 

szerelem érdekli, hanem az őt körülvevő társadalom is. Az a bizonyos 

származási "couleur locale" meghatározó jellegű az ember életében. Az 

ősforrás tehát nálam is a zsellér-sors és a "kisebbségi lét". Bár ezt a szót nem 
szeretem, ahol lehet, nemzetrészt mondok helyette. 

- Vázolná, tanár úr életútjának néhány állomását? 
- Az első világháború idején 1915-ben születtem, szüleim az érsekújvári 

gimnáziumba írattak. 1936-ban érettségiztem, majd a pozsonyi Komensky- 
egyetem hallgatója voltam két évig, 1938-tól pedig - az északi területrészek 
visszacsatolása után - a budapesti Pázmány Péter Tudományegyetemre 
jártam. A tanári diplomát 1941 márciusában kaptam kézhez. Tanári állomás- 
helyeim: Dunaszerdahely, Ipolyság, Bács-Petrőc, Békéscsaba. A szegedi 
Csillag-börtönben két évi "szolgálat" 1949-1951-ig az 1946. évi VII. t. c. 10. 
paragrafusának 5. bekezdése alapján. Az ítélet: 10 évi hivatal és polgári 

a riasztó. éltető írások kiadására nincs?" Az utószót könyvem minden 
példányából kitépették, ám Aczél György ugyanezen könyvem elküldéséért 
köszönetet mondott. Akadt aztán olyan újságíró is, aki novellában dolgozta 
fel a "kopott ruhás, szelíd arcú nyugdíjassal megesett történetét, aki "latinul" 
ír verseket. (K. D. A szigetelők, Névszava, 1984. XII. 31.) Ez az irodalmi 

züllés legmélyebb foka ugyebár, csakis maró gúnnyal lehet illetni. Nos, 
fiatalabb "költő-kortársam" szemrebbenés nélkül megtette. Ugyanakkor 
egy francia szerkesztő ezt írja az "Ignavia propretorum" - "A helytartók 
gyávasága" című Garai-kötet előszavában: "Lectores, gui illa carmina 
legent, per se ipsos sentient Sephanum Garai et Hugarice et Latine esse 

magnum vatem spiritu et fervore divino inflatum" - magyarul: "Az olvasók, 
akik e versekben elmélyülnek, maguk is megérzik, hogy Garai István mind 

magyar, mind latin vonatkozásban isteni hevülettel és szenvedéllyel megál- 
dott nagy költő", Az említett kötetben e mondat magyarul is olvasható. 
További kritikusi vitézkedés e téren teljesen felesleges. 

- Voltak-e elismerő bírálatok tanár úr könyveiről? 
- Természetesen. Pomogáts Béla, Bellyei László, Szirmay Endre, Tűz 

Tamás, Tölgyesi József, Papp Árpád és még mások is megírták véleményü- 
ket a szerzőről, de nem az esendő személyt mocskolták, hanem az alkotást 
bírálták hol elismerően, hol kritikai megjegyzéssel. Nem a "kopott ruha, 
szelíd arc" - még kevésbé a "szem fiatalos, erős csillogása" a legfontosabb 
a költészetben, hanem a megjelent mű tartalmi-esztétikai értéke, súlya. És az     jogvesztés, feltalálható vagyona 1/4 ré k elkobzása. Ez utóbbit végrehaj   grehaj 

tani nem sikerült. "Feltalálható vagyonom" két bőröndnyi könyvem volt, 
szegény feleségem ezt is § kamrában rejtegette, egy része el is ázott szeren- 
csésen a lecső A szabadulás után állomáshelyeim: Kőszeg, 

Esztergom és végül Siófok. Itt aztán ugyancsak fölívelt a pályára kályhafűtő 
a Bányász üdülőben, dekádelszámoló a Kordélyos Vállalatnál, majd bérel- 

számoló a Földműves Szövetkezetnél. 1964-ben kerültem vissza a tanári 
katedrához, 1977-ben nyugdíjaztak. Legtermékenyebb éveim ezek után 
voltak mind a mai napig. Persze elődeim is vannak e vonatkozásban, pl. 

Fazekas Mihály, Gvadányi János, Bessenyei György. 
- Tanár úrnak többek közt egy ilyen című verse is megjelent a Somogy című 

folyóiratban: "Harminc év Siófokon ". Alkotási szempontból hogyan értékeli 
az itt eltöltött éveket? 

- Siófok számomra az aránylagos megnyugvás éveit hozta. Első felesé- 
gem halála, az 56-os forradalom és annak letörése mély nyomokat hagytak 

bennem, de újra talpra kellett állnom és összeszegezett foggal dolgoznom 
abban a hitben, hogy az én életemben már politikai változás nem lesz. Ez 
költészetemen is meglátszik: zengzetes panegyricust írtam május elsejére, 
amely a Somogyi Néplapban kapott helyet. Akadt egy olyan megjelent 

költeményem is, amely a "Sine Deo" címet kapta. Unamuno ezzel kapcsolat- 
ban ezt mondja: "Aki nem cáfol rá önmagára, az valószínűleg sohasem 
gondolkodik". Lion Fuachtwanger pedig: "Tudom, hogy az olyan időkben, 
mint a miénk, az ember ugyanannyi érvet felsorakoztathat egy-egy cseleke- 
dete mellett, mint ellenére" (Der Teufel in Frankreich). 

- Most térjünk át a tanár úr irodalmi működésére, Szülőföld, eszmék, 

irodalmi irányzatok, a támadások kereszttüze: hogyan lehetett mindezek 

közepette helytállni, igaz embernek maradni? 
- Nehezen, sok megpróbáltatással. Az élményanyagot valójában fiatalk 

romtól kezdve a származás és a két vesztett háború traumája adta. A 

származás megtanított a kemény életsors elviselésére, csaknem az aszkézisre; 
a szegénység és az emberméltóság tiszteletére - nemzetünk sorsa pedig a 

"soha belé nem nyugvásra" (Babits) és a Reményik-féle "Ahogy lehet!" 

szemléletre. Persze, lázadás is volt bennem elég, akár a társadalmi rend, akár 
az ideológiák tekintetében. Kaptam is a sajtótámadásokat sorozatban. 

Először a budapesti Sloboda támadott meg, hogy a békéscsabai szlovák 
é étlenséget szítok. Ezen azt kell 

érteni, hogy a: az egyik helyi lapban vezércikket írtam a szlovákiai magyarság 

üldözése ellen. Aztán a Jelenkor támadása, mivel egy kommunista költő által 
"ellenjegyzett" költeményemmel jelentkez náluk. A i min- 

  

  

  

  

  

sem, hogy valaki magánkiadásban jelenteti meg munkáját - vagy sem. Ars 

poeticámat többször megírtam... 
A lírikus nem hintaló. Ő aszlop 

s őrködik: élő lelkiismeret. 
5 mert nem tudtátok perditává tenni, 

porig kellett alázni, leteperni, 
de célhoz vivő még ez sem lehet, 

Hagyjátok őt! Köreit ne bántsátok! 

Járomba fogni lepkét lehet-e? 
Tűrjétek el és okuljatok nála: 
felhördülése időnként akárha 

Jeremiás keserű éneke. 
(A lírikus tragédiája, 1957) 

Azelmúlt idők pártos tollforgatói közül némelyiknek volt oka megtapos- 
ni engem. Bár olykor névtelenül cselekedték, de munkatelyemen tudták, 
hogy kiről van szó. 

- Beszélne valamit legújabb könyveiről és latin gjölven írt munkájáról? 

- Szívesen. Négy latinul és magyarul írt könyvem jelent meg. Elismerő 
diplomát Rómából kaptam Petrarca-koszorút Franciaországból. A Vita 

Latina c. lapban másfél tucatnyi versem jelent meg, a Memento audere 
semper c. lapnak mais a munkatársa vagyok. Jospehus Tusiani és Genevieve 
Immé több latin versét fordítottam le magyarra. Nemrég az Új Ember közölt 

egyet belőlük, de korábban a Siófoki Hírek is. Az utóbbi időkben magyarul 

megjelent műveimnek csak a címét mondom: ébredj kürtös virradatkor (a 

magyar sorsot tárgyaló könyv) - Kankalin tűzesőben (erkölcsi kérdések) - 
Léted irgalmas kelyhe (a jövőbe vetett hit könyve) - Hazai Rodostó (a Sáncon 
kívüliség és szerelmi elégiák, ódák és rapszódiák könyve). 

Baudelaire egy latin versét is lefordítottam (Franciscae meae laudes), s 
ezt átvette a gimnázium III. osztályos tankönyvének a szerkesztője; a IV. 
osztályos tankönyvben pedig két latin versem van magyar nyelvű változattal 

együtt. 
- Nem maradt valamiféle harag, netán gyűlölet a méltánytalanságok 

miatt? 

- Ugyan, ilyesfélékkel nem szabad törődnie az embemek - kivált, ha 
valami fontos ivalója van. Néha elol ezeket az izzadmányok 
és jót nevetek rajtuk. Sok neves alkotó levele fiókomban (Weöres Sándor, 
Szabó Lőrinc, Képcs Géza, Illyés Gyula és mások), Veres Péterrel és Mécs 

Lászlóval csak egy évtizeden át leveleztem: e levelek egy részét leadtam   tapéldányának kiáltották ki pl. a K ék című amely kétségi 

lenül az "új ízlés" jegyében íródott. Aztán a Magyar Ifjúság házi tollnoka és 

riportere akart lehengerelni, de erkölcsileg is. Akkor jelent meg ugyanis a 
P. ia ékkövénél című kö. 

nekivadult hedonizmust támadom, valamint a polgári beütésű modernista 
esztétikai hetvenkedés monopolizmusra való törekvését. A pomográfiát 

érintő, az obszcenitást marokszám hajigáló költészetre" van állami pénz, de 

Mihályi Endre 

akvarellje. 
("1960-ban születtem az első 

szputnyik már felrepült, Gagarin 
készülődött. A fekete-fehér Foxi 
Maxi sorozaton nevelődött vi- 

zuális kultúrám, - első értelmes 
rendezését Démuth Pálnak kö- 
szönhetem. Daday Kálmán bá- 
csiszakkörébentanultama kezdő 
ecsetvonásokat. Szegeden Lá- 

zár Pál és Hézső Ferenc festő- 
művészek tanítványaiként sze- 

reztem tanári diplomát." - írja 
ismertetőjében magáról a mű- 
vész a Kulturális Központban 
megrendezett kiállítása alkalmá- 
ból.) 

lynek utó ában ez olvasható: "a 

  
a Petőfi Irodalmi Múzeumnak. Nem tartom magam afféle "hajnali állócsil- 

lagnak", ám a NAGY SORBAN valahol én is ott vagyok. Annak ellenére, 
hogy "ízlés-terrorjuknak" nem tettem eleget, hanem mentem a magam útján, 
ahogy Tűz Tamás írta rólam a kanadai Krónika 1979. évi, júniusi számában. 

Legújabb könyvemről pedig (Hazai Rodostó) ezt írja az Új könyvek egyik 
szerkesztője: "megrendítő emberi és korszakdokumentum is". 
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Karácsony Apó 

Azolasz gyerekek december 5- 
én este hiába is tették volna ki az 

ablakba a cipőjüket, másnap reggel 

biztosan üresen találták volna őket. 

Babbo Natale, azaz Karácsony Apó 

ugyanis december24-énérkezik. Ak- 

kor tölti csurig az olasz kiscsizmákat 

ajándékokkal. 

Már decemberelső napjaiban ka- 

rácsonyi fénybentündökölnek a kira- 

katok, az iskolák padjaira pedig kis 

fenyőágak kerülnek. A téli szünetig 

hátralévő húsz-egynéhány nap így 

már nem is tűnik olyan hosszúnak a 

gyerekek számára. 

December 15. körül az otthonok- 

ban is felállítják a karácsonyfákat, s 

nemvárnakahókuszpókusszal szent- 

estéig. Shaelmúlik akarácsony, még 

mindighátravanaboszorkányünnep, 

a Befana. Január 6-án hosszú szárú 

zoknibagyömöszölik atelet. A rossz- 

csontoknak pedig virgács helyett be- 

letesznek egy darab szenet, ami azért 

ilyenkor is csokoládéból van. 

Holland csip-csup csodák 
Hollandiában nem olyan nagy 

ünnep a karácsony, mint nálunk. A 

tulipánok hazájában a gyerekek leg- 

inkább a Mikulást várják, aki decem- 

ber elején hajózik be az országba. 

Maga a Mikulás-ünnep Hollandiá- 

ból származik, valószínűleg ezért is 

ragaszkodnak jobban ehhez a hűvös 

évszaki figurához, mintaJézuskához. 

December hatodikán csábos csoma- 

gokat, kedves ajándékokat kapnak a 

gyerekek, és miután az apóka vissza- 

tér amesékbirodalmába, megkezdő- 

dik a karácsonyi készülődés. Az utcá- 

kat feldíszítik, afákra égőket függesz- 

tenek, a "kirakatokban pedig föld- 

reszállt angyalkák üldögélnek 

naphoszszat. 

A karácsonyt megelőző nupok- 

ban a családok felállítják saját tűle- 

velű fáikat, és kitör a vásárlási láz. De 

GMX kedves Apróságoktn; Sas 

" liában nagyon nehéz élő fenyőhöz 
jutni, ezért is lett a karácsony virága 

a mikulásvirág). 

Csak ezután fogyasztják el az ün- 

nepi vacsorát, az ízletes pulykasültet. 

Aztán tovább ünnepelnek egészen 

kora hajnalig. 

kevdsssasát ai 

ha 

  

Csendes éj 

Ausztriában advent idején hatal- 

mas karácsonyi vásárokon szerezhe- 

tők beazajándékok. A levegőt ilyen- 

kor forralt bor és karácsonyi süte- 

ményillat lengi át, a standokon fe- 

nyőfadíszek, fémből, kerámiából, 

üvegből és fából készült dísztárgyak 
közül válogathatunk. 

Mindannyian ismerjük, és ka- 

rácsonyesteénekeljük isa Csendeséj 

című dalt. Azt azonban már kevesen 

tudják, hogyavilágszertenépszerűvé 
  

eg 
A tsormágólást; a körítést azonban 

művészi szinten végzik. A szentesti 

hangulatotis bájos gyertyákkal, lám- 

Ppákkal, tündöklő asztaldíszekkel, csip- 

csup csecsebecsékkel tudják igazán 

áhítatossá varázsolni, S ebbe a csen- 

des félhomályba bizony nem fér a 

dínom-dánom, még egy pici pulyka 

sem bukkan fel a hollandok háza 

táján. Huszonötödikén reggel bont- 

Jákfel acsodásancsillogó csomago- 

kat és egy kis sovány sültet csipeget- 
nek. Aztán egy-két hét múlva kiteszik 

a kiszolgált tűlevelűt a ház elé és a 

gyerekek megint egy esztendőn át 

várják a Mikulást. 

Áhítat helyett örömünnep 

Szicíliában gondtalan és felsza- 

badult vidámsággal ünneplik a kará- 

csonyt. A rendkívül vallásos szigetla- 

kók áhítat helyett őszinte örömben 
ünnepelnek. December elején meg- 

jelennek az utcákon a színes bódék, 

melyek roskadnak a karácsonyi kug- 

lóftól, pezsgőtől és a piros mikulásvi- 

rágoktól. Azemberek análuk szokat- 

lan hosszú téli estéken egymásnál 

vendégeskednek, és a rokonok, bará- 

tok a scopa nevű szicíliai kártyajáté- 

kot játsszák. A szigetlakók is Jézus 

születésétünneplikkarácsonykor, ám 

válténekinner gi 

hegyek lábától. 

Ausztriában még mindig él egy 

sor adventi népszokás. Ezek közé 

tartozik a démonok futása. A népha- 

gyomány szerint a hosszú téli éjsza- 

kákon démonok keringenek a leve- 

gőben. A hideg, sötét éjszakákon az 

emberek ijesztő maszkokba öltöz- 

nek, így próbálják elűzni a tél gonosz 

szellemeit. 

Mogyorós fasírt 

Angliában már november köze- 

pére mindenbol feldíszítik a főutcá- 

kat, decemberelején pedig feltűnnek 

azüzletekbenatélapók. A britek nem 
ünneplik meg a Mikulást, a Télapó - 

aki egyébként az év többi részében 

Lappföldön él - karácsony éjjelén 

ereszkedik le akéményen keresztül a 

kandallóba, éshelyezielazajándéko- 

kat. 

Maga a karácsony december 25- 

éreesik, ezen a napon délelőtt szabad 

kibontani az ajándékokat. Ilyenkor a 

legfontosabb étkezés az ebéd. A ha- 

gyományos fő fogás a töltött sült 

pulyka, egészben sült krumplival. 

Néhol a pulykát lazac és pisztráng 

helyettesíti, de kerül az asztalra ropo- 

gós fürj, vagy dióból , mogyoróból 

készült vegetáriánus fasírt is. A kará- 

ni, vagy egyszerűen külföldre utazni. 

Mécsvilág 

Svédországbana fény jelentiakará- 

csony közeledtét. Kis lámpák díszítik 

azutcákona fákat, mindenablakban ott 

világítakülönleges karácsonyi , hétágú 

égő. Százféle színű, szagú és méretű 

mécses ég mindenhol, a lakásokban 

valamennyi szobába jut néhány kará- 

csonyi díszítésű gyertya, a kertekben 

pedig ahólabdakupacok tetejébe szúr- 

nak fáklyát a svédek. Nem csoda: de- 

cemberben itt csak reggel kilenckor ér 

felanapazégreés délután három körül 

már újra sötét van. A karácsony tiszte- 

letéremindenablakban pirosra cserélik 

a függönyöket, díszes terítők díszítik az 

ünnepi asztalokat. A finomságokat, 

pácolt heringet, sonkát, salátákat, fött 

krumplit, húsggombócottermészetesen 

svédasztalként tálalják, amitnáluk per- 

sze nem így hívnak. Az italok közül 

helyi jellegzetességnek számít a kará- 

csonyi must, valamint a glög, azaz egy 

forraltborszerű ital, amelybe mandulát 

és mazsolát szómak. Karácsonyfát itt 

is állítanak, de leginkább műfenyőt - 

környezetvédelmi megfontolásból. 

Azajándékokatkimáshozhatná ittis, 

mint a Télapó. A svéd gyerekek már 

kora reggel olyan izgatottak, hogy 

sok család bevezette a "jó reggelt 

ajándékot": egyvalamit megkapnak 
már reggel, s akkor valahogy csak 

kibírják estig. Lehet, hogy sok ma- 

gyar gyerek is gondolt már titokban 

erre a kiváló lehetőségre. 

Karácsony Havannában 

A kubai karácsonyban az a kü- 

lönleges, hogy nincs. Nem szerepel a 

naptárban, nem ünneplik az iskolák- 

ban, nem tartanak munkaszünetet a 

hivatalokban. Nem díszítik fel az ut- 
cákat, ésnincskarácsonyi bevásárlási 

roham az üzletekben. Már csak azért 

sem, mert egyébként sem igen kap- 

ható semmi. 

A karácsonyt ettől persze még 

lehetne ünnepelni. Különösen , hogy 

a kubaiak túlnyomó többsége vallá- 

sos, keresztény - még akkoris, ha ezt 

igyekeznek elhallgatni.Ott ugyanis 

  

  

agyerekeknek ittisa Télapó, aBabba — csonyi puding azonban mindenütt szabad vallásgyakorlás, mint olyan, 

Natale hozza az ajándékot, aki már egyformán a díszített asztalok ékes- nincs. Ezért a DS jobbnak látja, 

napokkal előbb ott ül a színes utcai sége. A tradícionális kará icse- . hanemk yfátnem 

felvonulások feldíszíi árított gyümölcsökből, sziru- is állít senki, csupán szimbolikusat. 

Mégalovakatisaranybaöltöztetik. A pokból és alkoholtartalmú italokból Egy apró leveles ágat helyeznek egy 

"rossz" gyerekek itt is széncukorkát áll össze, és megszokottan, fel nem vázába - a jobb módúak soklevelű 

kapnak cipőikbe. vert tejszínnel fogyasztják. cserepes pálmát állítanak, és színes 
Szenteste azemberek éjféli misé- Angol földön egyébként a kará- papírba csomagolt cukorkákat rak- 

re mennek a templomba, majd haza-  csony nem annyira szűk családi ün- nak alá. Szenteste e köré gyűlik a 

térve felbontják az ajándékokat, amit ge] mint Magyarországon. Egyre család, bekapcsolják a televíziót, és 

akicsinyműfenyőalárejtenek (Szici- bbkará korsíelni men- nézik, hogyan karácsonyozik a világ.     

Legáhitatosabb ünnepün- 

kön, aszeretet ünnepén mind- 

annyian arra törekszünk, 

hogy a legapróbb ajándék is 

igazi meglepetés legyen sze- 
retteinknek. Pompásabbnál 

pompásabb csomagolási mó- 

dokat találunk ki körítésnek 
az ajándékokhoz. Persze ol- 

csóbban jövünk ki, ha mi ma- 

gunk készítjük el a díszes do- 

bozokat, zacskókat, zsákocs- 

kákat. Nem is kell messzire 

mennünk mindehhez- a kam- 

rában biztosan őrzünk ap- 
róbb-nagyobb dobozokat, 

textilmaradék pedig a legtöbb 

varródoboz környékén akad. 

Ha mégsem, akkor elég fél- 

fél métert venni két-három- 

féle vászonból, és máris hoz- 

záláthatunk a dobozok deko- 
rálásához. . 

A különböző formájú és mé- 
retű, egyszínű anyagdarabká- 

katelrendezzük a doboz felüle- 
tén, majd a széleket bekenjük 

ragasztóval és így rögzítjük a 

papírdobozhoz a textilt. Cél- 

szerűelőször a doboz belső éle- 

inél behajtottanyagnál kezdeni 

a ragasztást, mert onnan kifelé 

feszítve az anyagot, az szépen 
rásimula felületre. Mintás anya- 

gokkal óvatosabban kell bánni, 

hogy ne legyen zavaró az össz- 

hatás. Azélekrebortnitragaszt- 
hatunk, melyetszintén akárma- 

gunk is elkészíthetünk hím- 
zőfonálból. Sok-sok szál hím- 

zőfonalat összefogunk, majd 

elütő színű szállal körbeteker- 

jük. Hasonlóképpen készíthe- 

tünk bojtot is hozzá.Így akár 
dupla örömet okozhatunk, hisz 

a márkézbevett díszes dobozis 

meglepetést hoz a megajándé- 

kozottnak. 

Bár az üzletekben sokféle 

karácsonyfadísz kapható, amit 

magunk csinálunk, mégiscsak 

eltérő lesza megszokottól. Pél- 
dául kartonból - szintén a meg- 

maradt dobozokat felhasznál- 
va - vágjunk ki köröket, három- 

szögeket, rombuszokat, vagy 

amorf formákat. Fessük beőket 

akrilfestékkel élénk színű min- 
tákkal. Ha térbeli díszeket sze- 

retnénk kapni, akkor két há- 

romszögetpéldául összeilleszt- 

hetünk úgy, hogy egy-egy ol- 

dalukon, kb. 2 cm-es, merőle- 

ges bevágást csinálunk és egy- 

másbatoljuk alapokat. Így nem 
fognak egymásból kicsúszni, 

és a karácsonyfára felakasztva 

a levegőmozgás forgatja őket. 
Számtalan alakzatot is összeil- 

leszthetünk ily módon, csak a 

súlypontra kellügyelnünk. Egy 

másik forgó, mozgó dísz lehet 
egy kör közepébe akasztott ko- 

rong. Vastagabb tűbe fűzött cér- 

nát szúrjunk át a kartonon, ez- 

zel fűzzük egymáshoz a két 

formát. A karácsonyi készülő- 

dés közepette jólesik rászán- 

nunk néhány órát, hogy a gye- 

rekekkelegyüttkészítsük el eze- 
ket a csodás egyéni díszeket. 

Fondant - türelem, 

kitartás 

Kísérletező hajlamú olvasó- 

ink megtudhatják, hogyan le- 

het a házi vegykonyhában a 

Olcsóbb is, kedvesebb is 

1996. december I-II. 

Csináld magad! 

  

karácsony legfőbb kellékétja 

szaloncukrot olcsón elkészíte- 
ni. Előrebocsátjuk, hogy csak 

az fogjon hozzá e pepecs mun- 

kához, aki igazán türelmes és 

kitartó, mert kissé hosszadal- 

mas munkába vágja fejszéjét. 

A recept: 1kg kristálycuk- 

rot2 di vízzel felforralunk, majd 

a kristályosodást akadályozan- 

dó, fél kávéskanál 2090-os ece- 

tetadunk hozzá, majd lefedjük. 

(Előtte azedény oldalára kicsa- 

pódó szennyeződést óvatosan 

távolítsuk el.) Addig kell for- 
ralni, míg a szirup 1 16 Celsius- 

fokú lesz. Ezt a mesterek úgy 
ellenőrzik, hogy a masszába 

mártott steriltiszta dróthurkon 

átfújva buborék keletkezik, ha 
a szirup elérte a kellő hőfokot. 

Ekkor lassú tűzön hagyjuk a 

szirupot besűrűsödni, majd le- 

véve, nagyobb méretű rozsda- 

mentes tálcára öntjük. Hagy- 

juk kihűlni. Lényege, hogy 

gyorsan hűljön - minél hide- 

gebb lesz ugyanis, annál sűrűb- 

bé válik. Ekkor kezdődik az 

erőt próbáló munka. A kihűlt 

masszát addig mozgatjuk, la- 

pátoljuk egy közönséges krém- 

simító lapáttal míghófehérnem 

lesz. Ha ez sikerült, akkor elké- 

szült az alapanyag, a fondant. 

Légmentesen lezárt nejlon- 

zacskóban egy napig pihentet- 
jük, majd ízesítjük a kereske- 

delemben is kapható aromák- 

kal, kakaóporral, vagy étcso- 

koládéval. Kicsit ez is forté- 

lyos: A fondant-t lassú tűzön, 

folyamatosan kevergetve is- 

mét felmelegítjük, s közben 

hozzáadjuk az aromát. Folya- 

matos keveréssel 45-50 Celsi- 

usra hevítjük. Olajjal kikent, 

zománcozott tepsibe 1-1,5 cm 
vastagságig öntve kihűtjük, 

majd rizsliszttel hintett, tiszta 

asztallapra borítjuk és tetszés 

szerinti méretre vagdaljuk. 

Fenyőfánk színéhez jól illő se- 

lyempapírba csomagoljuk az 

édességet, de vigyázzunk, ne- 

hogy idő előtt eltűnjenek he- 

lyükről a verejtékes munkával 

készült szaloncukorkák. 

Finn diós koszorú 
A hagyomány szerint kará- 

csonykor a ház asszonya vala- 

mi jóféle kaláccsal kedveske- 

dik a családnak, és persze, 

igyekszik a szokásostól eltérő 

művet alkotni.Íme egy külön- 

legesség, finn módra: 

Hozzávalók ( 2 koszorú- 

hoz): 3 dkg élesztő, 10 dkg 
cukor, 3 dl tej, 50 dkg finom- 

liszt, 2 tojás, 1 csipet só, I ek. 

Kardamóm vagy mézeskalács 

fűszer, 10 dkg vaj vagy marga- 

rin, a kenéshez két tojássárgá- 

ja, 2 ek. pirított mandula 

A töltelékhez: 12 dkg vaj 

vagy margarin, 2 ek. liszt, 15 

dkg barna cukor, 15 dkg dur- 

vára vágott dió. 
Azélesztőta teljes mennyi- 

ségből elvett 1 kk. cukorral és 
1 dl langyos tejjel elkeverjük, 

felfuttatjuk. A lisztet tálba szi- 

táljuk, a közepébe mélyedést 

készítünk, beleöntjük azélesz- 

tős tejet, a széléről kevés lisz- 
tet keverünk hozzá, letákarjuk 

és 10 percig kelesztjük. Köz- 

bena maradék tejetelkeverjük 

a tojásokkal, a maradék cukor- 

ral, csipet sóval, a karda- 

mómmal és olvasztott vajjal. 

A lisztben megkelt kovászhoz 
adjuk és hólyagosra dolgoz- 

zuk. Konyharuhával letakar- 

juk, langyos helyen a kétsze- 

resére kelesztjük. A töltelék- 

hez a vajat habosra keverjük a 

liszttel, a barna cukorral, vé- 

  

gül a dióval. A tésztát liszte- 
zett deszkára húzzuk, lazán át- 

gyúrjuk és két cipóra osztjuk. 

Egyenként téglalap alakúra 

nyújtjuk, rákenjük a töltelé- 
ket, feltekerjük, kör alakban 

meghajlítjuk, akétvégétössze- 

nyomjuk. Sütőpapírral kibéle- 
lünk két tepsit, a koronákat 

óvatosan beleemeljük, tetejü- 

ket 2-3 centiméterenként mé- 

lyen bevágjuk. De nem vágjuk 
át egészen. A vágás mentén 

keletkező szeleteket felváltva 

kifelé-befelé nyomjuk, el- 

csúsztatjuk. Konyharuhával 
letakarjuk, és ismét meg- 

kelesztjük (kb 20 perc). A sü- 

tőt előmelegítjük 200 fokra, a 

koszorúk tetejét megkenjük 

tojássárgával megszórjuk a 

lapmandulával, és a forró sü- 

tőben 20-25 percig sütjük. Sü- 

tőlapon hagyjuk hűlni, majd 

rácsra csúsztatva egészen ki- 
hűtjük. 

A megszokott főételeket, li- 

bát, halat is felválthatjuk vala- 

mi egyszerű , de finom külön- 

legességgel, ami szintén kicsit 
változatossá teszi az ünnepi 

asztalt. (Barnacukor helyett jó 

akristálycukor, kardamóm he- 

lyett az őrölt fahéj. A szerk.) 

(Folytatás a következő oldalon)



1996. december I-II. Siófoki Hírek 
  

(Folytatás az előző oldalról) 

Mikuláspecsenye boróka- 
bogyóval 

Hozzávalók: 60 dkg marha- 

fartő, 40 dkg sertéscomb, 20 

dkg sertésmáj, 20 dkg füstölt 

szalonna, 2 dl vörösbor, 2 ge- 

rezd fokhagyma, 2 evőkanál 
olaj, só, őrölt bors, mustár, 1 

babérlevél, 2-3 szem borókabo- 

gyó. 
A marhahúst úgy vágjuk be, 

hogy kiterítve egy nagy hússze- 

letet kapjunk. Kissé kiver- 

jük, megsózzuk, borsozzuk, 
mustárral vékonyanmegkenjük, 

majd a hasonlóan felvágott és 

kivert sertéscombot ráterítjük. 

Befedjük a vékonyra felszele- 
telt májjal, feltekerjük, és a hús- 

göngyöleget vékony szalonna- 

szeletekbeburkoljuk. Zsineggel 

átkötözzük, és forró olajon kö- 
rös-körül hirtelenátsütjük. Mel- 

lédobjuk a babérlevelet, a fok- 

hagymát, a borókabogyót, és a 

borral, meg egy kevés vízzel 
meglocsoljuk. Lefedve addig 

sütjük, amíg a hús meg nem 

puhult. Végül a sütőben megpi- 

rítjuk, és rövid pihentetés után 
felszeleteljük. Melegen, hidegen 
egyaránt finom. 

Összeállította: Dencsi Erika 

  

- 

A műsor! 
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É "Szeretet, öröm, békesség" 
  

Ünnep és munka. A kettő 
szétválaszthatatlan. Ünnep, 
amelyben átélhetem és át- 

gondolhatom újra az Isten 

felém áradó, tékozló szere- 

tetét. Ünnep abban az érte- 
lemben is, hogy megtapasz- 

talhatom azt is, mit jelent 

egymásra figyelni, mit je- 

lentegymásnak adni. Hiszen 

karácsony ünnepén az Ado- 

mányozó szeretetébe rejtve 

megtapasztalhatjuk, hogy 

nem kell igaznak lennie a 

latin közmondásnak: "Em- 

ber embernek farkasa", ha- 
nem helyette önként adhat- 

juk magunkat, a figyelmün- 

ket, szeretetünket egymás- 

nak. Hiszen ezért van ez az 

ünnep, -Isten emberré lett- 

hogy helyre jöjjön a viszo- 

nyunk Vele és egymással. 

Ez a cél nem néhány napra 

irányul, hanem a hétközna- 

pokra is, az egész életünkre. 

Ünnep abban az értelem- 
ben is, hogy igyekszem va- 

rázsát maradandóvá tenni a 

családom, gyermekeim szá- 

mára. A december hónap 
nagyon fontos, a várakozás 

izgalmát próbáljuk együtt 

átélni. Az ünnepi készülő- 

dést -átvitt értelemben is- 

közös ügynek tekintjük. 

Mindannyiunknak érezni 

kell, ennek az ünnepnek ki- 

vétel nélkül részesei va- 

gyunk. Nem csak a kicsi- 

egyik istentiszteletről a má- 

sikra "esünk be". Színes a 
skála: gyülekezeti istentisz- 
teletek, magányosok kará- 

csonya, üdülő vendégek 

külön alkalma... Gyerekek 

szereplése, megszólító ige- 

hirdetés... csupa izgalom. 

Készülés és maga az alka- 

  

  

nyekhez, a felnőttekhez is 

jön a szeretet, öröm, és a 

békesség, csak mi hajlamo- 

sak vagyunk bezárkózni elő- 

le. Szégyeljük, hogy szüksé- 

günk van rá, pedig enélkül 

nincsenek tartalmas hétköz- 

napok sem. 

Munka is az ünnep. Nem 
csak az adventi idő, hanem a 

karácsonyi ünnepkör is. 

Egyik faluból a másikba, 

  

lom... igazi feszült pillana- 

tok ezek három napon ke- 

resztül. De mégis, miközben 

másokhoz próbáljuk közel 

vinni az adventi hangulatot, 

a karácsonyi örömöt, mi ma- 

gunk is ünnepelünk, feltöl- 

tődünk. S valami igazi isteni 

csoda folytán egymásra és 
gyermekeinkre is marad 
időnk. Ha az ünnep üzenetét 

és hivatásunk célját próbál- 

juk megfogalmazni, akkor 

egy olyan jól ismert jelképre 
szeretném felhívni a figyel- 

met, amelynek karácsonyi 

üzenete is van mindannyi- 

unk számára: 

A kereszt vízszintes vo- 

nala az egész emberiség tör- 

ténetét mutatja. Ennek egy 

bizonyos pontján Isten bele- 
szólt a történelembe, ezt jel- 

képezi a felülről lefelé irá- 
nyuló vonal. A két vonal ta- 

lálkozási pontja Karácsony. 

Azinkarnáció, ami azt jelenti 

Isten emberré lett. Ő maga 

szólt bele az emberek életé- 

be. Ez a világtörténelem leg- 

jelentősebbidőpontja. Eztjel- 

zi az is, hogy ettől a naptól 

számoljuk az időt. Ennél 

azonban többről van szó. Ka- 

rácsony a kezdet. Elindult va- 

lami az emberért, ami Jézus 

golgotai kereszthalála és fel- 

támadása által lett teljessé. 

Azacélunk ezen azünnepen, 

hogy arról az Istenről beszél- 
jünk a templom falain belül 

és kívül is, aki azért született 
bele ebbe a világba, hogy az 

életétadjaértünk. Hogy meg- 

mutassa az elvesztett utat 

Hozzá és egymáshoz. 

Baranyayné Rohn Erzsébet, 

Baranyay Csaba 

evangélikus lelkészek   

A Karácsony nem 

gyermeknap... 
Az üdvtörténeti ünne- 

pek között a Karácsony 

a legfiatalabb. Ezt a je- 

les eseményt másképp 

ünnepli a hívő ember és 

az is, aki Istentől távol 

van. 
Karácsony az érzelmek 

napja. Ünnepeink közül 

  

éppen a Karácsony és an- 

nak mélységes misztériu- 
ma ragadta meg leginkább 

népünk szívét. Mesék, fé- 

nyek, Betlehemi játékok 

bizonyítják ezt. 

A Karácsony hangulata 

elég ahhoz, hogy kielégít- 
se az embert, és azt a lát- 
szatot keltse, hogy igazán 

ünnepelte a Karácsonyt. 

Másik kísértés, ha a Kará- 

csonyt a család, ezen be- 

lül a gyermekek ünnepé- 

vé tesszük csak. Megha- 

misítása a Karácsonynak 
az, ha a gyereket állítjuk a 

középpontba, közben 

megfeledkezünk az isteni 

gyermekről, aki megtar- 

tóként született. Kará- 
csony nem gyermeknap, 

és nem az ajándékozó 
emberi szeretet napja 

csak, hanem az Isten sze- 

retetének napja. Nem a 

Jézuska áll a középpont- 
ban, hanem a fiú Úristen 

A Karácsony lényege az 

inkarnáció, vagyis az, 

hogy az Isten testté lett, 

testbe öltözött. Az inkar- 

náció csodája: emberi szí- 

vek bűntől szennyes istál- 

lójába beleszületik az élő 

Krisztus. Az inkarnáció 

történelmi tény, Jézus szű- 

letése realitás és ebből az 

következik, hogy Kará- 

csony üzenetét nem lehet 

elspiritizálni. Az inkarná- 

ció a teremtett világ szá- 

mára is döntő jelentősé- 

gű. Jelt kapott a világ ar- 

ról, hogy Isten nem a vi- 

lág pusztulását, hanem 

megtartását munkálja. 

Karácsony a szeretet ün- 
nepe, középpontban az 

Isten szeretete áll. Hozzá- 

tartozik a Karácsonyhoz 
az öröm és a békesség is 

Isten úgy mutatta meg sze- 

retetét, hogy meghirdette 

az egész emberi nemzet- 

ség számára a földön való 

békességet. 
Azlsten gondolata a fo- 

lyamatos inkarnáció. 

Én is úgy ünneplem a 
Karácsonyt, mint más 

hívő ember, családi kö- 

zösségben. A külsőségek 

nálunk is ott vannak: fe- 

nyőfa, gyertyagyújtás, 

csillagszóró, ajándékozás, 
de szívünk középpont- 

jában Krisztus születése 

áll. Mert hiába született 

meg a földön Krisztus, ha 

az ember szívében nem 

születik meg. 

Császár Levente 

református lelkész 

  

    
A Karácsony a keresz- 

tény ember számára jó hír, 

örömhír. Az angyal így kö- 

szönti a pásztorokat: "Ne 

féljetek! Mert nagy örömet 

adoktudtulNektekés majd 

az egész népnek. Ma meg- 

született a megváltótok. 

Krisztus, az Úr, Dávid vá- 

rosában." Ez a Megváltó, 

aki ma született "Emánu- 

el", ami annyit jelent "Ve- 

lünk az Isten". Lehet-e en- 

nél nagyobb örömhír, jó hír 

a számunkra? 

Karácsony az Isten meg- 

testesülése. E nélkül gúnyt 

űzne belőlünk ez az ünnep. 

Nem a család ünnepe, leg- 

feljebb annyiban, amennyi- 

ben Isten egy családba szü-   

letett begle. Nem a szeretet 

ünnepe, hanem Istennek az 

ünnepe, aki maga a szeretet. 

Mutasd meg Istenedet és 

megmondomki vagy! Ésiga- 

Za van a mondásnak, mert ha 

jól megnézzük, hitünk és hi- 

tetlenségünk mélyén egy he- 

lyes vagy eltorzult istenfo- 

galom van. Ezért kell ne- 

künk állandóan a szentírás- 

sal a kezünkben Isten-élmé- 

nyünk teljességén munkál- 

kodni, főleg Karácsonykor. 

Az Úrjézus azért jött, hogy 

közelebb hozza hozzánk a 

nagyság és fölség távolában 

élő Istent anélkül, hogy va- 

lamit is le akart volna alkud- 

ni Istennek mindent túlhala- 

dó és mindenen érvényesülő 

ják a sorozatban 

hatalmából. Karácsonykor 

az Isten emberszerető jósá- 

ga mutatkozik meg. Aki ha- 

sonló a példabeszédbeli sző- 

lő urához, aki a távolból szol- 

gákat küld a termés betaka- 

rítására. De a sző- 

lőt munkáló bérlők 

méltatlanul fogad- 

egymás után kül- 

dött szolgákat. Az 

egyre növekvő 

méltatlankodásra a 

szőlő urának mi a 

válasza? Vajon az, 

mint más példabe- 

szédben, hogy "ki- 

vezényelte hadse- 

regét, a gyilkoso- 

kat fölkoncolta, vá- 

rosukat pedig föl- 

égette?" Ellenben 
a szőlő ura így ta- 

nakodott magában: 

sMittegyek? Elküldöm ked- 
ves fiamat." 

Gondolatnak fölséges, 

hogy a Megváltó elküldése 

ebből az atyai tanakodásból 

fakadt. Tanakodni az szo- 

  
kott, aki már sokmindent 

megpróbált és keres újabb 
lehetőségeket, mert nagyon 

akar valamit és végül is egy 

végzetesen nagyra szánja el 

magát. 

Karácsonykor a 

fölséges Istennek ezt 

avégsőre való elszá- 

násból fakadó tettét 

kell megéreznünk. 

Isten tanakodásából 

a legnagyobb tett fa- 

kad: fia elküldése. 

Mert "úgy szerette 

Isten a világot, hogy 

egyszülött fiát adta 

oda", És ez a jó hír, 

ez az örömhír nem- 

csak nekünk szól, 

hanem minden nép- 

nek. Ne féljünk, ve- 

lünk van az Isten. A 

Karácsony nemcsu- 

Pán egyszeri törté- 

nelmi esemény, hanem meg 

maradó valóság. Hiába szű- 
letett volna meg az Úr Betle- 

hemben, ha bennünk nem 

születik meg. Éppen ezért a 

Karácsony megünneplése 

nem merülhet ki az ajándé- 

kozásban, a karácsonyfa ál- 

lításban egy Mennyből az 

angyal eléneklésében, éjféli 

misén való részvételben. 

Bennünk kell megszülessen, 

de nemcsak 1-2 napra, ha- 

nem egy egész évre. Ez az 

Istentől jövő megajándéko- 

zottság kell, hogy megmu- 
tatkozzék mindennapjaink- 

ban, ahogy Szent Pál mond- 

ja: "Jóságos emberségteket 

lássa meg mindenki." Ettől 
lesz szebb, jobb a világ, bol- 

dogabb és lelkiekben is gaz- 

dagabb a Karácsony. 

Vaslabán Csaba Antal 
káplán



Siófoki Hírek 

Zsuzsa, a korcsolyakirálynő 

  

:eVízesések útján"? a neve 

annak a rövidtávú túlélő- 

versenynek, amit a Balaton 

mentén rendeznek évről-évre 
a franciák. A verseny színhe- 

lye, a Vendu megyei Sevre fo- 

lyó völgye, alaposan próbára 

tette a túlélők képességeit. 
Hat nemzet 40 csapata in- 

dult a 62 km-es pályán, me- 

lyet a rendezők olyan rafi- 

náltan jelöltek ki, hogy a ver- 

senyzőknek a lehető legtöbb- 

      

ször kelljen szoros testközel- 

ségbe kerülniük a 10 fokos 

hegyi folyammal. Nyolc óra 

volt a szintidő, akik ezt túl- 
lépték, azokat kizárták a 

versenyből. Alapszabály volt 
az is, hogy a teamnek, mely- 

nek 1 nő tagja is volt, együtt 

kellett elérnie a célt. Erre az 
őrült robogásra kapott meg- 
hívást két veszprémi és egy 

somogyi csapat, mely utób- 

bit két siófoki erősítette: Vá- 

rosi Viktor és jómagam. 
Nyolc km krosszfutással 

rajtolt a mezőny, s a nehéz 

terep már itt alaposan szét- 

szórta a brigádokat. Ezt kö- 
vette a "víziút, ahol számta- 
lan helyen kellett a hajót át- 

emelni a kövek alkotta "egér- 

fogóból", vagy átcibálni a fo- 
lyó felső szakaszából az al- 
sóra a gátak lépcsőjén, a sí- 

kos sziklákon bukdácsolva, 

derékig érő vízben. Ezen a 

szakaszon az egyik francia 

hölgy súlyos balesetet szen- 
vedett. 

Az evezés után újból fu- 

tás, majd a franciák kedvenc 

száma, a "vide ét sun" követ- 
kezett. Itt az egyik résztvevő 

lovagol, a másik bicajozik, 

kettő pedig fut mellettük. Ez 

az elmélet. De ha széts 
a csapat, akkor produkál a 

verseny egy-két érdekes va- 

riációt. Nekem egy istálló- 

gőzös jutott. Épp csak bele- 

huppantam a nyergébe, már 

éled 

  

vágtatott is neki a meredek 

hegyi ösvénynek. Arra sem 
volt időm, hogy megkérdez- 

zem a nevét, az idevágó fran- 

cia vezényszavakról nem is 

beszélve. El lehet képzelni, 
milyentökéletes voltköztünk 
az összhang... 

A verseny leghosszabb és 
egyben utolsó szakasza a 33 

km-es bringázás volt. De mi- 
csoda terepen! S hogy teljes 

legyen az örömünk, majd 

minden kilométernél a há- 

tunkra kellett venni a drót- 
szamarat, hol szögesdrót, hol 

egy kidőlt fa, hol pedig egy 
vízzel teltkőalagút kedvéért. 

A Sevre folyó itt is meg- 

keserítette az életünket. Az 

erős sodrású, hideg hegyi víz- 
ben bicajjal búvárkodni nem 

a legjobb buli... De aki a fo- 
lyón átevickélt, rögtön neki- 
foghatott a sziklamászásnak, 

majd a drótkötél-híd követ- 

kezett. 
A tiffange-i várvolt a vég- 

cél. Nem kisebb nevezetes- 

ség ez, mint maga a Kéksza- 

kállú herceg vára! Persze, ezt 

sem lehetett olyan könnyen 

megközelíteni, meg kellett 

ostromolni. Bringáinktól 

megválva, futva közelítettük 

meg a várfal aját, ahol egy 

közel 20 méteres magas kö- 

téllétra várta a még próbál- 

kozókat. Azt megmászva a 

mellvédre jutottunk, s onnét 

  

már csak 100 méter volt hát- 

ra. A franciák minden célba 

érkező csapatot igazi győz- 

tesként ünnepeltek. 

Igazi kaland volt ez, min- 

den ízében küzdelem, méltó 

a túlélő verseny szlogenjé- 

hez, melyet a rendezők rá- 

nyomattak az indulók mezé- 
re is: L" Action au Maximum 

- Akció a maximumon! Az 
volt. BT B   

Ugyan, ki ne emlékez- 

nék Almássy Zsuzsira, aki- 

nek először 1968-ban, a 

grenoblei téli olimpiai já- 

tékokon annyira "szorítot- 

tunk", hogy végül /hato- 

dikként végezve) hazánk 

első olimpiai helyezését 

szerezte meg ebben a sport- 

ágban. Emlékszünk: hosszú 

évekig - és még azután is - 
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szinte egyedül Almássy 

Zsuzsit emlegettük, ha a 

magyar korcsolyázás szó- 

ba került. Aztán Zsuzsi "el- 

tűnt" az életünkből. 

Jómagam nemrégiben 

találkoztam vele egykori 

szárszói általános iskolai 

osztálytársnőm, Góczán 

Zsuzsa /Szepessy Zsuzsa/ 
jóvoltából. Aki családjával 

régóta él már 

Svájcban, s ott 

ismerkedett 

meg kislánya 

trénerével, "a 

mi" Almássy 

Zsuzsinkkal, 

aki korcsolya- 

edzőként dol- 

gozik Zürich- 

ben. 

Amikor né- 

hány hónappal 

ezelőtt a svájci 

bajnokcsapat 

Székesfehérvá- 

ron lépett fel 

egy hazai for- 

mációs korcso- 

lyázó verse- 

nyen, sikerült 

egy rövid inter- 

jút készítenem Almássy 

Zsuzsával. Ő elmondta, 

hogy rendszeresen jár haza, 

Magyarországra, sőt a 

Balatont is nagyon szereti, 

hiszen a tó Északi partján 

van egy családi nyaralójuk, 

ami különösen szoros szá- 

lakkal köti a balatoni táj- 

hoz. A korcsolyázásban 
"műfajt" váltott, s áttért a 

legfiatalabb "ágazatra", a 

formációs korcsolyázás ok- 

tatására. Itt a jégen mindig 

egy egész csapatnak kell 

bizonyítania, összhangban 

lennie. Épp a csapatteljesít- 

mény, a programhoz illő 

zene és a látványosság 

eredménye, hogy ez a fajta 

korcsolyázás Amerikában 

és Kanadában rendkívüli 

népszerűségre tett szert, s 

mostanában Európában is 

kezd igen dinamikusan fej- 

lődni. Várható, hogy né- 

hány éven belül Magyaror- 

szágon is sokkal többen 

megszeretik majd a forma- 

gyakorlatokat, amelynek 

már így is vannak magyar 

megszállottjai... 

Gyarmati László 

  

  

            

     A sport eredeti, angol- 

szász neve pontosan meg- 
mutatja, mit is jelent ez a 

fiatal, dinamikus sport: white 

water rafting - vadvízi tuta- 

jozás. Egészpontosan gumi- 

tutajjal való száguldás lefelé 
amegvadulthegyi folyókon. 

Eredete a közelmúltra nyú- 

lik vissza. Az amerikai had- 

sereg elitegységei számára 
fejlesztették ki az igen szí- 

vós, gumírozott vászonból, 

műanyagból készült fel- 

fújhatós vízi járművet, mely- 

nek legfőbb előnye, hogy 

könnyű és nem törik a szik- 

lás folyamokon. A sport 

maga, akkor született, ami- 

kor ez a speciális eszköz le- 

kerültatitkos katonai cocom- 

listáról, s így hozzáférhetővé 

vált a nagyközönség számá- 

ra is. 

A sport népszerűségét mi 

sem mutatja jobban, mint az, 

hogy idénmegrendezésre ke- 
rült az első Magyar Rafting 

Kupa is - a Tengeri és Vadví- 

   

zi Túrázók Egyesületének 

szervezésében. Mivel ha- 

zánkban erre a sportra nincs 

lehetőség - ezért a szlovákiai 

Bela folyón bonyolították le 
a jól sikerült bajnokságot, 

amin 27, egymástól képes- 

ségekben erősen elütő egy- 

ség vett részt. A közel 10 

kilométeres távon a Santeam 

csapata szerezte meg a győ- 

zelmet, a vele járó vándor- 

kupával egyetemben, őket 

követte a dobogón a Boma 

Tours csapata, míg a III. he- 
lyet a Vad HO legénysége 

szerezte meg - mely csapat- 

ban ezen sorok írójának is 

volt szerencséje lapátolni. 

Banai Tibor Péter 
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Bimbó volt a legjobb 
- Keszei Ferenc jegyzetfüzetéből - 

Tizenhét mérkőzés, tizenöt 

pont, tizenötödik hely. Így fe- 

jezte be az őszt a Siófoki Bá- 

nyász labdarúgócsapata. A 

visszapillantásnak sajátos for- 

máját választottuk: Keszei Fe- 

renc vezető edző jegyzetfüze- 

tébe kaphattunk bepillantást, 

ebből idézünk egy-két érde- 
kességet. 

Azedző által adott osztály- 

zatok alapján a mezőny játé- 
kosok rangsora: 1. Bimbó, 2- 

3. Juhászés László, 4. Kriston, 
5. Szabadi. Posza kapus is jó 

átlagteljesítményt nyújtott, 

külön kategóriát jelentenek az 

újak, akik keveset szerepel- 

tek, de Bozsér. és Filipovics 

szinte mindig kiemelkedően 

játszott, s Carajev sem oko- 

zott csalódást. 
Kanadai táblázat (gól és 

gólpassz): 1-2. Szabó és 

Filipovics, 5-5 pont. 

Pályára lépett labdarúgók 
száma: 24. 

Mérleg az első tíz forduló- 
ban: I győzelem, 1 döntetlen, 

8 vereség, 2-21 gólkülönbség, 

4 pont. Ugyanez a befejező 7 

fordulóban: 3/2/2, 10-10, 11 

pont. 

j Kosárlabda 

NB I. férfi mérkőzés 

l december 14. (szombat) 

I 17 ó. Balatel VIS SC- 
] Veszprém 

I Labdarúgás 

l Városi terembajnokság:, 

december 16 

Hazai összteljesítmény: 2/ 

2/5, 6-13, 8 pont. 

Idegenben: 2/165, 7-18, 7 

pont. 
Tizenegyesek a Siófok el- 

len: 6, a Siófok javára: 0 (!) 

A "számtenger" után vala- 

mit a folytatásról: a vezetés 

Carajevvel és Bozsérral is 
megállapodott, tehát marad- 

nak a Bányásznál. Informáci- 

ónk szerint elképzelhető, hogy 
egy-két fővel csökken majd a 

keret januárban. A felkészü- 
lést január 6-án kezdik, több 

teremtornán lépnek pályára, s 

reményeik szerint februárban 
ismét lesz egy porecsi edző- 

tábor. Tavaszi rajt: március 

elsején. 0 

  

A Siófoki Bányász szakmai stábja. Állnak: Végh Barnabás 

gyúró és Málics Gyula kapusedző. Ülnek: Mészáros József 

pályaedző, Kersák István technikai vezető, Keszei Ferenc 

vezető edző. 

Beszédes isk., mérkőzések 17 
órától 45 percenként (két-két csa- 

pat): Interfuvar-KVV, Lila K.,- 

Zöldség SE, Palace C-Black S., 

Reál M.-Balatel HóLavina- 

Apenta, OTP-MOL TC, Dekor- 

MOL II, PMG-Interbet. 

január 6. Apenta-OTP, Bala- 

tel-Hó-Lavina, Black S.-Reál 3 

M.-Zölds.SE-Balatel C, KVV- 

Lila Kakas, Charley-Inter- I 

fuvar, MOL II-PMG, MOL I 
TC-Dekor S. I 

Cola-Cola Kupa Kispályás I 

Labdarúgó Torna, Siófok, Be- l 

szédes isk. december 21-22. 

  

tól férfi mérkőzés 

$4l-es telefonszámokon.)   

BÚÉK SIÓFOK SPORTNAPOK 
1996. december 27-31, 

December 27. - a kézilabda napja 

12-14 40-ig általános iskolások villámtornája, 14,45-től középiskolások vil- 
lámtornája, 15,30-tól női villámtorna (Siófoki Városi SE NB II. vendégek), 17,30- 

December 28. - vetélkedők napja 
sorversenyek, közönség-játék folyamatosan 
15,45-től íjászbemutató, gárdatánc, szalontánc, aerobik bemutató 

16,30-tól Siófok legjobb sportolóinak díjátadása ; 
19 órától Horváth Charlie műsora 
20 órától a sorversenyek 1-4. helyezettjének díjátadása 
December 29. - a kosárlabda napja 
9-11,30-ig általános iskolások villámtornája (leány és fiú mérkőzések) 
11,30-14 óráig középiskolások villámtornája 
14-18 óráig siófoki amatőr csapatok mérkőzései 
18-19,30-ig Balatel VIS SC-IFOR válogatott mérkőzés 
December 30. - a labdarúgás napja 
9-13 óráig siófoki általános iskolák válogatott csapatainak villámtornája, 

"Góliát" csapatok villámtornája 
13,30-16,30-ig siófoki amatőr csapatok találkozója 
17-18 óráig Siófoki Bányász SE - vendégcsapat villámtalálkozó 
December 31. - pezsgőfutás 
10 órától nevezés a Víztoronyban (nevezési díj nincs) 
11 órakor Rajt a Víztorony előtt, útvonal: Fő u., Dózsa Gy. u., Révész G. u., 

Klapka Gy. ., Fő u, - cél a Víztoronynál 
e eseláK ÉT     

, Tenisz-sátor—— . 

TAKNNYY eetáse Í7Z TAJGA 

  

Ilyen még nem volt Siófokon! Novemberben rövid idő alatt felállította a Siófoki Spartacus 

SE szakosztálya a Marx-téri pályán azt a sátort, amely télen is lehetőséget biztosít az 

utánpótlásnak, versenyzőknek és amatőröknek a teniszezésre. A sátor fűtött, és a salakhoz 
szokott lábaknak sem kell műanyag, vagy kemény talajhoz alkalmazkodniuk, hisz a pálya 

salakja ugyanaz, amin eddig is játszottak. Az örömöt tovább fokozza, hogy a sátor alatt 
nem csak egy, hanem kettő teniszpályán játszhatnak a sportolni szándékozók, valamint az 

  

öltözőt, zuhanyzót is használhatják a teniszezők. 
  

  

  

  

Közös megegyezés történt az 
elmúlt héten a siófoki kosara- 

soknál. A Balatel VIS SC veze- 

tése és Tatár István vezető edző 

jutott egyezségre a folytatást 

illetően. A klub ezt Tatár nélkül 

képzelte el, az edző pedig bólin- 

tott. Ha így történt, ha nem, ez a 

hivatalos verzió. Az új tréner 

pedig Cseresznyés Ferenc. 

Ja, és Viktor Kuzmin. A sor- 

rend persze fontos, az egykori 

orosz kosárlabdázó csak a "ket- 

tes számú" edző - noha a kispad- 

ról egyértelműen ő irányít, ahogy 

ezt a Battai KE elleni szombati 

rangadón láthattuk. 

Ha az eddig leírtak esetleg 

nem egészen világosak, néhány 

olvasónak, akkor nekik elárulom: 

számomra sem 

Maradjunk csak a gárda sze- 

replésének röpke értékelésénél, 
hiszen a számok önmagukért be- 

szélnek. Tény: a Balatel az A- 

csoportba jutás szándékával vá- 

gott neki a bajnokságnak. Most, 

az alapszakasz vége előtt egy 

fordulóval éppen hogy jobb, mint 

Sportbát 

februárban 
Az idei télen is meg- 

  

rendezik Siófokon a spor- 
tolók bálját. Az esemény- 

re 1997. február22-én ke- 
rül majd sor, a Hotel 

Ezüstpartban. 

  

Újra: Balatoni 
Városok Tornája 
A hagyományoknak meg- 

felelően január és február hó- 

napban sor kerül a Balatoni 
Városok Tornájára. A nyolc 

tóparti nagytelepülés sport- 

vetélkedőjében a labdarúgók, 

kézilabdázók, asztaliteni- 

szezők, sakkozók és tekézők 

mérikössze felkészültségüket. 

Amennyiben elegendő je- 

lentkező lesz, idén a kosara- 

sok is pályára lépnek.   

  

  

Három fős stáb irányítja a jövőben a siófoki kosárlabdacsapa- 

tot, Felvételünkön balról Viktor Kuzmin és Cseresznyés Ferenc 

edzők, valamint Viktor Zsarkov szakmai tanácsadó. 

50 százalékos a mérleg: 7 

győzelem és 6 vereség 

A 4. hely persze biztosítva 
van, ezzel együtt a rájátszás 

lehetősége. Ide a siófokiak is ma- 

gukkal viszik majd a másik há- 

rom, rájátszásba jutó csapat elle- 

ni eredményüket. Ezek szerint 

két győzelmet és négy vereséget, 

ez viszont már rosszabb, mint 50 

százalék. A feladat tehát most 

már több, mint nehéz. Ilyen kiin- 

dulási alapról bravúr lenne a to- 

vábblépés. Az tehát megállapít- 

ható, hogy Godenáék eddig el- 

maradtak a várakozástól. Az 

edzőcsere logikus lépés volt, s 

majd a folytatás válaszol arra, 
hogy jó döntés volt-e. Minden- 

esetre Viktor Kuzmin, a kosár- 

labdapályák triplagyárosa - 

edzőként Siófokon debütál - azt 

mondta a Battai KE-elleni, vere- 

séggel végződött meccs után: ke- 

veset tudtak együtt dolgozni, de 

már teljesen másként mozogtak 

a Balatel-fiúk, mint korábban. 

Türelem, mert jönnek majd az 

eredmények is. Így legyen! 

f-i 

  

  

Tik-Tak Kupa 
Vajon megvédi-e Balatonszárszó a tavalyi elsőségét? Ez 

(is) a kérdés a negyedik alkalommal megrendezésre kerülő 
siófoki teremtornán, amelyen - mint Gáspár István 

főszervezőtől megtudtuk - újból résztvehetnek amatőr és iga- 

zolt játékosok, csapatok egyaránt. A küzdelmekre ugyan csak 

janwár 18., 25., és február 1-2-án kerül sor, de a nevezéseket 

a szervezők már most gyűjtik. Összesen 16 együttes nevezését 
fogadják el. Bővebb információt és nevezési lapokat az 

érdeklődők Siófokon, a Hock János közben, a főszponzornál, 

Vajda János órásnál kaphatnak.



Siófoki Hírek 
  

    

  

Novembereleje, a balatoni ha- 

józás szezonja lassan lejár. Egy- 

egy komp szeli csak át a Balatont 

a ritkított menetrend szerint. Ez 

akár egy rövidhír is lehetne az 

újság hasábjain, de feltehetjük a 

kérdést: mi van a tó szürke emi- 

nenciásaival, a teherhajózókkal? 

Ők a nyári szezon végétől hajóz- 

hatnak az első igazi jégig, és az 

olvadástól május közepéig dol- 

gozhatnak újra. Néha csak egy 

kis pontnak látszanak a partról, s 

lassú járat esetén késő este van, 

mire kiköthetnek valamelyik ál- 

lomáshelyükön. 

Keveset tudunk róluk, holott 

nélkülük új kikötő vagy partvé- 

delemnemkészülhetne. Legtöbb- 

ször követ hordanak, elvétve akad 

más szállítás is. 

Vendéglátóm, Dobos István, 

az Oriás Line cég vezetője azzal 

kezdte a partraéréskor: " Itt nem 

elég a hajózási ismeret, ide me- 

derismeret, és a Balaton minden 

egyes partkiszögellésének, náda- 

sának ismerete is szükséges." A 

boglári kikötőbe indulás előtt a 

gépész mindent ellenőrzött a ha- 

jón. Gyönyörű napsütés, nagyon 

erős nyugati szél. A vontatóhajó 

kora ellenére jól bírta a néha 

kabintetőig felcsapó hullámokat. 

Izsó. Használaton kívüli hajó 

volt egy ideig. Jelenlegi gazdája 

vette meg a füredi hajógyári ud- 

varból, s újította fel. Pálkövére 

    

Teherhajózók 
igyekszünk, ott várnak ránk a 

kővel megrakott uszályok. Azott 

dolgozó kormányosok először az 

időjárást szidják. Elmesélik, mi- 

lyen gondot okozott a berako- 

dásnál az erős oldalszél. Úgy 

gondolkoznak ők, mintha a régi 

  

időket idéznék: kézzel, csáklyá- 

val mozgatják az uszályokat a 

rakodó alatt. 

Utána ebédre invitálnak, u- 

szályonfőtt lencseleves éskrump- 

listészta a menü. Kis kabinjuk- 

ban óriási rend fogad bennünket, 

mintha asszonykéz teremtette 

volna. Pedig van úgy, hogy hete- 

kig sem találkoznak családtagja- 

ikkal. Hajósdinasztiából szár- 

maznak, arcuk napcserzett, mind- 

ig vidám. 

Siófoki Hírek 
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Indulás! - adja ki a parancsot 

a kapitány. Először az egyik 

uszályt kötik a vontatóhoz, a 

"sleppel", majd a másikat szoro- 

san rögzítik az elsőhöz. Nagy 

odafigyelést igényel, mert korlát 

nélkül kell az uszály szélén szél- 

ben, esőben, fagyban, ködben 

drótkötelekkel közlekedni. 

Vontatás. Mindenki elfoglal- 

ja a helyét a kormányoknál (az 

uszályokat is irányítani kell) és 

kedződhet a monoton 6 órás út 

Siófokig. Terhek alatt lassúbb a 

haladás. Anekdotázás, hajósvic- 

cek, tréfák. Ezzel ütik el az időt a 

szükséges ellenőrzések mellett. 

Velünk tart a Balaton egyik jó 

ismerője, Liditt László tengerész- 

vitorlamester. Nyugdíjazása után 

is szívesen hajózik még hobbi- 

ból, segít a hajó tulajdonosának, 

a kapitánynak. A beszélgetés a 

cég kezdeti nehézségeire is 

terelődik. Dobos úr 1994-ben 

alapította az Oriás Line-t. Elein- 

te bürokratikus és pénzügyi ne- 

hézségekkel kellett megküzde- 

nie. "95-ben tudott igazán fej- 

lődni, megvette jelenlegi hajóját 

és még egy uszályt. Segítséget 

igazán csak régi munkahelyétől, 

s annak vezetőitől, a vízü- 

gyesektől kapott. Ők úgy tartot- 

ták, nem egymás ellen, hanem 

együttműködve kell a Balatonon 

a Balatonért dolgozni. Jelenleg 

konkurencia még nemigen jelent- 

kezik, a Mahart jobbára csak ki- 

kötőfenntartásokat végez. Be- 

szélgetés közben észre sem vet- 

tük, hogy besötétedett. Ettől a 

pillanattól kezdve mindannyian 

a radart figyeljük. Nagyon fon- 

tos szerkezet, az éjszaki hajózás- 

hoznélkülözhetetlen. Néha a ref- 

lektorokat is fel kell kapcsolni, 

ha horgászveszélyes vizeken já- 

runk. A zord hideg miatt nem 

sokan vannak, így zavartalanul 

közlekedhetünk. A többszáz ton- 

nányi teherrel nem könnyű 

manőverezni. Este 8 óra körül 

érünk a siófoki kikötőhöz. Köny- 

nyedén behajózunk a jól kivilá- 

gított mólók öblébe. Leakasztják 

az uszályokat, hogy lassan a 

kikötőhely mellé ússzanak. Egy 

kis hiba csúszik a számításba, ma 

ugyanis kinyitották a Sió-zsili- 

pet s az áramlás el kezdi sodorni 

az összekötött uszályokat. A ka- 

pitány azonban rutinosan oldja 

meg a feladatot: hirtelen forduló 

után újra felkötik a terhet és szép 

lassan a part felé vontatják. Ki- 

kötöttünk. A nehéz nap után a 

hajón dolgozók még egyszer 

ellenőrzik a köteleket, a géphá- 

zatés kiszállás közben a másnapi 

kirakodásról beszélgetnek. 

Halász Gábor   

1996. december I-II. 

Kötcse: 

Csipkerózsika faluja 

  
Persze, hogy nem járt erre 

Csipkerózsika, nemis azért írom 

ezt a címbe. Hogy mégis van 

hasonlóság Kötcse és a mesebeli 

királykisasszony évszázados 

álma között, arra bizonyság az 

eltelt évtizedek sora. Amelyek 

megpecsételték ennek a jobb 

sorsra érdemes, s egykor szebb 

napokat megélt településnek a 

sorsát. 

Kötcse hatalmas hagyomá- 

nyokkal rendelkezik. Ékes bi- 

zonyíték minderre az az "apró" 

kis falutörténet is, amelyet idén 

adtak ki igényes kivitelben, ke- 

mény kötéssel, "mindössze" 872 

oldalon. E hatalmas archívum fel- 

öleli a település múltját, miként 

vált az egykor csaknem kétezer 

  
banatelefonhálózat, valamennyi 

utcát sikerült portalanítani, fel- 

újították a kultúrházat, az óvo- 

dát, iskolát... sőt az iskolánál egy 

  

  

lelkes körzetközpontból mára 

alig 650 fős kistelepülés. 

No, de ilyenkor, karácsony 

táján nem a "búsuló-magyaros" 

nosztalgiázáson van a sor. Ha- 
nem - miként azt a címben is 

jeleztem - inkább annak bemuta- 

tásán, miként is ébred lassan fel 

"csipkerózsika-álmából" a köz- 

ség. 

Dr. Feledy Gyula polgármes- 

ter büszkén mesélheti: az utóbbi 

években azért történtek olyan je- 

lentős fejlesztések a faluban, 

amelyekre méltán lehetnek büsz- 

kék a kötcseiek. Kiépült a falu- 

új szárny is megépülhetett gyö- 

nyörű kis tornateremmel, zsi- 

bongóval, tantermekkel...A 

templom melletti régi iskolában 

iskolatörténeti kiállítás tekinthe- 

tő meg, s az egykori tizenkilenc 

kúria közül több ma is jó állapot- 

ban látható. Talán a leghíreseb- 

bet, a Kazay kúriát pedig egy 

szobrászművész, Megyik János 

vette meg, s újítja fel, hogy ide- 

költözhessen, s itt alkothasson. 

Kötcse a térségben köztudot- 

tan "sváb településnek" számí- 

tott. A németországi kapcsolat 

az elmúlt években egyre inten- 

zívebbé vált, s aközség hivatalo- 

sanis tervezi a kapcsolatfelvételt 

Gross-Bieberau városkával, 

ahonnan a kötcsei családok egy 

része származik. 

- A továbblépéshez feltétle- 

nül egységben, közösen kell gon- 

dolkodnunk Telekivel, Nagycse- 

pellyel, esetleg Szóláddal - 

mondja a polgármester-. A Sió- 

fok és Földvár környéki Terület- 

fejlesztési Tanácson keresztül 

olyan lehetőségek adódhatnak, 
amiket ki kellenc használnunk. 

Mire gondolok; Például Kötcse 

és Szólád értékes szőlészeti ha- 
gyományokkal rendelkezik. Ta- 

lán jó lenne mindezt felélénkíte- 

ni, a szőlészetet, borászatot, bor- 

palackozást felfejleszteni. Jó len- 

ne "kinyitni" a zsákutcát Karád 

  

felé, s talán hasznosítani lehetne 

a Kötcse és Nagycsepely közti 

11 hektáros víztározót is - jólle- 

het ez magántulajdonban van 

Emellett a falusi turizmusban is 

akadnak kihasználatlan lehe- 

tőségek, nem beszélvearról, hogy 

például Kötcsén már mintegy 25 

ház német tulajdonosé... 

Mindezekkel talán sikerülne 

megállítanunk a falu legnagyobb 

"zuhanórepülését", az elörege- 

dést, s a fiatalok is jobban megta- 

lálhatnák itt helyben számításu- 

kat. 

Gyarmati László 
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belülről, ahonnan a k sonyi misét 
a világ ezernyi tájára sugározza a TV 

  

Vajon van-e olyan hívő (sőt akár "hitet- 

len) ember, ki ne szeretne - életében le- 

galább egyszer - eljutni a "Szent Földre", 

Jézus születésének, életének helyszíneire, 

a bibliai csodák földjére, az emberiség 

egyik alapvető történelmi-kulturális fel- 

legvárába, Izraelbe? S aki eljutott ide, az 

A
 Amerre Jézus vitte a keresztet 

inmerrnei 

1 ERVE E s 
. MIA PILOROSA Í F. (st 

Szentföldi séta 

   
   

soha nem tapasztalt érzéssel, csodával 

határos lelkülettel találja magát szembe. 

Megdöbben attól a levegőtől, amely le- 

gendákkal lengi körül, látja a "Názáre- 

tit" sétálni a tenger vizén, keresztelni a 

Jordán folyóban, embertömegnek prédi- 

kálni a "hegyi beszéd" helyén, vagy épp... 

  

A keresztre feszítés helyszíne 

  

- alig pár utcányira a "Siratófaltól" - 

súlyos kereszttel a hátán vonszolni magát 

fölfelé a Via Dolorosán, a szenvedések 

útján. 

Felvételeink a "Szent Földön" készültek, 

s ilyenkor, Karácsony táján egy villanást 

szeretnének csak felidézni a "csodából". 

    
   

  

    

jr eátsető 
pet



  
  

ZS TELEPÜLÉSGAZDÁLKODÁSI RT. 
Siófok, 70-es út 110. km TelWfFax: 84/310-345 j 

KA ZÖLODFOK       

  

Cserepes és vágott virágok díszfaiskolaiáruk, vírágföldek, 

kerttervezés - építés - fenntartás 

Virágüzletek:; 

Siófok, Szabadság tér 4. Tel: 310-816 

Siófok, Üzletek Háza Tel: 312-570 

Siófok, Széchenyi u. Tel; 314-024 

Siófok, 70-es út 110 km Tel: 310-345 

  

   
     

ON lists 
95 1899 4, 

RÉSZVÉNYTÁRSASÁG 

  

  

  

  

Területi Igazgatóság 
Siófok, 

Bajcsy-Zs. u. 209. 
KADOS 

Tel/fax: 84/311-244 
Vállaljuk: autóbuszok, tehergépkocsi, rakodógépek javítását, 

műszaki vizsgára felő felkészítését és helyszínen történő 

vizsgáztatását; járművek tárolását. 

Gázolaj és motorolaj értékesítését. 
Vállalkozók figyelmébe ajánljuk autóbuszaink külső felületét 

reklám céljára! 

  

  

     

  

  

      

h E s Pinckutatási és Kereskedelmi Kft. Al úawáaz Dunántúli 
na ATTONAL 8600 Siófok Vak Bottyán u, 27. . ye 

11 ERESÁSRR S E-mail: visint ömail.datanet.hu ap DRV Regionális 

J ázdemágépekés pertérüük eladása paranciáls és öunakkrAtadnán vista ] Vízmű Rt. 

! . .Telefonok, faxok forgalmazása, javítása 8600 Siófok, 

rSzkenüelés, Bértajzólás A/0-ás méretig Tanácsház u. 7. 
- Teljeskörű INTERNET szolgáltatás, olvasóteremmel T.: 84/311-000 

  

  

Balla Kerékpár Uzlet és Szerviz 
Siófok, Bajcsy-Zs. u. 16. 

Telefon: 84/312-985 

Nyitva tartás: 

9-12 és 14-18 óráig 

szombaton: 9-13 óráig 

szünnap: szerda és vasárnap 

Kerékpárok, tartozékok, alkatrészek nagy választékával 

és mindenféle kerékpár javításával várjuk kedves 
vásárlóinkat 1996-ban is!   
  

  

    Tel: 84/316-200 

Nyitva: hétfő-péntek: 9-18 óráig 
szombaton: 9-13 óráig   
  

  

Burkolóanyagok Szaküzlete    é - Szőnyegpadló 
ey ( - Műanyagpadló 

03 A - Parketták 
- Lambériák 

Siófok, Szűcs M. u. 4. - Parafa 
Tel: 84/315-444 - Mennyezetburkolatok 

Nyitva: 8-12 és - Műbőr, műfű 
13-17 óráig, - Gumiszőnyeg 

szombaton: 8-12 óráig - Önterülő műgyanta 
  

      

     
    

I Tel/fax: 84/312-213, 310-685 — 

4 

Január Február Március Aprilis Május Június 
1 Sz Újév, Fnuzsina 1 Sz Ignác 1 Sz Albin IK Hugó 1 Cs A munka ünnepe 1 V Tünde 

2 Cs Ábel 2.V Karolina, Aida 2 Lujza 2 Sz Áron 2 P Zsigmond 2 H Kármen, Anita 

3 P Genovéva 3 H Balázs 3 H Komélia 3 Cs Buda, Richárd 3 Sz Tímea, Irma 3.K Klotild 

4 Sz Titusz, Leona 4K Ráhel, Csenge 4K Kázmér 4 P Izidor 4 V Mónika, Flórián 4 Sz Bukcsú 

5 V Simon 5 Sz Ágota, Ingrid 5 Sz Adorján, Adrián 5 Sz Vince S H Györgyi 5 Cs Fatimc 

6 H Boldizsár 6 Cs Dorottya, Dóra 6 Cs Leonóra, Inez 6V Vilmos, Biborkáa 6K Ivett, Frida 6 P Norbert, Cintia 

7.K Attila, Ramóna 7 P Tódor, Rómeó 7 P Tamás 7 A Herman 7 Sz Gizella 7 Sz Róbert 

8 Sz Gyöngyvér 8 Sz Aranka 8 Sz Zoltán 8.K Dénes 8 Cs Mihály 8. V Medárd 

9 Cs Marcell 9 V Abigél, Alex 9 V Franciska, Fanni 9 Sz Erhard 9 P Gergely 9 Félix 

10 P Melálina 10 H Elvira 10 H Ildikó 10 Cs Zsolt 10 Sz Ármin, Pálma 10.K Margit, Gréta 

11 Sz Ágota II K Bertold, Marietta 11 K Szilárd 1 P Ariel, Leó UV Ferenc 11 Sz Barabás 

12V Emő 12 Sz Lívia, Lídia 12 Sz Gergely 12 Sz Gyula 12 H Pongrác 12 CsAVill6 

13 H Veronika 13 Cs Ella, Linda 13 Cs Krisztián, Ajtongt 13 Ida .13.K Szervác, Imola 13 P Antal, Anett 

14K Bódog 14 P Bálint, Valentin 14 P Matild 14 H Tibor 14 Sz Bonifác 14 Sz Vazul 

15 Sz Lóránt, Loránd 15 Sz Kolos, Georgina 15 Sz Nemzeti ünnep 15 K Anasztázia, Tas —-45 Cs Zsófia, Szonja -15 V Jolán, Vid 

16 Cs Gusztáv 16 V Julianna, Lilla 16 V Henrietta 16 Sz Csongor 16 P Mózes, Botond 16 H Jusztin 

17 P Antal, Antónia 17 H Donát 17 H Gertrúd, Patrik 17 Cs Rudolf 

18 Sz Piroska 18 K Bemadett 18. K Sándor, Ede 18 P Andrea, Ilma 

19 V Sára, Márió 19 Sz Zsuzsanna 19 Sz József, Bánk 19 Sz Emma 

20 H Fábián, Sebestyén 20 Cs Aladár, Álmos 20 Cs Klaudia 20 V Tívadar 

21.K Ágnes 21 P Eleopnóra 21 P Benedek 21 H Konrád 

22 Sz Vince, Artúr 22 Sz Gerzson 22 Sz Beáta, Izolda 22 K Csilla, Noémi 

23 Cs Zelma, Rajmund 23V Alfréd 23 V Emőke 23 Sz Béla 

24 P Timót 24 H Mátyás 24 H Gábor, Karina 24 Cs Gyöngy 

25 Sz Pál 25 K Géza 25 K Irén, Írisz 25 P Márk 

26 V Vanda, Paula 26 Sz Edina 26 Sz Emánuel 26 Sz Ervin 26 H Fülöp, Eveli 26 Cs János, Pál 

27 H Angelika 27 Cs Ákos, Bátor 27 Cs Hajnalka 27 V Zita 27 K Hella 27 P László 

28 K Károly, Karola 28 P Elemér 28 P GEdeon, Johanna 28 H Valéria 28 Sz Emil Csanád 28 Sz Levente, Irén 

29 Sz Adél 29 Sz Auguszta 29 K Péter 29 Cs Magdolna 29 V Péter, Pál 

30 Cs Martina, Gerda 30 V Húsvét, Zalán 30 Sz Katalin, Kitti 30 P Janka, Zsanett 30 H Pál 

M P Marcella 31 H Húsvét, Árpád M Sz Anyéla, Petronella 

  

Marathon Sportáruház 

ATHON - sportszerek 
- sportruházat 

NN. védőfelszerelések 

Siófok, Fő u. 43. Tel: 84/310-943 

EGESZ EVBEN NYITVA!   
  

  4 MEZŐBANK RT—     

Mezőbank Rt. Siófoki Fiókja 
8600 Siófok, Szabadság tér 6. 

Tel: 84/317-717, 315-299, fax: 84/317-777 
    

  

  

  
  

  

  

BALATONI 1 HAJÓZÁSI 
RÉSZVÉNYTÁRSASÁG 

i j 8600 Siófok, 
EE Krúdy sétány 2. T.: 312-144 

  

Fuvarozó és Szervező Kft. Siófok, MÁV 

$DRV 
Dunéntóti Hegtonátis Vízmű Rt, 

      

Vérraing 

    

Kereskedelmi Pályaudvar 

Tel éz fax: 84/313-922, tel:34/311-061 
(17, zdzzálje SASZÖZE üzenetrögzítő) 

enter 
Dunántúli Regionális Vízmű a 7 

Gépészeti és Üzem nigazgatóság Áj FLAMINGÓ KFT. -téglafuvarozás, -sóder, homok, murva 

Siófok, Balatonszéplak-alsó 8600 Siófok, Fő u. . 242. -sittszállítás házhozszállítása, 

PF vi Tel : 84/312-608, fel- és lerakással, -gabonaszállítás az ország 

Tóközi bejáró $4/311-348 - költöztetés, egész területén, 
T.£ fax : 84/350-737 Tel éz fax: 84/313-335 - daruzás. - gépi földmunkák 

   



  

Központ: Siófok, Batthyány u. 2/b. 
T.: 84/313-111 Fax: 84/310-803 
Főiroda: Siófok, Szabadság tér 6. 
T.: 84/310-900 Fax: 84/310-009 

midattlelíseásíssésésszáosskal 

  

  

  

Boldog új esztendőt k 

nek, a Siófoki 
RETETTEI 

ánuni 

   ENDŐ LL 

  

    
Siófok, Bajcsy-Zs. u. 209. 

elefon/fanx 
vat zállítás bel- és 

Vt meny 

utazási 

k valamennyi olvasójának! 

84/315-951 

koláknak 

partnereink 

EINKET!     

MOL Rt. 

ÜZLETÁG 

KELLEMES KARÁCSONYI ÜNNEPEKET 
ÉS BOLDOG ÚJ 

ESZTENDŐT KÍVÁN A 

KÖOLAJ- ÉS FÖLDGÁZSZÁLLÍTÁSI 

MUNKATÁRSAINAK ÉS 

SIÓFOK POLGÁRAINAK 

  

    

Július 
1 K Tihamér, Annamária 

2 Sz Ottó 

3 Cs Komél, soma 

4 P Ulrik 

5 Sz Emese, Sarolta 

6 V Csaba 

7 H Apollónia 

8.K Ellák 

9 Sz Lukrécia 

10 Cs Amália 

1 P Nóra, Láli 

12 Sz Izabella, Dalma 

13 V Jenő 

14 H Örs, Stella 

15 K Henrik, Roland 

16 Sz Valter 

    25 P, Kristóf, Jakab 4 

26 Sz Anna, Anikó 

27 V Olga, Liliána 

28 H Szabolcs 

29 K Mána, Flóra 

3 Sz Judit, Xénia 

M Cs Oszkár 

Augusztus 
1 P Boglárka 

2$Sz Lehel 

3. V Hermina 

4 H Domonkos, Dominika 

5 K Krisztina 

6.Sz BErta, Bettina 

7 Cs Ibolya 

8 P László 

9 $z Emőd 

10V Lőrinc 

TEH Zsuzsanna, Tiborc 

12KKlám 7 
ABSzipoly 

14 Cs Marcell 

15 P Mária 

16 Sz Ábrahám 

20sz 

21 Cs Sámy ajna 
3 

22 P Megj 

CSS Hi Lajos, Patricia 

26 K Izsó 

27 Sz Gáspár 

28 Cs Ágoston 

29 P Beatrix, Ema 

30 Sz Rózsa 

3 V Erika, Bella 

   

   

Szeptember 
1 H Egyed, Egon 

2 .K Rebeka, Dorina 

3 Sz Hilda 

4 Cs Rozália 

5 P Viktor, Lőrinc 

6 Sz Zakariás 

7V Regina 

8 H Mária, Adrienn 

9.K Ádám 

10 Sz Nikolett, Hunor 

11 Cs Tegdóra 

12 P Mária 

713 Sz Komdl 

14 V Szeréna, Roxána 

15 H Enikő, Melitta 

16K Edit 

mg? Sz Zsófia 

18 Cs Diána 

19 P Vilhelmina 

20 Sz Friderika 

21 V Máté, Mirella 

22 H Móric 

23K Tekla 

24 Sz Gellért, Mercédesz 

25 Cs Eufrozina, Kende 

26 P Jusztina 

27 Sz Adalbert 

28 V Vencel 

29 H Mihály 

30 K Jeromos 

Október 
1 Sz Malvin 

2 Cs Petra 

3 P Helga 

4 Sz Ferenc 

S V Aurél 

6 H Brúnó, Renáta 

7K Amália 

8 Sz Koppány 
9 Cs Dénes 

10 P Gedeon 

11 Sz Brigitta 

12 V. Miksa 

13 H Kálmán, Ede 

14 K Helén 

15 Sz Teréz 

16 Cs Gál 

17 P Hedvig 

18 Sz Lukács 

19 V Nándor 

20 H Vendel 

21 K Orsolya 

22 Sz Előd 

23 Cs Nemzet ünnep 

24 P Salamon 

25 Sz Blanka, Bianka 

26 V Dömötör 

27 H Szabina 

28 K Simon, Szimonetta 

29 Sz Nárcisz 

30 Cs Alfonz 

31 P Farkas 

November 
1 Sz Marianna 

2 V Achilles 

3 H Győző 

4K Károly 

5 szeda Imre 

6 Cs Lénárd 

7 P Rezső 

8 Sz Zsombor 

9 V Tivadar 

10H Réka 

11 K Márton 

12 Sz Jónás, Renátó 

13 Cs Szilvia 

14 P Aliz 

15 Sz Albert, Lipót 

16 V Ödön 

17 H Hortenzia, Gergő 

18.K Jenő 

19 Sz Erzsébet 

20 Cs Jolán 

21 P Olivér 

22 Sz Cecilia 

23 V Kekmen, Klementina 

24 H Emma 

25 K Katalin 

26 Sz Virág 

27 Cs Virgil 

28 P Stefánia 

29 Sz Taksony 

30 V András, Andor 

December 
1 H Elza 

2 K Melinda, Vivien 

3 Sz Ferenc, Olívia 

4 Cs, Borbália, Barbara 

5 P Vilma 

6 Sz Miklós 

TV Ambrus 

8. H Mária 

9.K Natália 

10 Sz Judit 

11 Cs Ármád 

12 P Gabriella 

13 Sz Luca, Otília 

14 V Szilárda 

15 H Valér 

16 K Etelka, Aletta 

17 Sz Lázár, Olimpia 

18 Cs Auguszta 

19 P Viola 

20 Sz Toofil 

21 V Tamás 

22 H Zénó 

23 K Viktória 

24 Sz Ádám, Éva 

25 Cs Karácsony, Eugénia 

26 P Karácsony, István 

27 Sz János 

28 V Kamilla 

29 H Tamás, Tamara 

30 K Dávid 

3 Sz Szilveszter 

  

Ötvösműhely: va 
8600 Siófok, Bajcsy-Zs.u. 110 

Tel/fax: 84/318-059 

Üzlet: 

800 Székesfehérvár, Kossuth L.u. 2. 

HOLDUDVAR 

Tel: 22/313-482/3 

8600 Siófok, Hock J. köz.2. 

Tel/fax: 84/316-597 

  

Tisztelettel Tamás Lóránt ötvösmester 

  

THERMO-SIÓ PANORÁMA 
6 Ablakgyártó Kft. 
THERMOSSIÓ KFT. által gyártott nyílászárók a PANO- 

RÁMA rendszerhez tartoznak. 
Anyaga: ütésálló, kemény PVC, többk ás kivitelben légkamrá- 

ban elhelyezett acélbetét merevítéssel, hőhídmentes kivitelben, kíváló 
hő- és hangszigeteléssel, színválasztékkal. 

Termékválaszték: modul, egyedi, íves, alakos kivitelben, fiy, bukó- 

nyíló, bukó-toló és harmonika funkciókkal, bejárati ajtó választékkal 
Nyílászárók többpontos záródását korszerű Bilstein Aubi 300-as és 

a GU vasalatok biztosítják. Üvegezés 4-16-4 mm HP Float, háromré- 
tegű, biztonsági, reflexiós, golyóálló, dekoratív légrés közötti elosz- 

tással megrendelői igénynek megfelelően. 
A THERMOSSIÓ KFT. a leendő vásárlóinál közreműködik felmé- 

résben, tervezésben, a termék szakszerű elhelyezésében és szervizelé- 

sében. 

Bővebb információ 

és megrendelés: 

THERMO-SIÓ KFT. 
8600 Siófok, 

Fő u. 254. 

  

Fax: 84/312- 
  

  

  ÖKOBAU Kft, " 
8600 Siófok, 

Vak Bottyán u. 38. 
Tel./ fax: 84/310-570 
Környezetépítés, 

utak, hidak, járdák, 
parkok, sportpályák 
tervezése, kivitelezése. 

  

            
      Balatel " : BA 

  

. 8600 Siófok, Somogyi-Bacsó u. 4. 
Telefon: 84/312-329 
Telefax: 84/311-124 

TET 
Telekommunikációs Szolgáltató Rt. 

  

    

  
KITETEZTT 

v 

  
  

  

BORSÁNYI AUTÓALKATRÉSZ 

NAGYKERESKEDÉS 

8601 Siófok, Petőfi S, u. 30. 

Tel: 84/322-813   
  

MTTTTTI 
3) 
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EGZOTIKUS 
IAST MINUTE 

TIRALTAKÍV AJÁNLATUNK! 
Külföldi városlátogató programok: 

London, Róma, Kairó, New York 

Róma 4 nap repülővel; elhelyezés 3 csillagos szállo- 

dában, kétágyas fürdöszobás szobákban, félpanziós ellá- 
tással; 

   

Részvételi díj: 72.900.- Ft/fő 
Optimal Travel Siófok, Szabadság tér 2. Tel: 310-175   

.. Siófoki Hírek 
  

  

  

A Zafir Center 1996. december 6-i 

sorsolásának nyertesei: 
III. 10.000.- Ft-os vásárlási utalvány: 

Kilvinger gábor, Balatonszárszó, Madách u. 10. 

II. 15.000.- Ft-os vásárlási utalvány: 
Lipcsei Flóra, Siófok, Balaton u, [/a. 

I. 20.000.- Ft értékű vásárlási utalvány: 
Gáspár Alida, Siófok, Fürst Sándor u. 33. 

Minden kedves vásárlónknak kellemes ünnepeket 
és boldog új évet kívánunk!   

1996. december I-II. 

KARÁCSONYI 
AKCIÓ A TwE.nél! s 

Ékszerüzletünk a Hock J. köz 2. sz. 
alatt várja kedves vásárlóit. 

Ha 15.000 Ft felett nálunk vásárol, 

ráadásként (Bronzvasárnaptól) 

egy kis aranytárggyal kedveskedünk. 

Ötvösműhelyünk a Bajcsy-Zs. u. II0. sz. alatt várja 

megrendelőit. 

A karácsonyi megrendelők között (november 11-től) műhe- 

lyünkben kiállított 25.000 Ft értékű gyűrűt sorsolunk ki 

  

  

    

    

    
    

  

  

  

1 VIS International Hungary 
: VIS 1. Piackutatási és Kereskedelmi Kft. 

$600 Siófok Vak Bottyán u. 27. 
INTERNATJONAL. "E-mail: visintö mail,datanet.hu 

19 jArzA 
EN ez ENE ETET j 

  

ornet-Pa 

  

Cégek, vállalkozások, vállalatok, utazási irodák figyelmébe! 
Helyezze el reklámanyagát az INTERNEFen a VIS Kft. siófoki WWW szerverén! 

A WEB oldalakat igény szerint megtervezzük, elkészítjük, karbantartjuk. 
  

  

  

      Továbbii 

FRIESZ JÓZSEF 
gumijavító és gumiáru 

készítő mester 

ZAMÁRDI 
i Nyitva: 7-től 17 óráig 

Uniroyal, Barum 

Yokohama, Toyo 

    

   

    

  

i Autógumi minden típusra 

! NIVA ÉS KISTEHER GUMIK NAGY 

t VÁL ASZ! T TÉKBAN 

tárorkááetók a NET-en, Hú; STAN djotóke ese 

Semperit, Michelin, kül 

  

A siófoki Nagystrandon és 

az újhelyi strandon üzletek, 

üzlethelyiségek az 
1997. évi szezonra kiadók, 

Lehetőség van egyes üzletek esetében hosszú távú 
bérleti szerződésre és hosszú távú bérleti jog 

megszerzésére is. 
Érdeklődni lehet a Balaton-parti Kft-nél (Siófok, 

Petőfi sétány 3.) személyesen, 
vagy a 310-327-es telefonon. 
  

  

Ünnepi nagybevásárlásakor 
keresse fel a Sió Áruházat! 

Óriási ajándék- és élelmiszer választékunkból kicsik- 
nek és nagyoknak egyaránt választhatnak 

ünnepre és hétköznapra. 
Ünnepi nyitva tartásunk: 

december 15. Ezüstvasárnap ABC 7-től 13 óráig, 

emelet 8-tól 13 óráig 

december 22. Aranyvasárnap ABC 7-től 13. óráig, 

emelet 8-tól 13 óráig ; 
11 órakor törzsvásárlói ajándéksorsolás! 

December 24-én, kedden - ABC 6-tól 15 óráig, 
emelet 8-tól 13 óráig 

december 25., 26. ZÁRVA 
december 31-én kedden - ABC 6-tól 15 óráig, 

emelet 8-tól 13 óráig 

1997.január 1. ZÁRVA 
1997. január 2-3-4. leltár 

Nyitás: január 6-án 

Minden kedves vásárlónknak megköszönve eddigi 

bizalmukat, sikeres vásárlást, békés karácsonyt és 

nagyon boldog új esztendőt kíván 

a Sió Áruház minden dolgozója.   A többi napokon a szókásos nyitva tartással üzemelünk. 

      

  

  
  

  

Indonéz bambusznád bútorok 

igényes kivitelben, kézi munkával 

, AES Bútorhá; "b 

ÓRIÁSI VÁLASZTÉK! 

ülőgarnítúrák 
étkezők 

hálószoba garnítúrák 
komódok 
kiegészítők 

Varázsoljon tavaszt télen is az otthonába! 

8600 Siófok, Kele u. 5/6. 

(A református templommal szemben.) 

Tel.:06-30/576-017     

    
— SZÖLVESZTEREZZEN 

A TÖREKI 
NÁDAS ÉTTEREMBEN! 

zene - tánc - 2 fogásos vacsora 

Érdeklődés és helyfoglalás: 
84/350-486 
  

    

AZ AKCIÓ! FOLYTATÓDIK DECEMBER 30-ig! 
PVC 0,7-es 2 m-es 590Ft helyett 490Ft /m2 

3-4 m széles PVC 1290Ft helyett 1190Ft/m2 

File padlószőnyeg 399Ft helyett 340Ft/m2 
(habosított hátú) 

Astra 4-5 m padlószőnyeg 990Ft helyett 890Ft/m2 

Fórum 4-5 m padlószőnyeg 1.690Ft helyett 1490Ft/m2 

Fantasy 2x3.6.350Ft helyett 5.500Ft/m2 

Díjtalan - 20 km-en belül - házhozszállítás, szaktanács- 

adás, a nálunk vásárolt szőnyeg szegése, 

8600 Siófok, Dózsa György u, 25. T:316-200 

Nyítva tartás:hétfőtől péntekig: 9-18 óráig, 

ke SZÖNYEG szombaton: 9-13 óráig   

  

84/351-153 

(I telinformix 
szakmai tudakozó 

december 23-án, 16 órakor. 

KILÓS EDÉNYVÁSÁR 
Bonyhádi Zománc Árugyár termékeiből Siófokon, 
a Hernyó Üzletház emeletén, a Fonott áru üzletben 
zománcos edény 540 Ft/kg teflon edény 780 Ft/ kg 

Minden kedves vevőt szeretettel várunk. 
Tel: 315-295 

  

  

  
  

  

  

    
  

Burkolóanyagok Szaküzlete 

  

- Szőnyegpadló 
- Műanyagpadló 

EIT fi pi - Parketták 
75 féle PVC padló - Lambériák 

33 féle szőnyegpadló  ( RRa etető 
- Mennyezetburkolatok 

- Műbőr, műfű 

- Gumiszőnyeg 

- Önterülő műgyanta 
- Szennycsapda méterben 

is kapható 

szőnyegszegés a 

jr ÁT ta 

  

  
Siófok, Szűcs M, u. 4. 

Tel: 84/315-444 
Nyitva: 8-12 és 13-17 óráig 

szombaton: 8-12 óráig           

  

"Hummel" hetek a Marathonban! pi. 
ÖRermutátkozik a márka Siófokon! Jöjjön el üzletünkbe, ismer 

kedjen meg vele, s ha megetszik valamelyik megelítő jajötláckis; 
msot a legújabb kollekció db-jaiból 10.99 engedménnyel Vásárol- 

hat! 

  

-Móréno miétó melegítő 719.250£ Ft A7.350.- Ft 
-Decade micro melegítő 18.590 Pt. : 16.700. Ft 
-Turner mico. mélegítő 10.950. .Pti 79.850. FG 
-Celveland pamut szett z 9.375.5 Ft 118; 400.- Ft 
-Pamut jogging " 16.250.— Ft 14.600,- Ft 

  

-Gyermek pamut jogying (126-I69IS, 000.-M. "13. 500.- Ft 
:Gyermek pamut jógging "18.125.- Et 7 1T.800.- Ft 

  

- Téli. dzsekik 17.580.- Ft" "15.800. Ft 
: Téli dzsekik 18.750- Ft 16.900 Ft 
Téli dzseki (dupla) 23.780. Ft 21.300.- Ft 
Üzletünk kirakatában megtekintheti a december 23-án kisorsolafidő 

nyeremények listáját! ; üt 3 

Cím: Siófok, Fő u. 43. 

ATHON Telefon: 84/310-943      


